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MAI SZÁMUNKBÓL:
Vagongyáriak harca az élüzem 
cím visszaszerzéséért (5. oldal) 
— Ma tart előadást dr. Herczogh 
Tibor a Déri Múzeumban (7. ol­
dal) _ Élet a berettyóújfalui kul- 

túrotthonban (7. oldal)
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A Ti. évfolyam, 263. szám. ARA 50 FILLÉR Vasárnap, 1950 november 13.

Nyissuk meg a Párt kapuit a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság legjobbjai elölt

Rákosi elvtárs október 27-i be-' 
esődében a pártmunka előterébe 
áhította a pártépítés kérdését. 
Megállapította, hogy az elért 
eredmények mellett m,ég sok hiá­
nyosság tapasztalható. Ezek kö­
zött elsősorban emlékezett meg a 
Párton belüli bürokráciának 
egyes jelenségeiről. Megállapítot­
ta, hogy még mindig sok a panasz 
a bürokráciával kapcsolatban.

Ez alól a megállapítás alól me­
gyénk sem kivétel. Jócskán akad­
nak még nálunk is bürokratikus 
jelenségek. így Hajdúszoboszlón a 
Megyebizottság egyik tagja Rá­
kosi elvtárs beszéde után az otta­
ni pártszervezet páncélszekrényé­
ben 25 felvételi kérelmet talált, 
amelyeket 1950 első négy hónapjá­
ban adtak be. Sinai Sándor elvtárs 
1949 augusztusában kérte a Párt­
ba való felvételét. Felvették. 
Csaknem egy év múlva, 1950 má­
jusában kérte taggá való minősí­
tését. Kérelmét annak rendje és 
módja szerint be is adta alapszer­
vezetéhez, ahol taggyűlésen elfo­
gadták taggá való nyilvánítását. 
Onnan a szoboszlói pártbizottság 
páncélszekrényébe került a kére­
lem és ott is maradt ...

De Sinai elvtárs hónapról hó 
napra érdeklődött ügyének állása 
felöl. Míg végre szeptemberben 
azt a választ kapta a szoboszlói 
pártbizottságon, hogy felvételi ké­
relme elveszett, adjon be még egy 
felvételi lapot. Sinai elvtárs ezt is 
megtette még szeptember 24-én. 
Mindkét felvételi kérelmet a Me­
gyeied zottság tagja, Füiöp elvtárs 
ásta ki a többi iratok közül. A 
debreceni pártbizottságnál is sok 
kérdőív á'l elintézetlenül már hó 
napok óta. Ez kétségtelenül sú­
lyos hiba, nem menti e hibát az 
sem, hogy a kérdőívek egy rész 
hiányosan kitöltve érkezett be, 
más részét pedig nem lehetett el­
intézni, mert a beadói a felhívás­
ra nem jelentek m _

Ilyen és hasonló jelenségek elő­
fordulnak a többi hajdú-bihari 
alapszervezetekben is. Ezek a je­
lenségek azonban nem csupán azt 
bizonyítják, hogy a lélektelen, 
csak az iratokkal törődő (vagy 
még azokkal sem törődő) büro­
krácia honosu't meg az egyes 
alapszervezetékben és párt-bizott­
ságoknál, hanem azt is, hogy 
pártszervezeteinkben még mindig 
igen erősek a szociáldempkrata 
hatások. Az embert semmibevevő, 
ügyintéző bürokratikus magatar­
tást ezért is ki kell irtani szerve­
zeteink munkájából. A kommu­
nisták Pártja arra törekszik, 
hogy a szociáldemokrata szakszer­
vezeti funkcionáriusok bürokrati­
kus típusát teljesen kiküszöbölje 
a munkásmozgalomból, elsősor­
ban a Pártból.

Az ilyen bürokratikus jelensé­
gek meglazítják sőt szét is sza­
kítják Pártunk és a tömegek köz­
ti kapcsolatot, amelyet pedig 
minden kommunistának állandó­
an erősítenie kell.

További hiba, s a felvételi la­
pok bürokratikus intézését mutat­
ja, hogy a visszautasítottak felvé­
teli lapját szintén tárolják a párt- 
bizottságok' irattárában, mint az 
többek között Hajdúszoboszlón is 
megtörtént.

A legnagyobb hiba pártszerve­
zeteink munkájában,- hogy nem 
fordítottak elég gondp.t az új ta­
gok felvételére. Bár egyre többen

felvételt kérve, a tag- és tagjelölt 
felvétel még mindig sok kívánni­
valót hagy hátra. Rákosi elvtárs 
rámutatott arra, hogy a tagfelvé­
tel elhanyagolása és jelentőségé, 
nek lebecsülése alapoka kétségkí­
vül bizony önelégültség és öntelt­
ség; az az érzés, hogy mi most- 
már elég erősek vagyunk.

Hajdú-Bihar megyében teljes 
mértékben áll amit Rákosi elvtárs 
beszédében megállapított: igen 
kevés gondot fordítottunk az 
egyénileg dolgozó parasztságra, 
köztük a középparasBtokra. így 
Debrecenben .az egy év alatt föl­
vettek között azf egyénileg dolgo­
zó parasztok arányszáma még 
egy százalékot sem üti meg. Be­
rettyóújfaluban 48 új tagot és 
tagjelöltet vettek fel a taggyűlé­
seken és ebből csak egy dolgozó 
parasztot.

Ez a helyzet általában az egész 
megyében. Dolgozó parasztokat 
általában keveset vettünk fel, oly 
keveset, hogy a felvétel még az. 
utánpótlást sem biztosítja. Több 
dolgozó paraszt megy át az ipari 
üzemekbe és a hivatalokba dol­
gozni, mint ahány belépő jelent­
kezik. így Pártunkban a dolgozó 
parasztság aránya az elmúlt év 
alatt inkább fogyott, mint. szapo­
rodott. Nagyiétán például a hét. 
alapszervezetben egy év alatt csak 
26 tagot és tagjelöltet vettek fel. 
Darvason három arapszetvezeitben 
ugyanennyi idő alatt 13 felvétel 
történt. Különösen, le vagyunk 
maradva, a hogy azt Rákosi elvtárs 
is megállapítja, a közép-parasztok­
kal való foglalkozásban.

Az elkövetkező hetek és hóna­
pok alatt ezeket á hiányosságo­
kat el kell tüntetnünk, mert el 
lenkező esetiben az a veszély fe­
nyeget minket, hogy meglazul a 
munkás-paraszt szövetség, már­
pedig a munkás-paraszt szövetség 
erősítése minden kommunistának 
elsőrendű feladata kell, hogy le 
gyen.

A nők arányszáma a felvett ta­
gok között megjavult. Bár még 
ezen o, téren vannak kívánnivalók 
Az ifjúság arányszáma pedig ha­
tározottan jó. Az egy év óta fel­
vettek 50 százaléka 24 évnél fia­
talabb.

Rákosi elvtárs beszéde óta nagy 
javulás történt a megyében. A 
Békekölcsön és a választási kam­
pányok során kitűnt népnevelők 
egyénileg dolgozó kis- és közeppa- 
rasztok megindultak a Párt felé 
Debrecenben pár nap alatt több 
mint 200 kérdőívet kértek ki a 
felvételre jelentkezők. Blharke 
vesztesen az októberi taggyűlésen 
17 felvitelt szavaztak -meg, ebből 
11 egyénileg dolgozó paraszt, köz­
tük van négy középparaszt is. A 
17-böl hét jelentkező a megvá 
lasztott tanács tagja. Ha minde­
nütt a biharkeresztesihez nasonlo 
eredmények születnek meg Rákosi 
elvtárs beszéde után, elmondhat­
juk- gyökeres és jó fordu.at tör 
tént a pártépítésben. Természete­
sen Sztálin elvtárs tanításáról 
egy pillanatra sem szabad megfe­
ledkeznünk, akár mily nagy tö­
megben kérnek a Párt kapuján 
bebocsátást a dolgozók, egyéni­
leg kell elbírálnunk mindenkit, 
mert a kommunisták Pártjába, a 
legjobbak Pártjába csak a mun­
kásosztály, a dolgozó parasztság 
és az értelmiségiek legjobbjai ke­
rülhetnek be, akik méltók arra,

Sztálin elvtárs
a

A Szovjetunióban december 
II. felében választják újra a 
helyi Szovjeteket.

Sokezer főnyi dolgozó rész­
vételével Moszkva több üzemé­
ben jelölőgyűléseket tartottak. 
A villanylámpaüzemben ünne­
pélyes külsőségek között , meg­
tartott gyűlésen a felszólalók és 
a megjelentek viharos taosa és 
lelkesedése közepette elfogad­
ták azt a javaslatot, hogy a 
moszkvai területi Szovjetbe

a szívlel dolgozók első jelöltje 
helyi Szovjetekbe
Sztálin elvtársat, az emberiség 
legnagyobb lángelméjét, a 
szovjet nép szeretett vezérét és 
tanítóját jelöljék. Az egyhan­
gúlag hozott határozat után a 
gyűlés résztvevői elhatározták, 
hogy felkérik Sztálin elvtársat; 
járuljon hozzá, hogy Moszkva 
„Sztálin választókerületében“ 
jelölték a moszkvai területi 
Szovjetbe.
' A moszkvai konfekcióüzem 
dolgozói egyhangúlag Molotov 
elvtársat, Sztálin hűséges küz­

dőtársat jelöltek a moszkvai 
területi Szovjetbe.

Nyugat-Szibéria városaiban 
és falvaiban szintén megkezdő­
dött a jelöltek állítása a helyi 
Szovjetekbe A dolgozók gyű­
léseiken első jelöltjükül nagy 
lelkesedés közepette a népek 
nagy vezérét, Sztálin elvtársat 
nevezték meg. A Szovjetek to­
vábbi tagjaiul az ipar, a. köz­
lekedés, a mezőgazdaság' leg­
jobbjait, a szovjet érte’miség 
kiváló képviselőit jelölték.

Az igazságnak nincs szüksége 
beyiazási engedélyre

A szovjet Békevévlelmi Bizottság sujiőeriehezleie 
a szovjet békeküldötíek angliai beutazási engedélyének

megtagadása ügyében
A Szovjet Békevédelmi Bízott -' 

ság november 10-én sajtóértekez­
letet tartott azzal kapcsolatban, 
hogy az angol kormány a II. Ősz- 
szövetségi Békéévtekezielen meg­
választott küldöttek közül 40-töi 
megtagadta a beutazási enge­
délyt a Béke Híveinek Shefíieid- 
ben tartandó II. Világkongresszu­
sára.

Az értekezleten Konsztantyin 
Szimonov író, a Szovjet Békevé- 
del-mi Bizottság nevében leszö­
gezte: „Az ä tény, hogy az angol 
kormány 40 küldöttől — köztük a 
tudomány és irodalom, művészet, 
népegészség és népoktatás világ­
szerte ismert képviselőitől megta­
gadta a beutazási engedélyt, nyiit 
rossz'a-karat. megnyilvánulása az 
ösisz-szövetségi Békeért ékezlét 
1200 ■ résztvevőjével szemben is, 
aki-k a küldötteket megválasztot­
ok.

Az angol kormány fél a Irtke 
harcosaitól, egyben érdemeket 
akar szerezni amerikai főnöksége 
előtt, amely Angliát 49. államá­
nak tekinti.

A Szovjet Békevédelmi Bizott­
ság továbbra is kategorikusan kö­
veteli, hogy adják meg a beuta­
zási engedélyt Angliába a bízott- 

tagjainak, Fagyajev és 
Ehrenburg íróknak, Nyikoláj 
metropolitának, Nyeszmejánov és 
Volgin akadémikusnak, Sosztá-ko- 
vics zeneszerzőnek és Tyihonov- 
nak, a Szovjet Békevédelmi Bi­
zottság elnökének.

Oparin akadémikus, a sajtóér­
tekezleten megállapította: Nevet­
séges azt gondolni, hogy a beu.a- 
zási engedély megtagadásával 
meg lehet gátolni a tudományos 
igazságok terjedését.

Az igazságnak nincs szüksége 
beutazási engedélyre. Ilyen 
nagy és mindenki számára 
érthető igazság az is, hogy az 
emberiségnek béke, béke és 

ismét csak béke kell.
. Nyikoláj, kolomeai metropolita 

leszögezte, hogy az angol kor­
mány cselekedetével kigunyolta. a 
keresztény tanítást és ismét meg­
mutatta, hogy mennyire hamis az 
állítása, hogy a „keresztény civi­
lizációt" védelmezi.

M. K. Cserkászov, a Szovjet

je és Geras zimov filmrendező 
hozzászólásaikban kifejtették, 
hogy semmilyen rendelkezés sem 
fojthatja el az igazság hangját. 
Megfogadták, hogy

a jövőben még künyörtele- 
nobbiil fogják leleplezni az ag- 
resszoi ok és háborús uszítok 
álszenteskedéseit, hazugságait, 
embergyülöletét és kegyet­

lenségét.
A felszólalások után Szimonov 

válaszolt a feltett kérdésekre. 
Többek között a következőkre:

Kérdés: Mi a helyzet a francia 
és olasz küldöttség angliai beuta. 
zásával 7 •

Válasz: Az érvényben lévő ál­
talános rendelkezés szerint a 
franciák és olaszok vízum nélkül 
utazhatnak be Angliába. Nem is­
meretes azonban, vájjon az angol 
kormány kiterjeszti-e ezt az álta­
lános rendelkezést a béke híveire 
is. Minden esetre van már prece­
dens J. Laffitte, az Állandó Bi­
zottság főtitkára esetében, akinek 
mint franciának joga lett volna 
beutazni Angliába, mégis órák

hosszat, szinte őrizet alatt tartot­
ták a londoni repülőtéren és visz. 
szaküldték Franciaországba. Az 
angol kormány, szemmeliáthaloan, 
nem mindig tartja a maga szám á. 
ra kötelezőnek a béke hívei tekin­
tetében az általános, önmaga ál­
tal létesített szabályokat.

Kérdés: Váiaszolt-e már az an­
gol kormány a kínai küldötteket 
illetően 7

Válasz: Á Sheffieldbe tartó kí­
nai küldöttek már megérkeztek 
Moszkvába, de értesüléseim sze­
rint máig nem kaptak beutazási 
engedélyt. Ez természetesen több, 
mint furcsa, különösen ha tekin­
tetbe vesszük, hogy ezek az em­
berek 475 milliós nép képviselői.

Kérdés: Mivel okolta meg az 
angol kormány azt ,a lépést, 
hogy a szovjet küldöttektől meg­
tagadta a beutazási engedélyt 7 

Válasz: Semmivel sem indokol­
ta meg. Nyilvánvaló, hogy vala­
mennyire is meggyőző indokolás 
megszerkesztése olyan nehézségbe 
ütközött volna, hogy az angol 
kormány inkább lemondott az in­
dokolásról.

gok felvételére. Bar egyre - , i-„venekjelentkeznek a Párt kapuja előtt j hogy a Part tagjai légyénél

A Színujzsui rádió közlése szerint 
a koreai néphadsereg főhadiszállása 
a következő jelentést adta ki:

Az Észak-Nyugat; Koreában har­
coló koreai néphadsereg legutóbb 
jelentős győzelmet aratott. Kínai 
alakulatok is resztvettek a csatában. 
Ezek tagjai önként jelentkeztek, 
hogy ellenálljanak az amerikaiaknak, 
támogassák Koreát, megvédelmez­
zék otthonukat és hazájukat. Ezek 
az önkéntes alakulatok, amelyek a 
koreai néphadsereg főparancsnok sa­
ga alatt állanák, a néphadsereg Ka­
tonáinak oldalán harcolnak. _

A kínai népi önkéntesek támoga­
tásával küzdő koreai néphadsereg 
Oncsung és Vunszan körzetében 
megfutamította a Li Szín Man tan- 
lóhadsereg 2. hadseregcsoporljanak 
négy hadosztályát. •,

A népi erők november első négy 
napján megsemmisítettek 1480 ellen­
séges katonát és több, mint 1800 m 

- difoglyot ejtettek. 22 tarackot, 23
unió népművésze, Tumanova, aIpáncéltörő ágyút, .'nmtiümé teres

ipionyerszkaja Pravda szerkesztő- panceloklot, 4 hatvanmiiumeiere

Kínai önkéntesek részvétele az 
északkoreai győzelmes harcokban

ágyút, 2 gyorstüzelő ágyút, 31 ne­
héz. géppuskát, 21 könnyű géppus­
kái, 313 géppisztolyt, 190 puskát és 
piszolyt, 290 gépjármüvet ,12 harc­
kocsit, 4 repülőgépet és .2 rádiós­
adé készüléket zsákmányoltak. Há­
rom ellenséges repülőgépet és 11 
harckocsit elpusztítottak és 2 to­
vábbi repülőgépet megrongáltak.

Ezekben a csatákban a koreai 
néphadsereg visszafoglalta Csozant, 
Hicsunt, Vunszant, Taicsunt, S.zun- 
csunt," Niunbiut, Tukcsunt és Niung- 
vont, valamint ezek környékét és 
az arcvonalat, a Csengésűn folyótól 
délre helyezte át.

Az amerikai és liszinmanista csa­
potok harci"kedve igen nyomott. A 
koreai néphadsereg . katonái és a 
kínai népi önkéntesek vitézül har­
colnak és testvéri barátság (űzi őket 
egymáshoz. A koreai néphadsereg 
harcosai el vannak szánva ^ arra. 
hogy tovább nyomuljanak előre és 
mindaddig harcoljanak, amíg az 
amerikai támadókat és babjuaa. J-i 
Szin-Mant meg nem semmisítette*.
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* Petőfi i 
Veréb 
politikai I

fl kínai hazafiak önkéntes segítségnyújtása 
a koreai kérdés igazságos, békés megoldására 

kényszeríti az agresszorokat
Ä „Peking People’s Daily” no- j 

vemfeer G-i vezércikkében foglal- j 
kozva többek között a következő 
két írja;

-- A Korea ellen folyó agressziós 
háború lángjai elérték a Jalu és a 
Tűmén folyókat. Az amerikai légi­
erő fokozta határaink étién intézett 
támadásait. A kínai nép nem tűr­
heti azt a komoly helyzetet, amely 
a koreai helyzetben előállott.

— Az amerikai agresszió két leg­
főbb célkitűzése Európa és Ázsia. 
Ázsiában legfőbb céljuk hatalmukba 
keríteni a 475 milliós Kínát. Ez 
annyit jelentene, hogy hatalmukba 
kerítenék .egész Ázsiát.

— Az Egyesült Államok elhatá­
rozta, hogy három irányból támad 
Kínára; Koreából, Taivanrói és 
Vietnamból. Ezt maga Truman ren­
delte el 1950 június 27-én. A há­
rom irányvonal közül természetesen 
Korea a legfontosabb. Amennyiben 
az Egyesült Államok teljessé tud­
ja tenni Korea leigázását, akkor 
hegyes tőrét egyenesen Kína mel­
lébe döfheti. A kínai nép és az 
egész világ népe nem felejtheti cl, 
hogy az Egyesült Államok keleti ag­
resszív terveinek ez a sorozata nem 
egyéb, mint a Japán imperialisták 
„kontinentális politikájának” és 
„északi expanziós politikájának” fel­
elevenítése.

Az elmúlt hónapok alatt az Egye­
sült Államok minden eszközzel 
igyekezett elmosni azt a tényt, 
hogy ő kezdte a háborút és hogy 
annak Koreán túli kiterjesztésén fá- j 
radozik. Mindenki előtt ismeretes, - 
miként cáfolták meg Mathews ten 
gv.részeti miniszter, majd Mac- 
Arthur hírhedt nyilatkozatát.

Az amerikai stratégiai tervek 
lényegét világosan felismerhetjük 
azokból a levelekből, amelyeket Jen 
Pen-Ku külügyi tanácsos Li Szin- 
Mantioz intézett. Ezeket -a leveleket 
a néphadsereg kezébe kerítette. 
Eszerint a „háború győzelmes he 
ieje*ése után koreai és amerikai 
csapatoknak kell megszáilniok 
Mandzsúriát. A Távolkelet- átrende­
zésének következő szakaszában 
uralkodó befolyást kell biztosítani 
Japánnak és át kel! neki adni Via- 
divo-sztokol, valamint Szibéria egy- 
rószét.”
- A Te'cpress hírügynökség érte­
sülése szerint Truman tervet ha­
gyott jóvá „a kínai katonai hadmű­
veletek esetleges bekövetkezésére".
Az első részben foglalkozik Korea 
és Taivan stratégiai fontosságává’, 
az alapvető amerikai célkitűzések 
elérése terén abban a harcban, 
„amely Ázsiában a kommunista ter­
jeszkedés eben és az amerikai gaz­
dasági érdekek védelmében" folyik. 
Második rész ez év második felére 
és 1951 kezdetére vonatkozik és 
foglalkozik a „közvetlen katonai in­
tervencióval Kínában az amerikai 
hadsereg részvételével”.

Az amerikai főparancsnokság 
stratégiai tervei, közt szerepel Ko­
rea és a délkoreai hadsereg felhasz­
nálása Mandzsúria és északkínai 
hadműveletekre. Indokína, Burma és 
Hongkong területét és katonai tá­
maszpontjait hadműveleti támasz­
pontként kell felhasználni a déli 
arcvonaion Dél-Kína ellen, vala­
mint Dél- és Közcp-K'ína más terü­
leteire.
— A háború lángjai határainkon 

lobognak és az a fél, amelyik a vi­
szályt elkezdte, kiterítette kár­
tyáit.

A helyzet azonban ma egészen 
más, mint amilyen akkor volt, ami­
kor Japán megtámadta Mandzsúriát.
Ma létezik a világon egy demokra­
tikus béketábor — élén a nagy 
Szovjetunióval — és ennek ereje 
jóval nagyobb, mint az imperialista 
agresszív táboré. Ma Keleten, a 
Szovjetunióval szövetségben ott á!l 
a hatalmas Kinai Népköztársaság.
A kínai hazailak önkéntes segítség­

nyújtása mérhetetlen 
önbizalmat kölcsönöz a

bátorítást és 
koreai nép­

nek és megadja a tehetőséget a há­
ború kimenetelének . megfordítására,

megsemmisítve, visszaverve és ar­
ra kényszerítve az agresszorokat, 
hogy elfogadják a koreai kérdés 
igazságos és békés megoldását.

A siker biztos tudatának hangulatában 
folyik a sheffieldi békevilágkongresszus 

előkészítése
Az angol hatóságok provokációs \ gette Attieeí, vegyen részt és szó­

in iézkedései ellenére a siker biz 
tos tudatának hangulatában folyik a 
sheffieldi béke világkongresszus elő­
készítése. Ma várják a küldöttségek 
érkezését azokból az európai orszá­
gokból, amelyekkel szemben Anglia 
beszüntette az utlevél-láttamozás 
kötelezettségét, mint Franciaország, 
Olaszország, Belgium, Svájc, Nor­
végia és Svédország. Ezek a kül­
döttek csak a partraszállási kikötő­
ben tudhatják meg, hogy megkap­
ják-e a beutazási engedélyt, vagy 
sem.

Az angol államvasutak igazgató­
sága közölte, hogy a vonatok több 
órai késéssel fognak Londonba ér­
kezni a keleti és délkeleti kikötők­
ből, miután a békekongresszusra ér­
kező küldöttek útlevélvizsgálata és 
kihallgatása hosszú időt igényel.

Számos amerikai közéleti vezető 
személyiség kábel-táviratban stír­

iai jón fel a sheffieldi békekongresz- 
szuson.

Az angol kormánynak a békevi­
lágkongresszus ellen életbeléptetelt 
intézkedéseit néhány jobboldali láp 
is helyteleníti. A News Chronicle 
így ír: nem lehet megérteni, mit 
nyerhetünk azzal, hogy nem bo- 
csájtjuk he például Hja Ehrenburgot 
bár szeretünk azzal dicsekedni, hogy 
a szólásszabadság hazája vagyunk.

A Manchester Gurdian vezércikke 
írja „Szabadság” cím alatt: vigyáz­
zon a belügyminiszter, mert a bé­
kekongresszus küldötteivel szemben 
követett politikája nagyon ostoba 
ember színében tünteti fel.

A bevándorlási hatóságok kitil­
tották az összes sajtóképviselőket 
és sajtófényképészeket a hétvégi 
szünet idejére valamennyi kikötőből 
és rakpartról.

fi slicffisldl héMágbngressztis magyar Idiltíöttsege 
pénteken kése este «lépteit Londonija

A sheffieldi Békevilágkon­
gresszus magyar küldöttsége 
pénteken a késő éjtszakai órák­
ban repülőgépen Brüsszelen ál 
Londonba érkezett. A londoni 
repülőtéren a londoni magyar 
követség tagjai, valamint a Bé­

kevilágkongresszus Szervező 
Bizottságának képviselői üdvö­
zölték a magyar küldötteket, 
akiket a bevándorlási hatósá­
gok hivatalnokai két óra hosz- 
szat faggattak. A küldöttség 
éjfél után 30 perccel érkezett 
Londonba.

M tanácsok ellsnőmk 
az egészségügyi intézmények eh mii áfái
A tanácsok megalakulása óta 

az anya- és csecsemővédelmi 
intézmények, szülőotthonok, 
bölcsődék és gyermekotthonok 
hálózatának fejlesztését, ellen­
őrzését a helyi tanácsok vették

át a népjóléti minisztériumtól 
A bölcsődék, szülőotthonok és 
egyéb intézmények beruházá­
sait is a tanácsok állapítják 
meg és ellenőrzik a hitelek he­
lyes felhasználását.

Három éves a wTartós béliéért, 
népi demokráciáértI6"

Ezelőtt három évvel 1947. 
november 10-én jelent meg 
a kommunista és munkás­
pártok tájékoztató irodája 
hivatalos lapjának a „Tar. 
tós Békéért, népi demokrá­
ciáért!“ első száma. Ezzel új, 
harcos, a világ munkásmoz­
galmát Irányító, a béke ügyé­
ért síkraszálló lap jelent 
meg, amely azóta világszerte 
egyre növekvő olvasó tápor­
ra tesz szert. Vannak azon­
ban olyan országok, mint 
például a rabszolgatartók ál­
lama, a Dél-Afrikai Unió, 
ahol a munkásosztály felvi­
lágosodásától félve, megtil­
tották terjesztését.

A lap minden számában 
szembeszáll az imperialista 
háborús gyujtogatólc vad há­
borús uszításával és egyik 
legfontosabb feladatának te­
kinti a vérszomjas kannibálok 
leleplezését. Igen nagy ered­
ményeket ért el a békeharc 
megszervezésében a világ 
minden országában. Erre a 
lapra támaszkodtak a béke 
harcos” hívei az imperialista 
országokban, miközben az 
imperialisták üldöztetésének 
kitéve, megszervezték a béke 
híveinek hatalmas, világmé­
retű mozgalmát.

Nemcsak szervezési taná­
csokat és útmutatást nyúj­
tott eddig a Tájékoztató Iro­
da lapja a világ dolgozóinak, 
hanem éles fegyvert is adott 
kezükbe: a marxista-leninis­
ta elmélet fegyverét. És en­
nek a legyőzhetetlen elmélet­

nek a segítségével, érte az 
elméletre támaszkodva szer 
vezeítebb, egységesebb lett a. 
világ minden országában a 
dolgozók és a függetlenségü­
kért küzdő gyarmati orszá­
gok népeinek tábora.

Nekünk is, magyar dolgo­
zóknak, magyar kommunis­
táknak nagy segítséget nyújt 
azzal, hogy megismerjük be, 
lőle a kommunista és mun, 
káspártok tapasztalatait, így 
a népi demokratikus államok 
kommunista és munkáspárt­
jainak a szocializmus építé­
sében elért eredményeit és 
tapasztalatait.

Különösen nagy segítséget 
nyújtott nekünk a Tájékoz­
tató Iroda lapja, amikor kö­
vetkezetesen és teljes aljas­
ságukban leleplezte a Tilóis. 
ta fasiszta kémbanda mivel, 
tát. Az elhajlások ismerteié, 
se szintén idejében felkeltet­
te figyelmünket és fokozott 
éberségre intett a hasonló 
elhajlások veszélyével szem­
ben.

A „Tartós békéért, népi 
demokráciáért!” mindennapi 
munkánkban nélkülözhetek, 
len fegyver lett, Tanuljuk 
meg ezt a fegyvert használni, 
hogy a nemzetközi munkás- 
mozgalom által számunkra 
megszabott feladatot teljesí­
teni tudjuk: hogy a szocializ­
mus énítését hazánkban meg, 
gyorsítsuk és ezzel mi is mi­
nél erősebben kivegyük a 

1 részünket a tartós békéért 
folyó harcból.

fiz Gszlrák MMá szocialisták Mm konoresszusáa 
új szocialista pártot aüííöiial

A bécsi Konzerthausban a na­
pokban tartották az osztrák balol­
dali szocialisták Ti. kongresszusa 
amelyen . a haladó szocialisták szö­
vetségének, az osztrák szocialista 
pártnak tagjai és párton kívüli szak 
szervezeti tagok vettek részt ősz 
szesen 800-an. Az olasz szocialista 
párt nevében: Giacinto Cardona üd 
vözölte a kongresszust.

Az osztrák Kommunista Pár

Az amerikai nép megerősíti barátságát
a kínai néppel

Amerikai Kommunista Párt Országos liiveoítsá«rámák nyilatkozata
Az USA Kommunista Pártjának 

Országos Bizottsága november 
8-án nyilatkozatot adott ki azzal 
kapcsolatban, hogy az USA kor­
mánya a Kínai Népköztársaság 
ellen háborút akar provokálni.

Az amerikai nép tudja — mond­
ja a többi között a nyilatkozat — 
hogy a kormány a Kínai Népköz- 
társaság elleni háború felé taszít­
ja országunkat. MacArthurnak az 
a követelése, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezete szentesítse 
a Kínai Népköztársaság elleni 
közvetlen katonai támadást, vala­
mint a kinai városok és Mandzsú­
ria polgári lakosságának bomba, 
zását. Javasolja, hogy vállaljuk 
magunkra a háború „kiterjeszté­
sét”, mely már több mint 30 ezer 
amerikai és sok-sokezer koreai 
férfi, asszony és gyermek életébe 
került, Truman nem ejtette el 
ezeket a javaslatokat.

Tény az, hogy az amerikai lé­
gierő kínai és szovjet területet 
nem egy ízben bombázott. Tény 
az, hogy a Szovjetunió és Kína 
tántoríthatatlan békepolitikát foly­
tatva, nemi engedték odáig vin­
ni a dolgokat, hogy ebből a ka- 
onai provokációból harmadik vi­

lágháború keletkezzék. A formó. 
zai amerikai intervenció bizonyí­
téka annak, hogy Kína kezdettől

fogva fő célpontja az USA ko 
real és távolikéi éti ténykedésének. 
Az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének többsége azt akarja, hogy s 
Kínai Népközt ársas ág foglalja e 
jogos helyét az Egyesült Nemze­
tek Szervezetében és nem titok, 
hogy Csáng-Kai-Sek hitelét vesz­
tett, züllött és reakciós rendsze­
rének az Egyesült Államok a leg-, 
főbb támasza.

Az USA kormányának az a 
makacs magatartása, hogy meg 
akadályozza a Kínai Népköztál" 
saság részvételét az Egyesült Nem 
zete-k szervezetében, összhangban 
áll azzal a politikával, mely ag- 
i esszív háborút készít e!ö a népi 
szabad Kína ellen, a Wall Street 
célja, a világuralom megvalósítá­
sa érdekében.

Az amerikai nép, melyet hosszú 
idő óta tartó barátság szálai fűz­
nek össze a kínai néppel, jogos 
megvetéssel teltint Csan-g-Kai-Sek 
rothadt klikkjére. Kijött az ideje, 
hogy megerősítsük ezt a barátsá­
got, melynek szilárdsága létfon­
tosságú az általános béke szá­
mára.

Mi kommunisták kezdettől fog­
va azon a véleményen voltunk, 
hogy a koreai háború, Li-Szin- 
Man csapatainak a Wall Street

érdekeinek szolgálatában álló 
amerikai kormány segítségével és 
közreműködésével végrehajtott 
agressziós cselekményével kezdő, 
dött. Felfogásunk helyessége no­
vember 3-án igőzölődött, e,mikor 
Dél-Korea nemzetgyűlése 100 sza­
vazattal 21 ellenében elvetette Li- 
Szin-Man miniszterelnöki jelölését 
és a nemzetgyűlés sok tagja el-, 
ítélte Li-Szin-Mant ezért a sze­
rencsétlen háborúért. Sok ameri­
kai a koreai háború keletkezésé­
nek okairól más véleményen van. 
Azonban a háború kitörésére vo­
natkozó nézeteltéréseknek nem 
szabad megakadályozniok azt az 
egységes akciót, mely elejét veszi 
annak, hogy ez a háború pusztító 
atomvilágháborúvá váljék.

A nyilatkozat befejezésül fel­
hívja az amerikai népet, egyesül­
jön az általános béke megvédése 
jegyében és akaratát hozza tudo­
mására az elnöknek és a kon­
gresszusnak.

iallsta munkás- 
a haladó szo-

Közporiii Vezetőségének névében 
Könnet elvlárs tanácsos szólott a 
kongresszushoz.

— Mi ebben a baloldali tömegben 
— mondotta, — az osztrák mun­
kásosztály egységakaratának kife­
jezését látjuk, az osztrák munkás- 
mozgalom fejlődőben lévő egysé­
gének magvak

A kongresszus elhatározta, hogy 
megalakítja a szód 
párig1. Erwin Schart, 
ciaüsiák szövetségének vezetője 
beszámolójában azzal okolta meg az 
új párt megteremtését, hogy az 
osztrák szocialista párt lezüliött és 
politikája nem szolgálja a munkás­
ság érdekeit. A világpolitika leg­
nagyobb nagy eseményei bebizo­
nyították, hogy az amerikai impe­
rializmus mindenütt meg akarja 
akadályozni a fejődést. Világos te­
hát, hegy a valóban szocialista párt­
nak az imperializmus legnagyobb 
ellenfelére, a Szovjetunióra kell tá­
maszkodnia.

A kongresszus az út párt jöven­
dő politikai munkája számára irány­
vonalként szögezte le a követke­
zőket: e

A munkások érdekeinek hatékony 
képviselete és harc a munkásosz­
tály egységéért. A nép demokrati­
kus jogainak megvédése, minden 
reakciós, fasiszta támadással szem­
ben. A szocialista hagyomány át­
vétele. A szocialista munkáspárt a 
baloldali blokk keretében továbbra is 

gyüttmúíködik az osztrák Kommu­
nista Párttal.

O

Vessenek véget a harmadik vi­
lágháború esztelen előkés tűi étéi­
nek. Helyet a Kínai Népköztársa­
ságnak az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében. Hívjátok fel a 
Biztonsági Tanácsot, találja meg 
a koreai háború megszüntetésére 
vezető békés megoldást.

Sstappim-pB'émiemmt 
íi lapnak a tök mag; beadók

A temiényforgalmi egyesülés 
tökmagfeivásárlási akciót indított, 
amelynek keretében a termetek 
egy mázsa tökmag beadása elle­
nében mázsánként 150 forint tér. 
melói- áron felül ingyen egv kiló 
szappanjuttatásban részesülnek. 
A termelő tehát már 20 kg tök­
mag beadása esetén is egy 20 de- 
kás mosószappant kap a tökmag 
árán felül. A szappanjuttatás le­
bonyolítását a földmüvesszövetke- 
aetek végzik, v «-• ,
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tJfliTos Ferenc tmh ísiti. útja, a mcsősfisi 
1$ ulákportaktol a Ifi# #1 Íí íi w rfcwirc ti (is ^

neki az örömhírt. Először csakÄ mezítlábosolc hadseregé­
ből .jött Ökrös Ferenc elvtárs, 
a biharkeresztesi gépállomásra. 
47-bcn a kulákok jármából 
szabadulva, még gyalog, egy 
darab kenyérrel a tarisznyá­
ban indult el otthonról, Mező­
sasról.

Először Nagyrábén kötött ki, 
olt lett gyakornok a rabéi gép­
állomáson. Hamar megszeret­
ték a szorgalmas, ügyes mun­
kást. Később Berettyóújfaluba 
került, onnan jött át Keresztes­
re, már mint kész traktorista. 
Jó munkája jutalmául - •_ a 
Magyar Népköztársaság elis­
meréseképpen, most megkapta 
a magyar Munkaérdemrendet.

Mezősasíól 
B i Sí a rät prcsztcs: g;

hosszú volt az út. -—- Tizenkét 
éves sem volt, amikor munká­
ba „vezényelte“ a mezősasi 
nyár. Apja mellett vágta a ren­
det, a kulákok kövér búzáját, 
mint részes arató. A 12 éves 
gyermek háta sajgott, a lába 
reszketett, de menni kellett, 
nem volt megállás. Később 
sem volt jobb. 1944-ben még 
rosszabb. Az országot elöntöt­
te a szenny, elözönlötte a náci 
megszállás. Még ebben az év­
ben őt és néhány társát Né­
metországba akarták katoná­
nak hurcolni. Azonban Hitler 
zsoldosainak az ördögi terve 
mégsem sikerült. A Tiszánál 
mindnyájan megszöktek...

A béke íiaeakjn
Most, ahogy gépével, a 35- 

scl — vagy a „béke tankjával“, 
ahogy ő nevezi elindul szánta­
ni — ezekre az évedre ad vá­
laszt, feleletet. Töri,* bontja a 
rögöt, erősiti a munkások, dol- 
rozó parasztok hatalmát, hogy 
hírmondója se maradion annak 
a világnak. Grafikonja állan­
dóan úgy szökik, mint a hő­
mérő higanyoszlopa, felfelé. 
Ritka at'. a hét, különösen mos­
tanában, mikor nem éri el a 
kétszáz százalékot. Tavaly őszi 
tervét például 119 százalékban 
teljesítette, tavasszal már el­
érte a 122 százalékot, most pe­
dig — még november közepe 
sincs, máris jóval felül a tel­
jesítménye a 190 százalékon. 
De brigádja, a Sztahanov-bri- 
gád is így dolgozik. Szerte a 
TSZCSben vagy a dolgozó pa­
rasztok földjén, ahol a brigád 
megjelenik, mindig 140—150 
százalék felett van a heti ered­
mény és a szántásra sincs sem-

allt, aztán kezébe vette a távi­
ratot, elolvasta a szöveget, az­
tán újra állt ott szótlanul.

A mezősasi félereszes kony­
hára gondolt, a nyomorra és 
hat testvérére, az azóta meg­
tett útra. Arra a dicsőségre, 
amelyben most lett része. — 
Együtt utazott fel a megye 
hat kitüntetettjével, Göndör 
Sándorral, a berettyóújfalui 
állami gazdaság juhászával ós 
társaival Pestre. Feledhetetle­
nül szép ünnepség volt, a Párt 
élharcosai üdvözölték őket, ra­
gyogott az Országház nagyter­
me. Az ünnepség minden per-

Nem véletlen az angol kor­
mánynak az a cselekedete, 
hogy 40 szovjet és 17 magyar 
békeharcosAak nem adott be­
utazási engedélyt. Ez az im­
perialista eljárás egyezik a hit­
leri politikával, amely elnyo­
mott minden igazit és emberit, 
ami a haladást szolgálta.

De a békeszerető embermil­
liók kiáltását nem lehet holmi 
vizum-megtagadással elnémí­
tani. Andics Erzsébet, Péter 
János, Ernszt Antalné és a ma­
gyar békeküldöttség itthonma­
radt tagjai helyett is beszélni 
fog Sheffleidben Fábilc József 
Kossuth-díjas sztahanovista kő­
műves, Kakuk Ferenc, Kalmár 
László professzor és azok, akik 
mégis elutazhattak.

Békés, építő munkánkat sza­
badon akarjuk folytatni, nem

ce sugározta a dolgozó ember 
tiszteletét. Néhány nappal ez­
előtt került csak haza, máris 
újabb öröm érte. Politikai is­
kolára jelölték.

Fiatal, alig 27 éves ember 
még csak Ökrös elvtárs. De 
ahogy cselekszik, ahogy beszél 
szavaiban és tetteiben már egy 
új nemzedék harcos helytállá­
sa, hősiessége feszül. Azoknak 
á százezreknek a hősiessége, 
akik a dicsőség kibontott zász­
laja alatt már biztosán mene­
telnek a győzelem felé vezető

gátolhat meg bennünket ebben 
semmiféle provokáció, vagy ar­
cátlan eljárás De ha bárki is 
gátolni merészelné építésünket, 
akkor a dolgozók kemény ök­
lével találja magát szemben.

Bánki László, Mészáros Ist­
ván —- akik élenjárnak a ter­
melésben ■— is tudják, hogy 
munkájuk további fokozásá­
val, az anyagmegtakarítással 
csak erősítik a béketábor ere­
jét. Egyemberként ítéljük el 
az imperialisták mesterkedé­
seit és még szorosabban zárkó­
zunk fel a ^Szovjetunió vezette 
béketáborba. A munkafrontján 
még erősebben álljuk meg 
helyünket, s a békeharcot a 
Párt vezetésével tovább visz- 
szük a teljes győzelemig.

Láng András 
Kenyérgyár

utón.
Kovács Tibor

Be ke U o ti or re sszusi beszá m oló 
sí debreceni dohánybeváltóban

Pénteken délután az üzem dolgozói munkaközben arról beszél­
gettek, hogy vájjon mit hozott a békekongresszusról a mi küldöttünk. 
A beváltó üzem több, mint 300 dolgozója lelkesen várta a délutáni 4 
órát és bevonulva a kultúrterembe, meghallgatták Marinka Istvánná 
elvtársnő küldöttnek békekongresszusi beszámolóját, aki a kongresz- 
szus izzó hangulatától áthatva számolt be a kongresszusi élményeiről. 
Többek között beszámolójában megemlékezett Obrazcovnak a hatal­
mas beszédéről, aki a szovjet dolgozók nevében tolmácsolta har­
cos üdvözletüket és egyben kifejezésre juttatta, hogy ő a szovjet 
és magyar dolgozók között a barátság postása lett.

Az ünnepélyes beszámolóhoz hozzászólások is történtek, melyek 
fogadalmak voltak dolgozóink részéről, hogy az új dohánybeváltási 
szezonban a íöbblermeléssel, munkaverseny kiszélesítésével erősíti! 
népgazdaságunkat és ezen keresztül megvédik a békét.

Koczka Gyula.

cJlz angd kúrniáng (aslsyda eljáráí’a 
a hike erőit

még tiaggőhh munkára serkenti

Erősítsük meg járási pártbizottságunk 
I munkáját

„Eddig elsősorban a Megyei Bi-' 
zottságok megsegítésén volt a 
hangsúly, most azonban irányt 
kell venni a Járási Bizottságok 
megerősítésére." (Rákosi.)

Pártunk vezetésével az utóbbi 
időben is egyik győztes csatát a 
másik után vívtuk meg. A ter- 
ménybegytijtés, majd a vetés, bé„ 
kekölcsönjegyzés után a tanács­
választások csatáját vívtuk s 
ezekben a harcokban Pártunk 
újabb erőre tett szert, befolyása 
tovább szélesedett.

Hogy Pártunk a feladatokat si­
keresen meg' tudta oldani, azt 
egyrészt annak is köszönhetjük, 
hogy munkánkban jelentős számú 
pártonkivüli dolgozót is bevon­
tunk, különösen a tanácsválasztás 
munkájába. Pártunk befolyásá­
nak további kiszélesítése érdeké­
ben ezt a munkát tovább kell fej­
leszteni s nemcsak hogy párton- 
kivülíekre is kell támaszkodnunk 
egyes kampányoknál, de a pár- 
tonkivüliek legjobbjainak Pár. 
tunkban is helyet kell biztosítani.

A pártonkivüiiek bevonása nél­
kül feladatainkat csak felerész­
ben tudtuk volna elvégezni, ez 
volt a berettyóújfalui járási vá­
lasztmány megállapítása is. Dön­
tő mértékben hozzájárult Pártunk 
töm egbázisán ak kiszélesítéséhez 
az is, hogy a megválasztott ta­
nácstagok kétharmada pártonki- 
vüli.

Hogy Pártunk mennyire meg­
erősödött, azt eddigi eredmé­
nyeink mutatják. Az ősziek veté. 
sét már október 22-ikére járá­
sunk minden községe befejezte. A 
Tanácsválasztás a Népfront elsöp­
rő győzelmével végződött. Járá­
sunkban 27.286 szavazóból 26.734 
szavazott le, és a leszavazok 98 
százaléka a Népfrontra adta le 
szavazatát.

Pártépítés terén azonban van­
nak hibák járásunk területén. Rá­
kosi elvtárs elmondotta október 
,29-iki beszédében, hogy eddig el­
sősorban a Megyei Bizottságok 
megerősítésén volt a hangsúly, 
azonban mostmár munkánk meg­
kívánja sokkal inkább a járási 
bizottságok megerősítését, sőt a 
falusi alapszervezetekét is.

Némelyik Járási Bizottság, — 
közte a mienk is — hosszú hóna­
pokon keresztül alig 1—2 taggal 
dolgozott. Bizonyára nem azért, 
mert üzemeinkben nem lett volna 
elég jó káder, akit ki lehetett 
volna emelni, csak hát el volt ha­
nyagolva ez a munka. A MB sem 
törődött eléggé a Járási Bizottsá­

gok megerősítésével. Persze e* 
vissza is ütött a munkánkban, 
mert gyakran csak utasításokat 
tudtunk adni az alapszervezetek- 
nek, de nem tudtunk konkrét se­
gítséget nyújtani a munkájukhoz. 
4 járási bizottsági tag közül egy­
szerre kettő ment cl hosszabb 
pártiskolára. A hiba azonban nem 
ez, hanem hogy a kettő közül 
egyik sem jött vissza hozzánk.

örömmel olvastuk Rákosi elv­
társ cikkét s a választmányi ii'é- 
sen is megbeszéltük, hogy milyen 
nagy segítség lesz nekünk a Já­
rások megerősítése. Erre annál is 
inkább szükség van, mert a meg. 
alakult községi tanácsok munká­
jához fokozott segítséget kell ad­
nunk s ezt megerősítés nélkül 
csak hiányosan tudnánk e’latni.

Az utóbbi időben már éreztük, 
hogy felülről több támogatást ka­
punk. A MB tagjai gyakran ellen, 
őrzik munkánkat és a határoza­
tok végrehajtásában komoly se­
gítséget is adnak. Éreztük ezt a 
választásoknál is, amikor a MB 
terület; felelősei nagy segítséget 
jelentettek nekünk. Sőt kaptunk 
falujáró népnevelőket is, üzemek­
ből, Pestről is, mint például Bl- 
hartordára, akik megkönnyítették 
ottani elég gyenge népnevelőmun­
kánkat.

Mindez már azt mutatja, hogy 
a Járási Bizottságok munkájának 
megerősítésére történtek lépések, 
de még ez nem elég. örömmel 
vette választmányunk Rákosi elv­
társ cikkét, melyben elmondja, 
hogy további fordulatot kell ezen 
a téren tenni. Fontosabb ez annál 
is inkább, mert a Pártépítés te­
rén vannak lemaradások, hibák a 
tag- és tagjelöltfelvételnél, Pár­
tunk megerősítésénél, amit csak 
úgy tudunk kijavítani, ha valóban, 
erősebbek leszünk. Erősebbek le­
szünk azzal is, ha maradéktala­
nul végrehajtjuk Pártunk oktatá. 
sí munkánk megjavításáról szóló 
határozatát, mert az oktatáson 
keresztül élesítjük fegyverünket, 
tesszük képessé magunkat egyre, 
több munka elvégzésére, de szük­
ségünk van a felsőbb Pártszer­
vek segítségére Is, hogy a Járást 
Bizottságok tovább tudják erősí­
teni a falusi alapszervezeteket, 
mert az előttünk álló nagy fel­
adatok, békénk védelme, Pártunk 
fejlesztése, a szocializmus építése 
ezt egyre jobban megköveteli tő­
lünk.

Báthorl István
MDP járási titkár,

Berettyóújfalu.

„Mi elszántak, harcra készek 
és erősek vagyunk66

Békebisottsági titkárok és elnökök 
kongresszusi beszámolón

mi panasz. Fontosnak, harci 
feladatnak tartják a minőséget 
is. Sztp.hanov neve lelkesíti 
őket. Túl szárnyalni az ered­
ményeket, új sikerekre törni, 
ez a jelszó náluk is. Bár a 
„Pelőfisták“ átmenetileg meg­
előzték őket, legalább is, ahogy 
a grafikon mutatja, de még ko­
ránt sincs eldöntve, hogy ^ kié 
lesz a keresztesi géná lomáson 
az őszi elsőbbség. Sokan a gép­
állomásiak közül a Petőfi-bri- 
gádot tartják legjobbnak, de 
még többen az Ökrös-brigád 
mellett szavaznak. Tudják, 
hogy a brigád tagjai komoly 
harcosok, a szocializmus ügyé­
ért élni-halni tudó emberek.

A líiiüiifelcs
A kitüntetést, ahogy ő mond­

ja cl szerényen — nem várta 
—, először szóhoz sem tudott 
jutni az örömtől. Éppen Bereg- 
höszörménv alatt szántott a 
Petőfi TSZCS földjén, amikor 
Veréb elvtars, a gépállomás 
politikai felelőse, tudtára adta

I hjü-tóteri állami gazdaságok pámersenye 
jél ttozta a termelést

Megyénk állatni gazdaságai páros versenyben harcolnak a gazda­
ság minden ágában a jobb eredmények eléréséért. A verseny egyik 
szakasza most zárult le cs számbavették az elért eredményeket. Ko­
mád! és Biharkeresztes versenyét

a biharkeresztesiek nyerték meg.
A tengeribetakarítást szeptember 20-ra befejezték, a műtrágyakiszó­
rást 53 nappal hamarabb végezték el, a középmelyszántást is határidő 
előtt, 19 nappal korábban fejezték be. A tehenészetnél komoly ered­
ményt értek cl a komédiák, mert

másfél literrel emelték a fejest átlagot.
Zsáka és Darvas versenyében

Darvas lett a győztes,
a gazdaság az őszi vetést határidő előtt 18 nappal befejezte Hosszú- 
hát és Hajdúböszörmény versenyéből Hajdúböszörmény került ki

. megyei központ az elért eredmények alapján megállapította, hogy 
rosverseny jól fokozta a termelést. A gazdaságok sorából .
, verseny ideje alatt a legjobb eredményt a biharkeresztesi

Tisztaság, rend tekintetében kifogástalan a gazdaság, munkaszerve­
zésé, termelési eredményei is megteremtették a feltételét annak, hogy 

a megyei központ vándorzászlaját elsőnek ők kapják, meg.

A TI. Magyar Béikekongresz- 
szus résztvevői már egy hete 
tartják beszámolóikat s mondják 
cl választóiknak mindazt, amit a 
kongresszuson jelenlévő magyar 
és külföldi küldöttektől hallottak. 
Beszámolóikat áthatja a Béke­
kongresszuson megnyilvánult
rendíthetetlen békevágy és az el­
szánt, harcos békevédelem aka­
rata.

A debreceni Városi Bélteiroda 
titkára, Kovács József, a város 
területén lévő békevédelmi bizott­
ságok titkárainak és elnökeinek 
tartott beszámolót pénteken dél­
után a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében. A beszámolóhoz 
számosán hozzászóltak, s meg­
értették, milyen nagy feladatok 
hárulnak rájuk a béke megvédé­
se érdekében. A hozzászólók el­
ítélték az angol kormány fasisz­
ta eljárását, hogy nem engedte 
be a Sheffield! II. Világbéke- 
kongresszusra a magyar küldöt­
tek 17 tagját.

Miskolczi Ferenc vagongyári 
munkás erről így beszélt:

— Nem adtak útlevelet ? Ml 
ezért nem esünk kétségbe. Szá­
munkra ez a cselekedetük csak 
rettenetes félelmüket bizonyítja. 
Féljenek is tőlünk, mert mi el­
szántak, harcra készek és erősek 
vagyunk. Félelmük a mi erőnket 
megkétszerezi, s éppen ezért a 
vagongyári munkások nevében 
ígérem, hogy békemunkánkat si­
keresen befejezzük.

Újvárosi József, az Orvosi Mfl- 
szergyár dolgozója is keményen 
áll a békeharcosok soraiban, s 
azt mondja: „Hogyha úgy hozza 
a sors, békénket, munkánk eddi­
gi eredményeit fegyverrel is meg 
fogjuk védeni.”

A békevédelmi bizottságok tlt. 
kárai és elnökei az ülés befeje­
zése után azzal az elszántsággal 
mentek el, hogy üzemükben, hi­
vatalukban, körzetükben szívós 
és kitartó munkával folytatják 
tovább a felvilágosító munkát, 
mert tudják, hogy elsősorban tő­
lünk, dolgozó emberektől függ a 
béke megvédése.
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i. V. Sztálin Müvei 12. hütete
hoz viszonyítva csőikként. Felada- szerű tanításokat Oltalmaz

• ’' *- számunlkra. Többéit kozott rdgtiti-tünk tehát, hogy a szocialista

r A napokban jelent meg Sztálin. 
Id N’t Ars müveinek XII. kötete. Ez 
a kötet azokat a müveket tartal­
mai zza, amelyeket Sztálin elvtárs 
1020 áprilisától 1930 júniusáig 
Irt.

A Bolsevik Párt az ország ezo-. 
teiitiista iparosításáéit folytatott 
Iharcban a megelőző években 
óriási külső és belső nehézsége­
iket győzött le. A szocialista ipa­
rosítás politikája ebben az idő­
szakban győzött. Ezután követ­
kezett a Szovjetunió szocialista 
átépítésének nagy feladata. A ne­
hézipar alapjait lerakva a Párt 
mozgósította a munkásosztályt 
és a parasztságot a Szovjetunió 
átépítése ötéves tervének végre­
hajtására. Az országban kibon­
takozott a munkásosztá’y és a 
dolgozók .millióinak szocialista

Sörösen sokat foglalkozik a jobb­
oldali elhajlás kérdésével, a mun­
kásosztály sorai közé befurako­
dott ellenséges ügynökök és áru­
lók kérdésével. Megállapítja, hogy 
nem harcolhatunk sikeresen az 
osZtályeilenség ellen, ha nem har­
colunk egyidejűleg a párton be­
lüli elhaj'ások ellen is ég ha nem 
küzdjük le ezeket az elhajláso­
kat. Nem folytathatunk igazi 
harcot az osztályeüenség ellen, ha 
a hátországban ott van az "Hen- 
ség ügynöksége, és ha olyan em­
berekkel működünk együtt, akik 
nem hisznek ügyünk igazságában 
'éíi minden módon fékezni igye­
keznek haladásunkat. Sztálin elv­
itárs rámutat, hogy a proletárdik­
tatúra idején, a szocializmus épí­
tésének időszakában az osztály- 
harc még elkeseredettebbé válik, 
in int amilyen a proletárlátus dik­
tatúrája előtt volt. Ezért — erre 
tanít minket Rákosi elvtárs is — 
fokoznunk keli az éberséget; a 
jpoiltikai és gazdasági élet min­
den vonalán és. különösen pedig 
a Pártba befurakodott, beszivár­
gott ellenség ellen.

Sztálin elvtárs behatóan elemzi 
az osztályharc élesedésének okait 
és rámutat arra, hogy amikor á 
szocia’izmus sikeresen támadja a 
tőkés elemeket és gyorsabban nő, 
mint azok, a tőkés elemek fokoz­
zák ellenállásukat. Ellenállásukat 
pedig még fokozhatják, mert a 
világkapitalizmus támogatja őket, 
ez pedig lehetőséget nyújt szá-

versenye, a munka, óriási lendü­
letet vett és megkezdődött az új 
munkafegyelem kialakulása. Ez 
az időszak a nagy fordulat évé­
vel végződött, amelynek folyamán 
a szocializmus óriási sikereket 
ért el az iparban és megkezdő­
dött a mezőgazdaságban is a szo­
cialista átalakulás időszaka. Ek­
kor fordult a dolgozó parasztság, 
különösen pedig a középparaszt­
ság a kolhozok felé. Megkezdő­
dött a kolhozokba való tömeges 
belépés.

Ennek az időszaknak fő fel­
adatai hasonlóak a mi mostani 
legfőbb feladatainkhoz. Sztálin 
elvtárs müveinek XII. kötetében 
foglalt írások tehát számunkra 
is komoly iránymutató tanításo­
kat tartalmaznak.

cializmus növekedésének. Sztálin 
elvtárs felteszi a kérdést:

„Mi legyen a Párt politikája, 
ha így állanak a dolgok?”

Az, hogy a munkásosztályt és 
a falu kizsákmányolt tömegeit 
felébresztve, haroképességüket fo. 
kozva, és mozgósítási készenlé­
tüket fejlesztve — harcra vezet­
jük a ’város és falu tőkés elemei 
ellen, harcra az ellenálló osztály­
ellenségek ellen.

A nagy fordulni éve
Az ötéves terv végrehajtásá­

nak első évében történt meg a 
nagy fordulat. „Ez a fordulat el­
sősorban abban nyilvánult meg 
— írja Sztálin elvtárs —, hogy a 
szocialista építés frontján kibon­
takozott a munkásosztály milliós 
tömegeinek alkotó kezdeménye­
zése és hatalmas münkalendüle- 
te.” a tömegek alkotó kezdemé­
nyezése önbírálat útján és a szo­
cialista munkaverseny útján, a 
megszilárdult munkafegyelem 
megvalósításának útján bontako­
zott ki, Az ipar építése terén 
óriási eredményeket értek el és 
az ötéves terv legmagasabb cél­
kitűzéseit is túlhaladták. De az 
elvégzett nagy feladatok más 
újabb nagy feladatok végrehajtá­
sának kérdését állították fel pá­
rán cső,ólag. Ezek a feladatok 
amelyeket Sztálin elvtárs megha­
tároz „A nagy fordulat éve” cí­
mű cikkében, nagyjából hasonlí­
tanak a mi előttünk álló felada­

tokhoz. Rákosi elvtárs október 
27-1 beszédében rámutatott arra, 
hogy a szakmunkások, a mérnö­
kök és a technikusok - száma a 
megnövekedett műnk ás 1 e ts z ám -

Sztálin elvtárs a Müveinek XII. 
kötetében különösen sokat foglal­
kozik a mezőgazdaság szocialista 
átalakításával és a parasztkér­
déssel. ,,A Szovjetunió agrárpoli­
tikájának kérdéseihez” című be­
szédében leleplezi a különféle 
jobboldali opportunista elmélete­
ket és kimutatja a kollektív 
nagygazdaság előnyeit a mező- 
gazdaságban. Megállapítja, hogy 
a kolhoz a gazdaság szocialista 
forrnája.

Rámutat arra Sztálin elvtárs, 
hogy egymás mellett és egymás­
tól függetlenül nem épülhet és 
nem haladhat a szocializmus felé 
a városi szocialista és a falusi 
kapitalista szektor. A szocializ­
mus felé haladó országok gazda­
ságát hosszú időn át két külön’ 
böző alapra fektetni nem lehet: 
a nagyüzemi szocialista ipar és 
a felaprózott, e'maradott kisáru 
termelő parasztgazdaság útjára. 
Van kapitalista út, amely elhá- 
ríthatatlarul a dolgozó paraszt­
ság koldusbotra juttatásához ve­
zet. Van szocialista út, a nagy­
üzemi társas gazdálkodás, a tér’ 
melőszövetkézetek útja, amely a 
parasztság eddig soha nem ta­
pasztalt jólétéhez vezet. Harma­
dik út nincs.

Síkra szállt Sztálin elvtárs eb­
ben a beszédében a kisparaszti 
gazdaság szilárdságának elméle­
te ellen is és rámutat arra, hogy 
a megindult kolhozmozgalom kez­
detleges formái is az. egyéni pa­
rasztgazdaságokat messze túlha­
ladó eredményeket értek el. Ná­
lunk is ugyanez történt az elmúlt 
két év alatt, a termelőszövétke- 
zeti csoportokban mindenütt 
megmutatkozott a társas gazdál­
kodás fölénye. De Sztálin elvtárs 
igen élesen foglalkozik a kolho­
zok megszervezése körül elköve­
tett hibákkal is. „Akiknek a si­
ker a fejükbe szállt” és a „Válasz 
a ko’hozparaszt elvtársaknak” cí­
mű cikkében és más cikkekben is 
leleplezi a kolhozépítésben elkö­
vetett hibákat, a párt vonal balol­
dali elferdítését. Megjelöli a hi­
bák kijavításának útját és hang­
súlyozza az önkéntesség elvét. A 
mezőgazdaság szocialista építésé.

dő technikusok és szakemberek 
ezreit vonjuk be és a munkás ősz. 
tályból technikusokat és szakem­
bereket képezzünk ki, — erre ta­
nít bennünket Sztálin elvtárs.

nek jelenlegi időszakában és kö­
rülményei között nélkülözhete. e- 
nek számunkra Sztálin elvtárs ta­
nításai és a XII. kötetben meg­
jelent írásai.

A növekedés 
nehézségei

A kötet tartalmazza „A Köz­
ponti Bizottság politikai beszá­
molóját a XVI. Pártkongresszu­
son”, amelyben Sztálin elvtárs 
foglalkozik a világkapitalizmus 
fokozódó válságával és : Szovjet­
unió külpolitikájával. Hangsú­
lyozza Sztálin elvtárs, hogy a 
szovjet állam külpolitikája követ­
kezetes bé.kepolitika. A beszámoló 
megállapítja a szocialista építés 
fokozódó sikereit és a Szovjet 
unió belső helyzetének szi árdsá- 
gát. A Párt és a szocializmir 
építésének soronkövetikezö felada­
tait.

A beszámoló is. fontos é;s idö-

A Szikra kiadásában százezer pél- 1 
dányban megjelent. Sztálin össze­
gyűjtött művei 12 kötete.

Sztálin eivtárs összegyűjtött mű­
vei minden egyes ködének megje­
lenése nagy esemény Pártunk és 
népünk életében. Sztálin elvi ár s mű­
veinek 12. kötete Pártunk, országunk 
mai problémái szetripon'jából külö­
nösen időszerű, mert a benne fog­
lalt művek a szovjetunió első ötéves 
tervének időszakával foglalkoznak.

A marxizmus-len inizmus klasszi­
kusainak művei közül mo.st jelent 
m-g Marx és Engels válogatott le. 
veiéinek gyűjteményes kötelei, vala­
mint Marxnak és EngeUnek „Tőke“ 
eiső kötetéről írott levelei, ismerte- 

"tései, feljegyzései.
Az Októberi Forradalom évfordu­

lójára jelent meg ..Sztálin és a szov­
jet tudomány“ c gyűjteményes kö­
tet.

nehézségeivel amelyek az újjá­
alakítás, a fellendülés nehézsége,. 
„Arról van szó, hogy a mi ne­
hézségeink nem hanyatlásból, 
vagy pangásból eredő nehézsc. 
gok, hanem a növekedés, a fel­
lendülés, a haladás nehézségei” ■— 
állapítja meg Sztálin elvtárs és 
rámutat arra, hogy ezek a nehéz­
ségek magukban hordják leküz­
désük lehetőségeit is, hogy a ne­
hézségek maguk adnak nekünk 
alapot leküzdésükre.

A továbbiakban hangsúlyozza, 
hogy a nehézségek nem véletlen 
fennakadásból származó nehézsé­
gek, hanem az osztályharc nehéz­
ségei, ebből pedig az következük, 
hogy „nehézségeink mögött osz­
tályellenségeink rejtőznek”.

Különösen fontos, hogy megis­
merjük Sztálin elvtárs tanítását 
a „mi” nehézségeinkről, mert hi­
szen mindnyájan tapasztaljuk, 
nálunk is vannax nehézségek és 
ezeket a nehézségeket szintén 
osztályellenségeink idézik elő és 
ezeket mi szintén diadalmasan le 
fogjuk győzni.

Sztálin eivtárs Müvének XII. 
kötete nélkülözhetetlen fegyver 
kezünkben az osztályharcban ás 
hazánk szocialista építésében.

(Cm. L.)

Sztálin összegyűjtött művei IS. 
kö ekének taaelmányozását segíti 
e'ő G. D. Obicskin napokban meg­
jelenő tanulmánya.

A békeharc kérdéseivel foglalkoz­
nak Ehrenburg : „A békéért“ és a 
.•Szovjet emberek a békéért“ c. mü­
ve, valamint Tyihonovnalc ,,A szov­
jet nép a békéért, az új háborús 
gyújtogatok ellen“ c, brossura for­
májában megjelent beszámolója,

Sz, I. Murasovnak ,,Sztálin elv- 
társnak a III. Komszomol kongresz- 
szuson. a Kcmszcmo! feladatairól el­
mondott beszédéről“ c. tanu'mánya, 
különösen dolgozó ifjúságunknak je­
lent nagy segítséget.

A nép; demokratikus országok 
megismerését segíti elő Farberov: 
,.A népi demokratikus országok al- 
ko mányai“ c brossurája.

Harc a jolíboldali el3iaj!á§oít ellen
kötetben Sztálin' eivtárs kü- mufcra. hogy ellenäilianak a

A mczőgffiMlaságv szocialista átalakítása

Százezer péMáisybaii 
jelenít Bise^f 1. V. Sztálin inéi vei 
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Borisz Gorbatov szovjet író 
egy alkalommal a Sarkvidé­
ken járva repüló'gépén he­
lyét egy betegnek engedte 
át s ó' maga tíz hónapig éit 
a Sarkvidéken. Oil szerzett 
éiményeiró'l számos novellá­
ban számol be,

Az „Uborkaíöld” távoli, magá­
nyos sziget az északi .leges-tenge­
ren. Ezen a néven ugyan hiába 
keresne bárki is a térképen, ahol 
erűtek a parányi pontnak is megta­
lálható a maga ‘jól hangzó, sőt 
mondhatni költőt elnevezése.

A sarkvidéki rádiósok, azonban 
konokul Uborkaíöldnek hívják. Et­
től nem tehet őket eltántorítani.

A furcsa elnevezésnek egyéb­
ként megvan a maga története.

Amikor a parányi szigetet egy 
expedíció felfedezte, a csoport ve­
zetője az útonnán felfedezett föld- 
darab sebtében történt felvázolása 
után meg a helyszínen jelentést ké­
szített, amelyben többek közöli azt 
írta, hogy az újonnan felfedezett 
sarkvidéki szigetnek uborka alakja 
van.

A rádiósok, akik mindent kifigu­
ráznak, amikor elolvasták a jelen­
test. hogy továbbítsák a címzett­
nek, egyszerűen Uborkaföldnek ne­
vezték cl a szigetet. Azóta ezen 
a néven, a maguk részéről nem 
hajlandók változtatni.

Az uborka formájú szigetet nem 
sokkal a felfedezés után egyre na­
gyobb számban keresték fel az em­
berek. A hatalmas hómezőkön a 
medvetalpak nagy . kerek nyomai 
mellett egyre sűrűbben tünedeztek 
fel az emberi lábnyomok is.

BORISZ GORBATOV:

SZÜLÉS A SARKVIDÉKÉI
A szigetlakok száma egyre növe­

kedett. Az emberek egy-kettőre 
otthonosan berendezkedtek a szige­
ten. Házat építettek maguknak — 
s a fényesre tisztított rézkannákban 
illatosán főtt a kávé. Esténként ín1’ 
vés sakk-csatákat vívtak. Megvol­
tak gondjaik és örömeik — egy­
szóval megindult az élet vérkerin­
gése a kis sarkvidéki szigeten.

Egy napon szörnyű asszony! 
jajgatás verte fel a sziget csend­
jét. A kétségbeesetten jajgató asz- 
szony fölé riadt tekintettel, sápadt 
arccal hajolt kövér férje. Két keze 
reszketett a tehetetlenségtől, arcán 
nehéz, kerek verejtékcseppek gyön­
gyöztek.

A messzi Uborkaföldön egy asz- 
szony új szovjet polgárt készült 
világrahozni.

A távoli sarkvidéki szigeten nem 
volt egyszerű dolog az ilyen ese­
mény, különösen megnehezítette a 
dolgot, hegy a gyermek keresztben 
feküdt.

Ezen a napon kétségbeesett han­
gú rádiótávirat futott be a rádió- 
központba. „Segítség! Segítség! 
Mentsék meg gyermekemet és 
anyját! ...” — rádiózta a vajúdó 
asszony férje.

A rádió-távirdász, aki az üzene­
tet felfogta, aggodalmaskodó arc­
cal tette le a fejhallgatót és a fő­
nökéhez sietett. Mit lehetne tenni?

Egy íjsszony és egy gyermek sor­
sáról van szó.

A főnök és a rádióállomás párt- 
szervezetének vezetője _ töprengeni 
kezdtek. Miképpen segíthetnének a 
vajúdó anyán.

A pártszervezet vezetője rövid 
gondolkodás után hirtelen felpat­
tant és átsietett a kórházba az or­
voshoz.

Az orvost Szergej Matvejevics- 
nek hívták.

Ö volt a telepen az egyetlen em­
ber, aki az Uborkaföldön vajúdó 
asszonyon segíthetett, jóllehet 
egyelőre még tisztázatlan kérdés 
maradt, hogyan és miként tehetné 
meg ezt.

— Okvetlenül segítenünk kell — 
mondta lázas hangon a pártszerve­
zet vezetője és kérdő tekintetét az 
orvosra szegezte.

— No de édes fiam, ne haragud­
jon — felette megrökönyödve 
Szergej Matvejevics. — Azt 
mondja, hogy segítsek. Rendben 
van, de hozza ide a beteget.

— Tudja mit, adjon nekem ezer 
kilométer hosszú kart, hogy elér­
hessek vele a beteg ágyáig. Adjon, 
nekem édes fiam olyan szemeket, 
hogy ezer kilométerre elláthassak 
velük. Es akkor mindenre hajlandó 
leszek, akkor igen!

— Mi adunk magának ilyen ke­
zet és. ilyen szemet kedves doktor

— felelte a pártszervezet vezetője 
fellelkesülten. Es akkor aztán ...

A doktor csodálkozott: Nem ér­
tem. Mire gondol?

~ A rádióra. Beszámolunk ma­
gának a beteg állapotáról, a gyer­
mek helyzetéről, maga pedig irá­
nyítani fogja a dolgot.

Szergej Matvejevics dermedten 
hallgatta a pártszervezet vezetőjé­
nek szavait.

— Komolyan gondolja? — kér­
dezte végül .suttogó hangon.

~ De még mennyire komolyan. 
Mas megoldás nincs.

Szergej Matvejevics magára 
vette köpenyét és határozott lép­
tekkel az ajtó felé indult.

— Menjünk a beteghez.
Szergej Matvejevics a készülék 

ele lepett.
~ Na' — szólalt meg és kezét 

a köpenyének öve mögé dugta. Töb­
bet azonban nem tudott mondani.

Megszokásból majdnem hogy azt 
kérdezte: No, hogy van a beteg?
— De eszébe- ötlöit, hogy hiszen 
nincs itt a beteg. Csupán az éter 
tárult e'é.

A rádióshoz fordult és megszó­
lalt:

— Hm ... édes fiam ... Kérdezze 
csak meg az orvost, milyen hely­
zetben van most a magzat? Kíván- 
cs'an f'gyelie, hogyan iramodik ki

— '-.uuc, 1 > v 11 tu I y jiu-i u
mmva megiöíl a válasz is.

így kezdődött el ez a távolból 
irányított szülés.

Szergej Matvejevics ezután sorba 
adta ki az utasításokat az asszony 
ágya mellett álló fiatal orvosnak.

A rádiós átérezve a pillanat ko­
molyságát, feszült figyelemmel dol­
gozott. Aáinden egyes bei fit jó! ért­
hetően- továbbított, mert iud'a, 
hogy egy téves betű kaíaszrófát 
okozhat.

Uborkaföldön szintúgy izgatott 
emberek állták körül a rád'óst. A 
férj gyöngyöző homlokkal és csip- 
z.ottan futkosott a rádió és a be­
tegágy között.

Aztán hirtelen boldog moraj fu­
tott végig a szobán.

— Fiú! Fiú!
A távirdász, aki Matvejevics 

mellett dolgozott, átnyújtotta a 
doktornak az üzenetet. Az gépiesen 
elolvasta. Doktor, elvtársak, kedve­
seim! Fiú lett, fiú! Fiam született! 
Köszönet érle mindnyájatoknak! 
Szergej Matvejevics! Köszönöm 
magának, drága elvtársam!

Szergej Matvejevics felé minden 
irányból kezek nyúltak. Atfortósult, 
baráti, izgatottságtól remegő ke- 
zek. Szerencsét kívántak neki, há­
lálkodtak. A pártszervezet vezetője 
hosszasan rázta a kezét és moso­
lyogva áradozott: Hej, Szergej Mat­
vejevics ... micsoda ember maga! 
Aranyba kellene foglalni! Szívemből 
gratulálok! Maga most úgy csele­
kedett, mint.., mint egy igazi bol­
sevikhez méltói

L
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Ä vagongyáriak munkája 
as éHlzem-cím visszaszerzéséért

Éppen a november 7-re tett fel­
ajánlások kiértékelése folyt, mi­
kor hírül vette a Vagongyár, hogy 
a Dunakeszi Járóműjavító NV el 
hódította az élüzem-jeívényt. Nem 
estek kétségbe a hír hallatára. In­
kább azt kutatták: tulajdonképpen 
mi is volt a hiba, hogy a második 
helyre kerültek vissza.

A dolgozók teljesítménye? Az 
semmiesetre sem. A tervben vál­
laltaknak eleget tett a gyár. Sőt 
a tanácsválasztásra, Rákosi elvtárs 
börtönből való kiszabadulásának 
évfordulójára és november 7-re 
felajánlásokat is tettek a dolgo­
zók.

97—98 százalékra állták is sza­
vukat. Az eredmény: 242 ezer fo­
rint többletet jelentett népgazda­
ságunknak a vagongyáriak telje­
sítése.

Abban is megegyeztek, hogy a 
munka folyamatos volt. Az anyag- 
ellátásban sem volt komolyabb 
hiány. Előfordult ugyan, hogy el­
vétve anyaghiánnyal küzdött 
egyik, vagy másik osztály. Az is 
megtörtént, hogy a szegecsek, 
csavarok a kelletténél hosszabbak, 
vagy rövidebbek voltak, így ap­
róbb kiesések adódtak a munká­
ban. De ez sem volt igazi ok. Még 
az sem, hogy egyes üzemrészek­
ben pazarlás folyt a villannyal. 
Kevésbé öntudatos dolgozók 
ugyanis égvehagyták a villanylám­
pákat. Egyesek viszont r-ezsóvai 
melegítették fel az ebédüket, va­
csorájukat. pedig ott volt tőlük 
esetleg 1—2 méterre a vörösre 
izzóit kályha is. (Így nem segítik 
a vagöngyáriak a termelékenysé­
gűk emelkedésért hősies harcot 
vívó bányászokat.)

} ? égé rrlrmrll <■ k 
a dimaikeszick 
az első helyet

•Sem ez, sem az, hát akkor mégis 
mi volt a hiba? — vetődött fel a 
munkásokban, műszaki értelmisé­
giekben, de elsősorban a pártszer­
vezet vezetőségében. Tudomásul 
vették végül azt, hogy a szo­
cialista munka iránti lelkesedés 
lángja még a debreceni vagon- 
gyárnál is magasabbra csapolt a 
dunakeszinknél, akiknek nem kel­
lett az első tervévben átszervezni 
a műhelyeket és ahol még terv­
szerűbb. még nagyszerűbb terme­
lés folyt.

Megérdemelten került tehát a 
Dunakeszi Járműjavító NV az első 
helyre. De aki az utóbbi napokban 
kint járt a vagongyárban, meg­
győződhetett arról, hogy a duna­
keszidé csak teljesítésük jelentős 
fokozásával tarthatják meg az 
élüzem-jdvényt. Minden üzemrész­
ben, a mozdony szereidében, kocsi- 
szereidében, az esztergában, tűzi" 
kovácsoknál. vagy a tanoncotthon- 
bnn a második helyet jelentő 
zászló átadását követő napon szí­
vós versenybe lendültek a dolgo­
zók. November 7-re telt felajánlá­
suk lendületét vitték magukkal és 
az első napokban szép eredmé­
nyek születtek. Láda Imre gyártás­
lakatos 147 százalékra teljesítette 
normáját, Moldovai) János ugyan­
itt 162 százalékot ért , Zakota 
Miklós kazánkovácsnak pedig 137 
százalék volt a teljesítménye. 
Mindezen győzelmi jelentések egy­
ben azt is jelentik, hogy míg a 
múltban csak egy-cgy kampány 
során álltak versenybe a vagon­
gyári munkások, addig most, po­
litikai öntudatuk megnövekedésé­
vel megszüntették a verseny kam­
pányszerűségét és az „őszi csúcs- 
forgalom lebonyolítása” után 
szinte kivétel nélkül mindenki ver­
senyben maradt, hogy visszahó­
dítsák a legközelebbi kiértékelés 
alkalmával a dunakesziktől az 
első helyet és a debreceni vagon­
gyár kapujára felkerüljön ismét
a csillogó élüzcm-jelvény.

Közelebbi terveik is vannak. Ez-

21 15ivAa:;r™eF' ,mcrt vw*ro„ kívü:-ják teljesíteni, illetve december 
31-re túlteljesíteni. Már nyolc nap­
pal előbbre járnak a naptárban a 
vagongyáriak. Ez a szép eredmény 
nem iclbizakodottsáo'ot, hanem még 
fokozottabb teljesítményeket, to­
vábbi áldozatvállalásokat kíván

ádó dolgozók is éber figyelemmel 
kísérik: eleget tesz-e a legnagyobb 
debreceni üzemünk vállalásának és 
valóban december 15-én büszkén 
jelentheti-« Rákosi elvtársnak, 
hogy teljesítették az ötéves terv 
első tervévét

December 15-rc a gyár befejezi éri (érvét
A jelekből ítélve ezen a fronton 

is győzieimet arat a vagongyári 
munkásság. Az esztergályosok pél­
dául a december 15-1 tervteljesíté- 
sük biztosítására elhatározták, 
hogy a jelenlegi átképzős csoport­
tal munkaidőn túl mindennap két 
órát foglalkoznak, hogy Szegedi 
II. István, Fábián Miklósné és tár­
sai gyorsabban elsajátítsák az 
esztergapad minden csínját-bínját 
és még fokozottabb segítséget 
nyújtsanak az üzemrésznek a terv- 
teljesítéséhez. De Doró Zoltánnak, 
a 65 százalékot teljesítő túrósnak, 
Pánfj Szilárd alvázlakatos brigád­
jának, Józsa bontólakatosnak —-

aki 3o százalékot ér el — szintén 
fel kell zárkózniuk a többiekhez, 
hogy december 15-re befejezhesse 
a gyár tervét. Pánfi Szilárd pél­
dául kitűnő alváílakatos. Tapasz­
talatait azonban még nem adta át 
teljesen új munkatársainak. Így 
veszélyezteti a többiek munkáját 
is.

A harc áll, a győzelem most sem 
száll a vagongyáriak ölébe. Lelke­
sítse őket ebben a nagyszerű 
küzdelemben a most elnyert vörös 
vándorzászló, valamint az a tudat, 
hogy munkájukkal, teljesítményük­
kel jelentősen előbbre viszik épí­
tésünk nagy ügyét.
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Üzemi konyhával szerelik fel 
a megyei gépállomásokat

'November 14-én a megye terü­
letén minden gépállomást felsze­
relnek üzemi konyhával. Igen 
nagy előnyt jelent ez az üzemi 
konyha a gépállomás dolgozói ré­
szére, ízletes, bőséges meleg étel­

hez jutnak.
Sok dolgozó messze lakott 

-munkahelyétől és csak tarisznyá. 
hói étkezett délidében. Az üzemi 
konyha hozzásegíti most őket a 
friss meleg ételhez.

Vandorzászlót kapott Darvas és üarnaiybiom 
a mélyszántásba elért jó er*$ényéri

Mint ismeretes, a mélyszántásban 
jó eredményt .elért községek lö­
szére a járási tanácsok vándorzász­
lót létesítettek. Legutóbb két köz­
ségnek adták át ünnepélyes kere­
tek között a vándorzászlót. A be­
rettyóújfalui járásban Darvasé leit 
az eisó'ség. Darvas már 96 száza­
lékban teljesítette mélyszántás! ter­

vét. A püspökladányi járásban Bi­
harú,így bajomnak jiilolt ez a meg­
írsz,teitétés. A biharnagybajomiak 
különösen az utolsó héten dereka­
san. kiteltek magukért. Mindkét 
községben a járási tanács egy-egy 
megbízottja nyújtotta át ünnepi be­
széd kíséretében a vándorzásziót.

Elkészült a nádudvari 3600 holdas 
„Sztálin64 termelőszövetkezet üzem terve

A nádudvari egyesült csoportokból alakult .Sztálin’ termelőszö­
vetkezet üzeimterve elkészült. Egybehangolták a megelőzően elké­
szített üzemterveket és boldog örömmel készülődnek a szövetkezet 
tagjai, hogy jó munkájukkal példát adjanak az egész megyének 

Megválasztották a szövetkezet igazgatóját is Csorvás-i Sándor 
személyében, helyettes igazgató lett Kiss Márton. A tagság már 
az első napokban érezte, hogy az egyesüléssel mennyire megnöve­
kedtek erőik, mennyire jobban halad a munka és eredményesebb 
minden cselekedetük. Jó példa volt erre a volt Kösülyszeg-Lenin 
csoport esete. Elmaradt a cukorrépaszá.liítássál és a maga erejét 
bizony próbára tette volna a sürgős munka. Most, az egyesülés 
után szinte egyik napról a másikra megoldódott a cukorrépa, 
kérdés.

A „Sztálin” termelőszövetkezet hatalmas ereje megmutatkozott. 
A 3600 holdas nagyüzemi gazdaság dolgozói és igái a répaföldre 
mentek és nem okozott már nehézséget a cukorrépa gyors betaka­
rítása.

SUBA JANOS UZEMLAKATVS!
A Vagon gyár 111. osztályán az 500 kilós légkalapács veszé­

lyezteti a dolgozók testi épségét.
Néhány órai rohammunkába kerülne csak, hogy helyreállít' 

tasd.
Javíttasd meg, a termelő ember egészségének megvédéséért!

SZ. KOVÁCS MIKLÓS ANYAGKÖNYVELŐ!
Tegna-p reggel munkádból 10 percet késtél. A számosziályon 

jelentős kiesést jelentett késésed.
A szocialista munkafegyelem megköveteli tőled is, hogy pon­

tosan jelenjél meg munkahelyeden.
SÓLYOM FERENC FÖAG Y-ESZTERGALYOS!

Normádat csak 65 százalékra teljesíted.
Vegyél példát Papp Istvánról, aki ugyanebben a munkakör­

ben 118 százalékot ér el.
Kövesd a legjobb munkások példáját!

TSZCS-TAGOK, DOLGOZÖ PARASZTOK, TRAKTORISTAK!
Kövessétek Darvas és Biharnagybajom példáját, járjatok 

élen az őszi mélyszántásban! Érdemeljétek ki jó munkával a 
Járási Tanácsok vándorzászlóját!

IS szerződéses napraforgó 
beadási határidőié növényé? 15

Megyénk a gabonabe gyűjtésben 
első volt az országban, de az 
őszi begyűjtésben már lemaradt, 
lemaradt a szerződéses napra­
forgó beszállításával is. Felhívják 
most a szerződeres napraforgó- 
termelők figyelmét arra. hogy a 
napraforgómag átvételének határ­
ideje november 15. Azok, akik ké­

sőbb adják be a napraforgómagot, 
csak a szabad napraforgóra meg­
állapított kevesebb átvételi árat 
kapják meg a föidművesszövclke­
zetektől.

Földművesszövetkezeteink a tök­
magot 150 forintos mázsánként! 
árban veszik át és az áron felül 
még egy kiló szappant is adué1' a 
termelőknek.

0 BEFŐSZ megyei vándarzászlajál 
a bisziirményi KamszomoMirigád Kapu

A megyei állami gazdaságok bri­
gádjai részére a DEFOSZ vándor­
zászlót alapított. Mindig az a bri­
gád kapja, ahol a legjobb munkát 
végzik. A vándorzászlót eddig a 
berettyóújfalui állami gazdaságban 
őrizték.

A díszes zászló a jó munka ki­
tüntetése, most átkerült a hajdúbö­
szörményi állami gazdaságba, ahol 
a Komszomol brigád vette át. Ez 
a brigád öt héten át igen jól vé­
gezte munkáját és az áílagos tel­
jesítménye 160 százalék volt.

Gogoly „Leánynéző66 című darabját 
mutatja be ma este 8 órakor 

a Csokonai Színház
A klasszikus orosz színpadi _ iro­

dalom egyik legnagyobb alakjának, 
Gogolynak „Leánynéző” című da­
rabját játsza ma este a Csokonai 
Színház. Ebben a darabban _Gogoly 
kivételes emberábrázoló művészet­
tel mutatja be a cári Oroszország 
tunya, akaratnélkül; hivatalnokait. A. 
szerző éles szatírával _ leplezi le a 
cári Oroszország fonákságait,. bű­
neit. A darab hőse a házasodni vá­
gyó Iván, aki tipikus képviselője a 
cár tétovázó, habozó, alapjában vé­
vé gonosz és rosszakaratú, de ma­
gát minden befolyásnak kiszolgál­
tató hivatalnokainak, akiknek min­
den energiája csak a tervezgetes- 
ben merül ki. Ezen a darabon ke- 
észtül megérthetjük az akkori 

Oroszország számos sajátos je.cn- 
ségét, de időszerű a darab még ma

is, mert közöttünk is akadnak még 
ilyen Kuzmics-íéle jellemek, akikkel 
szemben fel kell vennünk a har­
cot.

A Csokonai Színház dolgozói lel­
kiismeretesen felkészültek a bemu­
tatóra és bizonyára jól megérdemelt 
sikert aratnak ma este.

Normáé,salást és más vissza­
éléseket követett el Szatmári Jó. 
zsef, a debreceni Magasépítési NV 
normaelszámolója. Most tárgyalta 
a megyei bíróság a bűnügyét és a 
tárgyaláson hét ember került 
mellé a vádlottak padjára, mint 
tettestárs. A vitás kérdések tisz­
tázása végett elnapolták a tár­
gyalást. De az új tárgyalást rö­
videsen megtartják.

S városok izeit HaidooÉnés, 
a községek között lold

Dolgozó parasztságunk felé újabb 
nagy segítést jelent a szerződéses 
növénytermelés. Fokozódik jöve­
delme, többet kap a szerződésesen 
termelt magok után. A szerződés- 
kötéseknél eddig elért eredmények 
azonban azt bizonyítják, hogy dol­
gozó parasztságunk még nem élt 
a szerződéskötés előnyeivel a kellő 
mértékben. A megye az előirány­
zatnak csak 29 százalékát teljesí­
teti© eddig. Ez igen gyenge ered­
mény, a megyék versenyében ezen 
a téren az utolsók között vagyunk.

Gyors ütemben kell foltozni
termelési szerződések kötését. A 
felvilágosító szó jusson el minden 
tanyába, hogy minél többen része­
sülhessenek a szerződéskötés elő­
nyeiből. Népnevelőink mutassanak 
rá arra, hogy a szerződő dolgozó 
paraszt kamatmentesen hitelbe kap­
ja a nemesített vetőmagvakat. Ter­
méséért nagyobb árat kap. Adnak 
műtrágyát, hogy minél többet ter­
melhessen, kapnak növényvédősze- 
rekef, segítik a termelésében szak­
tanácsokkal.

A szerződéskötéssel dolgozó pa­
rasztságunk a jobb és többterme­
lést szolgálja. Erősíti hazánkat és 
termelési eredményeivel a bekét 
védelmezi. A termelési szerződést 
kötő dolgozó parasztság egész so­
rát kapja a kedvezményeknek, lgv 

a napraforgótermelők 100 fo­
rint művelési előleget kaphat­

nak holdanként.
szerződéses napraforgóval telje­

sítheti is a megfelelő sorrendben

jár élen a termeié** 
ssersödéfseli 
kötésében

terménybeadási kötelezettségét.
A dohánytermelőknek új kedvez­

mény, hogy
ha túlhaladják az átlagtermést 
100 kilóig 25 százalékkal, 200 
kilóig 30 százalékkal, 300 kilóig 
pedig 35 százalékkal fizetnek 
többet, mint a hivatalosan meg­

állapított átvételi ár.
Abban az esetben, ha az állagon fe­
lüli termés 300 kilón felül emel­
kedik, akkor minden kilót negy­
ven százalékkal nagyobb áron vesz­
nek át.

A szerződéskötések halárideje 
november 30-án lejár. Javítani kell 
a felvilágosító,- szervező munkát a 
nagyiétai járásban, ahol csak 16 
százalékos eredményt értek e! és 
ezzel a járások sorában az utolsó 
helyre kerültek.

A városok versenyében Nánás 
az első 46 százalékkal, 

utolsó Debrecen 15 százalékkal.
A mindig élretörö 
Tóidnak az eredménye a leg­

jobb a megyében,
66 százalék, nyomában van Uj- 
szentmargita 62 százalékkal. A leg- 
u'.olsó helyre került Szentpélcrszeg, 
ahol csak 4 százalékát érték niég 
el az előírt keretnek. Sok közsé­
günkben még a 20 százalékos ered­
ményt sem érték el a szerződés- 
köleseknél.

Ezek a községek tekintsenek a 
termeló'csoporíok felé, kövessék 
példájukat; ők már a részükre elő­
írt keretnek 73 százalékát leszer­
ződték.
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A MEGFlATAUTOn BURGONYA
„Mezőgazdaságunk számá­

ra kétezer vagon kiváló mi­
nőségű vetőburgonyát szállít 
a Szovjetunió. A vetőfourgo- 
nya betegségeknek ellenálló, 
bő termöképességü fajtákból 
áll.”

(Hír a „Szabad Nép”-ből.)
A burgonya a világ színpadán 

körülbelül 400 évvel ezelőtt je­
lent meg, amikor a spanyol hó­
dítók véres háborút viseltek az 
inkák ellen. Sok kaland után két 
ezem burgonya érkezett meg 
Európába és ä perui, akkor még 
csak félig ismert gumó ivadéka: 
megszülettek Európában is. A 
burgonya elterjedése lassú volt. 
Pária mellett Parmentier, a lelkes 
tudós nappal erős őrséggel őriz­
tette a burgonyakertjét, de éjjel­
re visszavonta az őrséget és

örömtől repeső szívvel figyelte 
meg, hogy az éj sötétjében a pa­
rasztok fosztogatták azt. Nagy­
szerűen sikerült a terve, be Iga­
zoltnak látszott a közmondás, 
hogy nincs édesebb a lopott gyü­
mölcsnél.

A burgonya lassan elterjedt 
Franciaországban, Írországban 
és Európa többi országaiban is. 
A papság ugyan megátkozta az 
ördög almáit, de ennek ellenére 
a burgonyának olyan szembetűnő 
érdemel voltak, hogy hamarosan 
nem volt szükség csábításra, — 
mindenütt szívesen termelték.

Ma már az emberek százmil­
liói fogyasztanak burgonyát és 
belőle több, mint félszáz étel ké­
szül. Mindenféle formában fo­
gyasztjuk. A háború alatt még 
nyersen is ették.

Megöregedett a burgonya
Dél-Amerikának ez a különös 

gyermeke felette szeszélyesen vi­
selkedik, mióta megismerte az 
emberiség. Délen, Olaszország­
ban, Arizonában, Közép-Ázsiában 
sehogy sem akar meghonosodni. 
Míg északon nagyszerű termése­
ket hoz, addig délen gumói el- 
satnyuinak, megkisebbednek, — 
vagy egyáltalában termés» nem 
is hoznak. Moszkva alatt minden­
napos do’og, hogy hektáronként 
többször tíz tonnát tesz ki a bur­
gonyatermés, még a sarkkörön 
túl sem ritkaság a 300 mázsás 
hektáronkénti termés. De délen a 
jó kövér földeken, az enyhe ég­
hajlat alat-. jó, ha 40—50 mázsát 
össze tudnak kaparni. Arról ne is 
beszéljünk, hogy nálunk bizony 
igen gyakori az olyan év, amikor 
tmég a 20 mázsát sem adja meg 
®. burgonya.

Ez azonban csak egyik része a 
dolognak: a burgonya szeszélyei­
nek. A legérdekesebb dolog és a 
legnagyobb baj, hogy délvidéken 
hamarosan leromlik a burgonya.

Három-négy nemzedék után el- 
korcsosult kis gumócskák nőnek 
csak a bokrok alatt. Sokáig azt 
állították, hogy a délvidéki talaj 
az más, pedig hát délvidéken is 
mindenfajta talaj található. Az­
tán azzal magyarázták a burgo­
nya délvidéki leromlását, hogy a 
leromlás: betegség.

A legutolsó magyarázat pedig 
az volt, hogy az éghajlat az oka, 
a hegyek gyermeke nem bírja a 
sík vidék időjárását és ezért 
romlik le. Az utóbbi magyarázat 
áll legközelebb az igazsághoz. De 
maga a magyarázat semmit sem 
javított a leromló burgonyán.

Mi hát a leromlás oka ?
Ez a probléma került Liszenkó 

elé és Liszenkó megoldotta a 
kérdést. Egy nagy táblát beül­
tettek burgonyával és mihelyt a 
gumcsodás megindult, megkezd­
ték a burgonya kiásását. A ki­
ásott gumókat mindennap egész 
pontosan lemérték. Nyomon kö­
vették a burgonya növekedését

fejlődésének egész tartama alatt. 
Kiderült, hogy verőfényes napo­
kon alig volt valami szaporulat, 
de a borús, hűvös .napokon néha 
8—10 mázsára is felugrott a napi 
szaporulat. Ezek után világosan 
látszott, hogy a burgonya lerom­
lásának oka nem a talaj, nem Is 
a betegség, nem is az éghajlat, 
hanem a magas hőmérséklet. 
Ennek hatására nem hozott a 
burgonya termést és ennek hatá­
sára vesztette el életerejét Is.

Most már Liszenkó azon gon­
dolkozott, hogyan lehet elkerülni 
a nyári hőséget. A gumókat csí­
ráztatták, aztán kitették a leve­
gőre, vagyis ösztökélték a burgo­
nya szervezetét, hogy gyorsab­
ban érjen be. De mikor kiültet­
ték a földbe, bár a növények 
gyorsan megnőttek, nem lehetett 
kikerülni a nyári hőséget.

A megoldás
Liszenkó receptje ma már a 

Szovjetunióban közismert: a bur­
gonyát nem tavasszal kell elül­
tetni, hanem — nyár kellős köze­
pén. De kezdetben az előírást 
értelmetlenségnek tartották. — 
Hogy is ne tartották volna annak! 
Kánikulában ültetni burgonyát, 
amikor tudjuk, hogy a burgonya 
a hőségtől leromlik?

1933 július 6-án ültettek elő­
ször kísérletképpen burgonyát a 
nyári melegben. Egy év múlva 
18 kolhoz csatlakozott Liszenkó- 
hoz, a burgonya leromlása ellen 
folytatott harchoz, további ív 
múlva már 500 kolhoz és még 
egy év múlva a kolhozok és 
szovhozok dolgozóinak milliós ha­
da üzent hadat a burgonya elöre­
gedésének. A küzdelem nagyszerű 
volt és eredményes, a győzelem 
pedig valósággal káprázatos. A 
dé'i földeken egy kilónál nehe­
zebb gumók teremtek és egyes 
kolhozok hektáronként 300 má­
zsa burgonyát takarítottak be.

Hodulij kolhoz parasztasszony Is, hogy a ffvidékem ahol bur-
moet már harmadik éve hektá­
ronként több, mint 700 mázsa 
burgonyát takarít be — délen és 
nyári ültetéssel. Sőt elérték azt

Eredmények

gonya nem termett meg, vagy ha 
meg Is termett, termést alig ho­
zott, ma már évente két dús ter­
mést ad.

Szerte a Szovjetunió délvidé­
kén rekordterméseket értek el, a 
négy-ötszáz mázsás termés hek­
táronként nem ritkaság, sőt egy­
re inkább ez az átlag. A bokrok 
másfél-két kiló termést hoznak. 
Ez az egyik eredmehy és ez az 
eredmény ragyogó. De így nyári 
ültetéssel a burgonya „megfiata­
lodott” és jelentős változások 
mentek végbe magán a burgonya­
növényen is. A levelek megszéle­
sedtek, a porzók megváltoztak.

A legfontosabb azonban, hogy 
nyári ültetés esetében ültetésről- 
ültetésre szemmelláthatólag nőtt 
a burgonya termékenysége. 1940- 
ben egy kísérlet során Odesszá­
ból Moszkvába telepítettek „Ko­
rai rózsát”, amelyet négy évvel 
előbb ültettek el nyáron a délvi­
déken. Kipróbálták a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája földjein 
a moszVvai „Korai rózsá”-val 
együtt, amely soha sem volt dél­
vidéken és sohasem volt kitéve a 
leromlás, elfajzfts veszélyének. A 
délvidéki „Rózsa” hozama 480 
mázsát tett ki, a moszkvaié csak 
220 mázsát.

Ekkor derült ki, hogy a burgo­
nya nyári ültetése nem csupán a 
délvidék kérdése, hanem a bur­
gonya megfiatalításának, termés­
hozama növelésének kérdése is.

Az odesszai intézetben fényké­
pet őriznek, ezen a képen egy kis 
halom látható: öt burgonyagumó. 
Súlyuk száz gramm. Ez a burgo­
nya termése néhány évi délvidéki 
tavaszi ültetés után. Mellette va­
lóságos hegy, ugyanannak az Ella 
fajtának öt gumója. Mindegyik 
tízszer akkora, mint a baloldali 
öt gumó együtt. Ez a fénykép 
mindennél jobban mutatja a Li­
szenkó által elért óriási ered­
ményt.

Ez a szovjet tudomány. egyik

eredménye, de ezek csak kezdeti 
eredmények. A Szovjetunióban a 
tudomány kérdései ma már az 
egész szovjet nép kérdései, a kí­
sérletekben, kutatásokban az 
egész nép részt verz Az egész 
nép újít és fölfedez. Tonya Koz­
lova úttörő kislány volt. Egyet­
len egy burgonya gumón kísérle­
tezett. A burgonyát fölvágta, a 
darabokat beletemette egy láda 
földbe, amikor kicsiráztak, Tonya 
lemetszette a csirákat és külön 
ültette el őket. Megfogamzott.ak. 
így egymásután 250 csirát ültetett 
el egy gumóról. A 250 csirából 
250 burgonyabókor sarjadt ki és 
e 250 bokor alatt 1.035 — meg 
kimondani is sok — gumó ter­
mett meg, az ember hatalmának 
alávetett bokor alatt.

Ezerharmincöt gumó — egyet­
len egyből — egy gyermek keze 
alatt!

Mindennél jobban mutatja ez 
az egyetlen tény a szovjet tudo­
mány előtt álló mérhetetlen táv- 
latokat, mert a szovjet tudomány 
a népé.

Búzából 112 mázsa kölesből 
205 mázsa termést értek el a 
Szovjetunióban. Rizsből egy kol­
hozparaszt 160 mázsás termést 
aratott le, kukoricából pedig 
1948-ben M. J. Ozernij kolhozpa­
raszt • hektáronként 205 mázsa 
szemestengsrit takarított be. 
Ezek az eredmények a szovjet 
tudomány, a szovjet nép eredmé­
nyei. De ezeknél sem fognak 
megnyugodni a szovjet emberek,_ 
egyre nagyobb és nagyobb ered­
mények elérésére törekednek.

Minekünk pedig nemcsak ta­
pasztalataikat adják át, hanem, 
mint látjuk, vetőmaggal is se­
gítségünkre sietnek. Dicsőség és 
hála legyen érte a nagy Szovjet­
uniónak. Grandpierre Lajos.

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR AD AS AI:

Moszkva mindennap 13-tól 13.14,1g a 
13 61, 23.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14-ig 
a 19.50, 23.08, 23.50 és 30.95 m-en; 19-töl 
19.29 ig a 25.03. 25.50. 31.48 m.es rövid, 
a 320 9 m-es közép, és az J068 in-es 
hosszúhullámon; 20.30-tó 1 20 59-ig a
25 50. 21.48 m-es tövid- és a 320,9 m-es 
középhullámén: vasárnap a 13, 17, 19 
és 20.30 as adáson kívül 1315,töl 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió­
hallgatóknak 19.61, 25.06 és 23 G0 m-en 

Prága mindennap 17.30-tól 17 45-ig a 
31.02 és 31.41 méteren.

Rádió Románia köznaponok 5-től 
esőig és 13—18.30-ig 1935 méteren,
vasárnap 15.30.tói lG-ig 1935 m-en.

Bukarest II. köznapokon csütörtök 
kivételével 13-tól 18.30-ig, csütörtö­
kön 2010-től 20.40-ig 285 méteren.

Szófia III., mindennap 20.30-tol 
20.45 ig 3911 m-en.

r r
fel

NOVEMBER 13.
KOSSUTII-RADIÚ. G: Vasárnapi 

sport eredmények. 6.05: Szórakoztató 
zene. 6.25: Uj magyar láncmuzsika. 
7: Indulók. 7.20. Népdalok. Utána: 
naptár. 8: Hanglemez. 8 10: Opera- 
részletek. 11.30: Zongorahármas ját­
szik. 12.15: A Vasutasok és Hajósok 
Szabad Szakszervezetének Zenekara 
játszik. 33: Szórakoztató muzsika. 
11.10: Úttörő híradó. 14.25: Kalmár 
Rezső zenekara játszik. 15.55: Kerin- 
gok, polkák. 1620: Iskolások rádiója 
17.10: Diákélet. . . 17.40: Dalolj ve­
lünk. 18: A Néphadsereg híradója. 
18 30: Hanglemez. in.30: Keringők. 
20.20: Sport. 20.30: Szép esti muzsika. 
2): Bánk bán. Szemelvények. 22.25: 
Magyar muzsika. 23.20: Tánczene.

PETÖFI_RADIÓ. 5.45: Polkák. 6.05: 
Üzemi Irpok szemléje. 6.15: A len­
gyel rádió műsorából. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Zenés percek. 7.10: 
Beszélő atlasz. 7.35: Opcrcttrészletek. 
8.15: Heti zenés kalendárium. 9: Az 
ÜTI dolgozóinak zenekara játszik. 
9.40: Hanglemez. 10.10: Cigányzene, 
ll: Gyermekrrdió. 11.20: Hanglemez. 
15. Iskolások rádiója. 15.4o: Elbeszé­
lés. 15: Hanglemez. 16.10: Molnár 
Klára hegedül. 16.30: Szórakoztató 
muzsika. 17.10: Elméleti tanácsadás. 
17.30: Szovjet művészek hangverse­
nye. 18.10: A föld belső szerkezete. 
18 40: Magyar táncdalok. 19.10: Szov­
jet népek dalai. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Vidám zene. 20.45: 
Falurádió. 21.30 Hanglemezek. 22: 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: A, 
lengyel rádió műsorából.

NOVEMBER 14. 
KOSSUTH-rADIO. 5.45: Női szem­

mel. 6.10: Szórakoztató zene. o.35;

Zenés percek. 7: Orosz operarészletek 
7.20: Magyar népdalok. Utána: nap­
tár. 8: Tánczene. 11.30: Jeney Zoltán 
íuvolázik. 12.15: Énekkar. 13: Operett­
részletek. 14.10: Melódia .együttes ját­
szik. 15.30: Faragó András énekel. 
15.55: Keringek. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Cigányzene. 17.45: Terme­
lési híradó. 18. A magyar kultúra 
munkásai üdvözük a Sheffield! Béke­
kongresszust. 19.30: Uj magyar hang­
lemezek. 20.15: Egy igaz ember. Rá­
diójáték. 21.30: Tánczene. 22 20: Esti 
muzsika. 23: Magyar hegedümuzsika. 
23.45: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Magyar nép­
zene. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: Mozgalmi dalok. 6.30: Vidám ro. 
mán muzsika. 6.45: Jó reggelt, gyere­
kek. 7: Tánczene. 7.35: Vidám mu„ 
zsika. 8: Régi mesterek muzsikája. 
8.30: Tarka muzsika. 9: Hanglemezek 
9.40: Könnyű dallamok. 10.10: Cseh 
daiok. 10.40: Erdélyi muzsika. 11.10: 
Könnyű dallamok. 15: Iskolások rá­
diója. 15.40: Orosz müvek. 16.35: Ke­
ringők szárnyán. 16.55: Liszt: Dante- 
szonáta. 17.15: Miről fr az Elet és 
Tudomány? 17.30: Tánczene. 17.45: 
Dolgozóknak zenéről. 18.15: Hangle­
mezek. 18.40: Oporaáriák. 19: Tánc­
zene. 19 40: Egy falu — egy nóta. 20: 
Operettegyüttesek 20.45: Mi történik 
a világgazdaságban? 21.30: A MÁV 
Szimfonikus Zenekar játszik. 22: 
Tánczene. 22.35: Szív küldi szívnek 
szíveién.

NOVEMBER 15.
KOSSUTH-RÄDTÖ. 6: Reggeli zene. 

6.15: Orosz dalok. 7: Hanglemezek. 
7,25: Zenekari muzsika. Utána: nap­
tár. 8: Vidám dalok. 11.30: Vegyes­
kar. 12 15: A Honvéd Központi Zene. 
kar játszik. 13: Tánczene. 14.10: Út­
törő híradó. 14.25: Gáspár Zsigmond 
hegedül 14.25: A házi együttes ját­
szik. 15.30: Balett jelenetek. 15.55: Női 
szemmel. 16 20: Iskolások rádiója. 17: 
Építőipari félóra. 17.30: Hanglemez. 
17.40: A Demokratikus Német Rádió 
műsorából. 18: Ifjúsági rádió. 18.30: 
Kodály-dalok. 19.30: Román szórakoz­
tató zene. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Cigányzene. 21: Rádiózenekar. 22 25: 
Tánczene. 23.30: Szovjet művészek 
hangversenye.

PETŐFI.RADIO. 5.45: Szovjet hang­
lemezek. 6.05: Üzemi 'lapok szemléje. 
6.15: Szórakoztató műsor a lengyel 
dolgozóknak. 6.45: Jó reggelt, gyere­
kek! 7: Harmonikaszóló. 7.35: Híres

operákból1. 8: Színes muzsika. 9: A 
Muzsika-együttes játszik. 9.40: Utassy 
Margit énekel. 10.10: A Nemzeti Bank 
zenekara játszik. 10.45: Katona Ág­
nes zongorázik. 11: Gyermekrádió: 
11.20- Könnyű zene. 15: Iskolások rá. 
diója. 15.40: Szovjet híradó. 15.55: 
Bartók-mű veiből. 16.40: Petri Endre 
zongorázik. 17.20: Könnyű zene. 17.30: 
A rádió esti iskolája. 18: Szórakoz­
tató szovjet muzsika. 18.40: A ma­
gyar munkásmozgalom harcos múlt­
jából, 18.55: Tánczene. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Egyszerű emberek. 
20.25: A tudomány úttörői. 20.45: Falu 
rádió. 21.30: Hungária. Liszt Ferenc 
zenés életregénye.

pUTORTÖiai
NOVEMBER 16.

KOSSUTH-RÁ.DIÓ. 6: Operettrész- 
letek. 6.25: Színes muzsika. 7: Köny- 
nyti hangszerszólók. 7.20: Szendlay 
László és zenekara játszik. Utána: 
naptár. 8: Dalok. 11.30: Regényrész­
let. 11.50: Hanglemez. 12.15: Ifjúsági 
kórus. 12.45: Bor Kálmán zenekara 
játszik. .14.10: Gyermekujság. 14.45: 
Szomszédaink — . barátaink. 15.30: 
Szórakoztató zenekari muzsika. 16.20: 
Iskolások rádiója. 16.40: Épül az or­
szág. 17.10: A Néphadsereg műsora. 
17.30: Szvit tatár témákra. 17.50: Ter_ 
melési híradó. 18.05: Fel, ifjúmunkás. 
19.30: Filmzene. 20.20: Tíz perc sport. 
20.30: Zsákbamacska. 21: Népnevelők 
műsora. 21.30: Tánczene. 22.25: Ma­
gyar művészek muzsikálnak. 23: 
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Magyar nép­
dalok. 6.05: Üze milapok szemléje. 
6.15: Szórakozató zene. 6.45: Jó reg- 
gelt. gyerekek! 7: Verbunkosok. 7.35: 
Előadás. 7.45: Reggeli hangverseny. 
8.30: A Szovjetunió a szocializmus 
országa. 8.40: A háziegyüttes játszik. 
9.40: Hanglemez 10.10: Szigeti Marx 
Erika hegedül. 10.50: Operettrészle. 
tek. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Fia­
talok zenei újságja. IC.10: EUabelle 
Davis énekel. 16 ÓC: Alexandru Torna 
költészete. 17.20: Könyvismertetés. 
17.35: Szórakoztató muzsika. 18.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Elő­
adás. 19.15: Hunyadi László. Daljáték 
22.20: Tánczene.

PÉNTEK J|
NOVEMBER 17. 

KOSSUTH-RADIO. 5.45; Női szem- 
mel. 6.10: Indulók. 6.20: Magyar és

szovjet dalok. 7: Hanglemez. 7.15: 
Hangszerszólók. Utána: naptár. 8: 
Tánczene. 11.30: Kamarazene. 12.15: 
Indulók. 13: Tarka muzsika. 14.10: 
Úttörő híradó. 14.25: A Slutiió.zcne- 
lcar játszik. 15.30: Zongoraverseny. 
15.55: Hanglemez. 16.20* Iskolások rá­
diója. 17.10: Dolgozóknak zenéről. 
17.40: Az állatvilág kialakulása. 18: 
Szórakoztató muzsika. 18.30: Fodor 
János énekel. 19.30: Bolgár muzsika. 
20.20: Tíz perc sport. 20 50: Tánczene. 
20.55: Rádiózenekar játszik. 22.25:
Esti muzsika. 23.20: Operettrészletek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Színes szov­
jet muzsika. 6.05: Üzemi lapok szem­
léje. 6.15: Népszerű dallamok. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Vidám reg­
geli zene. 7.35: Beszélő atlasz. 7.45: 
Operettrészletek. 8: Hanglemezek. 9: 
Szól a zene. 9.40: Vidám népi tán­
cok. 10.10: Szabad Ifjúság dalai. 10.40: 
Gervay Erzsébet énekel. 11: Gyer­
mekrádió. 11.20: Dalok. 15: Iskolások 
rádiója. 15.40: Muzsikálnak a dolgo­
zók. 16.40: Tánczene. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: Operarészle­
tek. 18: Gárdisták, előre! 18.40: Enek_ 
kar. 19: Szív küldi szívnek szívesen" 
19.20: Könyvismertetés. 19.40: Egv 
falu — egy nóta. 20: Vidám szovjet 
versek. 20.30: Aktuális kérdések 20.45 
Falurádió 21.30: Közkívánatra .'. . 22: 
Magyar művésze muzsikálnak. 22 15: 
Operettrészletek.

NOVEMBER 18.
KOSSUTH-RADIÓ. 6: Polkák. 6.20' 

Zenes percek. 6.30: Szovjet szórakoz­
tató muzsika. 7: Operottrészletek. 
7.1b: Magyar népdalok Utána: nap- 
ár 8: Filmzem, 1130. Gyermekzene.

<ä?anyzene' 13: Könnyű zene. 
14.10: Előadás. 14.30: Elbeszélés. 15: 
Lukacs Pál mélyhegedűn játszik. 
15.30. Magyar népdalok. 15.55: Elő­
adás. 1610: Szovjet napok — szovjet 
emberek. 16.20: Iskolások rádiója 

A Moszkvai Ifjúsági Zenekar 
játszik 17.50: Termelési híradó. 18.05: 
Falurádió. 19.30: Rapszódia. 2U.20. 
m Perc sport. 20.30: Furfangos öz­
vegy. 22.25:. Tánc éjfélig.

PETŐFI.RADIO. 5.45: Baráti népek 
aatal. 6.05: Üzemi la nők szemléje. 
6.15: A lengyel rádió műsorából. 6.45: 
Jó reggeit. gyerekek? 7: Régi mester 
müvek. 7 35: Szimfonikus könnyű 
zene 8: Szimfonikus zene. 9: Tánc 

9J3: GöröS gyermekek műsora' 
ío.l 0: Furulyaegyüttes játszik. 10.59: 
Littauer Mária zongorázik. 15; vi­

dám operetiszámok. 15.30: A béke 
ügye győz. 16: A román nép zenéié 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 
17.30: Erős honvédséggel a bekéért. 
18.05: Szórakoztató muzsika. 18.40:
Szórakoztató zene. 19.05: Figaro há­
zassága, vagy Egy bolond nap. Víg­
játék.

NOVEMBER 19.
KOSSUTH,RÁDIÓ. 7. Zenés vasár­

nap reggel. Utána: naptár. 3: Hívek. 
8.31: Szív küldi szívnek szívesen. 9: 
Háry János legújabb kalandjai 10: 
Egy falu — egy nóta. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 11: Acél és salak. 1125: 
Vasárnapi hangverseny. 13: Zenés 
posta. 14.10: Könnyű zene. 15.30: Ku­
ruc dalok. 16.30: Hanglemez. ÍR 4o: 
Könnyű muzsika. 17: A Tartós béké­
ért. népi demokráciáért c. lap ismer­
tetése. 17.15: Tánczene. 17.40: Kincses 
Kalendárium. 19: A béke tábor le­
győzhetetlen! 20.20: A szabadság út­
ján Rádiójáték. 21.20: Hangképek a 
vasárnap sportjáról. 21 53: To ohívek. 
22.15: Tánczene. 23.15: Bach-cst.

PETŐFT.RADIO. 8: Népdalok. 8 30: 
Falurádió. 9: Evangélikus vallásos 
félóra. 9.30: Unitárius istentisztelet. 
10.15: Női szemmel. 10.50: Hangfelvé­
tel. ll: Miska bácri lemezeiládáia. 
11.30: Tolsztoj. 12: Déli zene. 13: Kan­
táták. 14: Tánczene. 14.30: A Szovjet, 
unióban járt parasztküldöttség beszá­
molója tapasztalatairól. 15: Kérdezz 
— feleik! 15.20: Kétzongorás műsor. 
15.45: Szórakoztató zene. 16: Gyer­
mekszínház. 16.40: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17: Az írók kötelességéről. 
17.40: Tánczene. 17.50: Hangképek a 
vasárnap sportjáról. 13.40: A Mosz­
kvai Rádió műsorából. 19.10: A MÁV 
Szimfónikus Zenekar játszik. 20: 
Báthy Anna énekel. 20.20: Offenbach 
operettjeiből. 21.30: Hanglemezek.
22: Cigányzene. 22.45: Szórakoztató

Állandó mOsorszamok :

KOSSUTH RÁDIÓ. 5: Hanglemezek. 
5.20: Hívek 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek 6.50: Hírek, 7: Hanglemezek. 
‘.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
8.10: Hanglemezek, fi.30: Műsorzárás. 
12; Déli harí ngszó Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül 15.55: 
Műsorismertetés. 16* Rádióiskoía 17: 
Hírek. 18 40* Hírek németül. J9* Han­
gos újság. 19 40: Hírek szerbül. 22: Hí. 
rek Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás

PETŐFI.PAEIÖ. 5.30: MHK-ncgyt d- 
ora. 6 05: Termelési lapszemle 6 45* 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
lí,x^.IIlrr‘k’ lll30: Műsorismertetés 15: 
Rádióiskoía. 18.30: Hírek szerbül 
21 45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer. 
bül 23.45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.
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Abol , kuUúrmunk, „i, , ,Smeg„e,dé, ellk6ze
^íeí a berettyóújfalui kultúrotthonban

Regen a leventeoktatók hangos 
durva káromkodása, ma a kultúr-’ 
ének- és tánccsoportok vidám zaja 
nótaszó tölti be az egész kultúr­
otthon!. Eleven, lüktető élet van 
itt minden este.

A könyvtárszoba előtt valóságos 
sorbanállás van, pedig nem törté­
nik itt semmi más, csupán köny­
vekhez szeretnének jutni a mohó, 
olvasni vágyó fiatalok, nők, férfiak 
egyformán. Mire a hosszú sor el­
fogy, a könyvtáros nézheti 
hány darab könyv szomorkodik a 
könyvszekrényben magárahagyva. A 
3000 kötetből sokszor jóformán egy 
sem marad ki, mindet elviszik, úgy­
hogy most újabb 1000 kötetet kért 
a kultúrotthon igazgatója a könyv-

volf rfn^ efr(y,en olvasósz°mj sose 
Knlhv'm, Uj ,a u dolgozóiban, mint 
Kultúrotthon fennállása óta. Ez a 
iVUiturotthon valóban a kultúra mc- 
eg otthona lett, de meleg otthona 
lelt a dolgozóknak is 
, .7 Esténkint 100—150 könyvet is 
kiadunk olvasásra s hogy milyene­
ket olvasnak leginkább?7 — erre 
ffZ, nn,éz vál,a6Zolni- Hát minden- 
mffv'f 9Psnak ,s°k szépirodalmi 

n--0Ae.g^?ovJet írók munkáit. 
Az „Ifjú Garda ’-ból, vagy az „Acélt 
megedzik című könyvekből soha 
sincs benn egy darab sem. De so­
kan _ olvasnak tudományos könyve­
ket is, olyanokat, amik a forradalom­
mal foglalkoznak, vagy sok terme- 
zettudományos füzetet.

Pénteken Szabad Föld Téli Este 
volt a Kultúrotthonban s az előadás 
után 150 új olvasótag iratkozott be 
az olvasókörbe. Eddig 650 tagja 
volt, most 800-ra szaporodott. Az 
új beiratkozok csaknem teljes egé-

150 új olvasótag egy este

mi' ho§iy egy falusi csoport város­
ra menjen, vagy városi jöjjön ia- 
ura, hisz bennünket is hányszor 
látogattak meg már a Csokonai 
azmhaz tagjai, akiktől bizony sokat 
ámultunk. Sőt nemrégen meg a 
budapesti Nemzeti Színház betaní­
tja volt lenn Újfalun, ahol két cso­

portunkat átdolgozott, segített a 
munkánkban hasznos tanácsaival, 
így segítik a mi kultúrmunkánkat!

A i erméssettudományi Társulat 
debreceni csoportjának 

megalakulása elé

Vidéki utakon

1 20-án megindulnak a természet 
tudományi előadássorozatok is. A 
íe jzt mutatják, hogy igen nagy 
erdeldodes mellett, mert már sokan 
k,®, , ,z,£etíék a megindulását. A jó 
eioadok már biztosítva vannak s 
minden alkalommal új előadó tartja 
meg az előadást, így jól fel tudnak 
majd készülni. Azt akarjuk, hogy 
valóban komoly, értékes előadások­
ból tanulhassanak majd a dolgozók.

Eleven élet a színjátszóknál

szében dolgozó parasztok, amire 
büszke is Hajdú János elvtárs az 
Otthon igazgatója. — Hadd olvas­
sanak, fejlődjenek a mi parasztjaink, 
legyenek kulturált, művelt tagjai az 
országnak!

— Wgy szín játszócsoportunk, 
kb. 80 taggal —olyan, mint egy 
méhraj. Minden este próbák van­
nak s ma már igazán tartalmas mű­
sort tudunk adni a műkedvelőknek. 
Alaposan megválogatjuk, hogy mit 
tanuljunk s ebben sok segítséget 
kapunk a Központunktól.

— Hogy most mit tanulunk? — 
Vendegszereplésre készülünk Deb­
recenbe, ahol 18-án. önálló műsor­
ral lépünk fel. Erre az alkalomra 
Skapin furfangjait tanuljuk nagy 
izgalommal, mert azt szeretnénk, ha 
nagyon jól sikerülne.

' Nem újság ma már az ilyes-

mindig a legjobb műsorral szere 
pelnek a kultúrotthon, tagjai. A múlt 
hónapban , 29 vidéki úton voltak, 
Közte tanyacsoportokon is. Kórós­
szigeten, Kozmapusztán, Cirkópusz- 
ta jő °L ‘K€n nagy örömmel fo­
gadlak őket. Nagy tetszést arat 
minden alkalorhmal a kb. 60 tagú 
tanccsoport, de a bábjátszóknak is 
kiJar a sikerből, akik elsősorban az 
isko.akban és óvodákban szórakoz­
tatják az apróságokat.

Berettyóújfalun soha nem volt 
még ilyen eleven kultúráiét, mint 
amióta a falunak kultúrolthona van. 
bt mindenki megtalálja magának a 
tanulási, szórakozási lehetőséget s 
ki is használják, ki-ki a neki leg­
jobban megfelelő módon. A beré’y- 
íyóújfalui kultúrotthon betölti hiva­
tását. Jól megtalálta az uta a dol­
gozók minden réegéhez s valóban a 
tömegnevelés eszköze lett a kultú­
ra. Megmutatta ezt a választás is, 
mert jó választási eredményeink­
hez nagyban hozzájárult a kultúr- 
csoporlok lelkes, fáradhatatlan mun­
kája. 'X.né

A munka csatájában vívjuk ki 
Pártunk bizalmát

Ifjúsági üzemre*« aluliul a Vagongyárban
A tűzikoyácsműhely elülső kodással nagy eredményeket

részéből csaknem mindenki el­
távozott, de a túlsó részében, 
ahol a rugókovácsok dolgoz­
nak, még néhány fiatal beszél 
get.

Komoly feladatról van szó. 
A műhelyt ifjúsági üzemrésszé 
alakítják. Nagy az izgalom.

Vájjon sikerül-e, adja-e bele­
egyezését a Párt és az üzem- 
vezetőség — vetődik fel a kér-

í): dés. Nyikita György (115 száza-
ni: lékos teljesítése van) szól: —
-.yi Persze, hogy sikerül, hiszen ez-
n és zel is bizonyítjuk, hogy érdé-

mesék akarunk lenni Pártunk
ké- bizalmára, Rákosi elvtárs bi-
ler. zalmára.

Nem engedik, hogy egy-egy
út. közülük hosszas beszédbe kezd-

'ck. jen. Mindenkinek van monda-

30: nivalója. «•
Egy ifjúmunkás beszél, keze

W. ökölbeszorul: — Mi tudunk
v<5- harcolni a békéért. Nem en-
an- gedték be Gosztonvi Jánost és
Jet. még sok más küldöttet a Világ-
elv. kongresszusra, mert félnek a

békétől. Mi nem ijedünk meg.
ick TAKARÉKOSKODJUNK
rőt.

A SZÉNNEL
AV A DÍVSZ megalakulásának
aeh ' I évfordulóján a Rákosi Mátyás
fik.
atA Vas- és Fémművek Varrógép-

gyárának ifjúmunkásai villa-
mos energia megtakarítási ver­
senyre hívták ki az üzemek

ek. fiataljait. S a rugókovács ifjú-
r>3- munkások vállalták, hdgy
nie. 16-an elvégzik azt a munkát.
r?s. amit eddig 23-an végeztek el
.53: két műszak alatt.
17: így, hogy a Párt és az üzem-
HL vezetőség beleegyezett tervük
Tü- megvalósításába, még sokkal
r d- fokozottabban tudják egymást

15: „ellenőrizni“, hogy ne égjen
15: feleslegesen villany, ne hasz-

5ül. Háljanak fölöslegesen szenet.
ffttl Úgy vélik ők is, hogy sok ki-

érnek el. A két műszak össze 
vonásával naponta 3.5 kilowatt 
elektromos áramot, napi fo­
gyasztásuk 36 százalékát taka 
rítják meg. Munkájuk átszer­
vezésével lehetővé válik, hogy 
naponta 3.2 mázsa szén, eddigi 
fogyasztásuk 33 százaléka fel­
szabaduljon és más fontos he­
lyen segítse elő a termelés nö­
velését.

VAGONOK SZÁZAI 
GÖRDÜLJENEK

A Párt bizalmát előlegezte 
Nyikita Györgynek, Szabó 
Sándornak, Török Mihálynak, 
Mányi Józsefnek, Erdős János­
nak, Fucskó Imrének és vala­
mennyiüknek. Az üzem fiatal-T 

de az idősebb munkások is’.iái

feléjük fordulnak most. Nagy 
esemény ez. Nem elégszenek 
meg a mostani 107 százalékos 
műhelyátlaggal, többet akar­
nak. Azt akarják, hogy vago­
nok százai gördüljenek szén­
nel és kövekkel a dunai építke­
zéshez. így akarják segíteni a 
bányász fiatalok munkáját is.

Már eltervezték az „új“ üzem 
feldíszítését. — A bejárattal 
szemben Sztálin, Rákosi elv­
társak képeit s a békegalam­
bot helyezik el.

Sztálin. Rákosi elvtársak ne­
vével indulnak a munka hatal­
mas „csatájába S amikor 
hétfőn reggel újra felemelik a 
nehéz kalapácsot, arra gondol­
nak, hogy mösszehordó fegy­
vert szorítanak kezükben.

Dániel Márir

£</(/ Szöoenő tea ele az oktatásról
Kedves elvtársa-k ! Én a textil- | termeléshez, de megtanít a béke

jyár szövőnője annak örömére 
írom ezt a levelemet, hogy az el­
múlt héten beindítottuk üzemünk, 
ben az őszi oktatás során a poli­
tikai iskolákat. Én már tavaly ki­
lenc hónapon keresztül tanulhat­
tam. Alapfokú szemináriumra jár­
tam, ami által olyan jelentős tu­
dásra és politikai öntudatra tet­
tem szert, hogy a termelésem fel- 
emelkedett. Négy gépen dolgoz­
tam egész a múlt hónapig, ami 
nekem és családomnak több ke­
nyeret és más anyagi javakat ho. 
zott. Jó munkámmal és politikai 
tudásommal kiérdemeltem azt a 
kitüntetést, hogy a legfelső ítélő­
bíróságon ülnök vagyok. Mint 
munkásnönek, jogom és kötelessé­
gem, hogy a törvény előtt ítéletet 
mondjak azok felett, akik szocia­
lizmusunk és békénk ellen törnek.

Most újra bekapcsolódtam a 
felsőbb oktatásba, a haladó poli­
tikai iskolába, hogy még több 
tudást szerezzek. A marxism us-le- 
ninlzmu.

védelmére és az imperialista há­
borús gyujtogatók gyűlöletére is.

Elvtársi üdvözlettel:
Szily Tibomé

szövőnő.

Az új és régi között, a születő és 
e pusztuló között világszerte éles 
harc folyik napjainkban. Két óriási 
tábor áll szemben egymással : a bé­
kéért küzdők egyre növekvő hatal­
mas tábora, amely új világot épít és 
a háborús gyujtogatók, az imperia­
listák ro hadó és pusztuló tábora, 
amely közelgő pusztulását előre sejt. 
ve vadállatias vergődésében az egész 
világot magával akarja rántani a 
pusztulásba.

A mi táborunkban 800 millió em­
ber építi a Szovjetunióval az élen 
és a Szovjetunió példáját követve 
az új világot. Ebben az építésben a 
gazdasági, politikai, társadalmi és a 
világnézeti szemlélet minden síkján 
egyre inkább éleződött osztályharc 
folyik a két tábor között.. Ebben a 
harcban nagy szerep jut a világnéze­
tek harcának.

Az ellenség az imperialisták és a 
reakció mindenütt, ahol teheti kö­
zénk hatol. Előítéletekkel, babonák­
kal próbálja megbontani a dolgozó 
nép egységét. Az előítéletek és a ba­
bonák el.ení harcban döntő szerep 
vár megyénkben a Természettudo­
mányi Társulat ma megalakuló deb­
receni csoportjára.

A természettudományoknak nagy
jelentőségük van a marxista-leninis­
ta világnézetben. Nagy jelentősé­
gük van a dialektikus materialista 
világnézet ^alakulásában és fejlő­
désében is. Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin nagy tanításuk kidolgozása 
ban igen sokat merítettek a terma 
szettudományok eredményeiből a fi­
lozófiai általános! ásókhoz. De a tér 
mészet tudomány nemcsak tárgya, 
hamm módszere tekintetében is fon­
tos és jelentős. A természettudomány 
megfigyelésen tapasztalaton alapul, s 
a módszeres megfigyelőt rávezeti az 
eszmékkel szemben való igényesség­
re^ és kritikai szemlééire. Éppen 
ezert a természettudomány csak a 
győzelmes szocializmus országában a 
Szovjetunióban foglalhatja el az őt 
megil.ető helyet, az emberek neve­
lésében. A Szovjetunió felszabadító 
tevékenysége nyomán lehetővé vált 
a felszabadult népi demokráciákban 
is. hogy a természettudományok 
terjesztésében, tanításában döntő 
fordulat történjék.

Ma már nálunk is sokkal tágabb 
teret kapott a természettudományos 
oklaíás az iskolákban, mint amilyen­
ről felszabadulás előtt álmodni le­
hetett volna.

A régi nemzedék azonban még a 
mai nap:glan is tele van a legkü- 
lönfélélc előítéletekkel és babonák­
kal. vagy éppen eltorzított, megha­
misított, reakciós áltermészettudomá­
nyos ismeretekkel rendelkezik. Mind 
ezek gátolják az emberek képessé­
geinek teljes kifejtését, tehát gátol­
ják a szocialista munkaverseny to­
vábbi fellendülését a sztahánov 
mozgalom nagyméretű elterjedését 
és mezőgazdaságunkban a termelés 
rohamos emelkedését.

A szocializmus építése során tág" I 
látókörű, sok ismerettel rende’kező. I

új ismereteket befogadó fejlődőképes 
káderek tíz. és százezreire van szkk- 
ség Ezúttal először nyílik mód arra, 
hogy a munkások, dolgozó parasztok 
és értelmiségiek mi liléi szabadon ki­
fejthessék hazánkban teljes tehetsé­
güket hazánk felvirágoztatása érde­
kében. A munkásoknak és parasz­
toknak most először nyílt lehetősé­
gük arra, hogy érvényesítsék és ki­
fejlesszék szervező tehetségüket és a 
tanácsok útján résztvegyenek az ál­
lam kormányzásában. A szocializ­
mus építésének, roppant feladatai­
nak megoldása, célkitűzésének vég­
rehajtása döntőmértékben a mun­
kásosztályra és a dolgozó paraszt­
ságra hárul.

De ezt a feladatot előítéletekkel 
telített, elfogult elmaradott, az újtól 
irtózó, gondo kozni nem tudó embe­
rekkel megoldani nem lehet, csak 
ezeket átgondolva mérhetjük lel tel. 
jes súlyával a Magyar Természettu­
dományos Társulat újjáalakulásának 
és a debreceni csoport megalakulá­
sának jelentőségét.

A Társulatra vár a feladat, hogy a 
Párt iránymutatása aapjián v gye a 
harcot a dolgozó nép felvilágosítása 
érdekében és az előítéletek, babo­
nák ellen. A Társulatra vár' a fel­
adat, hogy a természettudományi is­
meretek fejlesztésével népszerűsí'é. 
sével, a szovjet technika és a szov­
jet természettudományok óriási ered­
ményeit és nagyszerű tapasztalatait 
a munkások és dolgozó parasztok 
széles tömegei között megismertesse, 
hogy ezzel a dolgozók felszabadult 
alkotó kezdeményezését a helyes 
útra terelje ; az újítások a sztahánov 
mozgalom és a magasabb termés 
eredményének útjára.

A Társulatra tehát nagy megtiszte­
lő feladatok várnak, a reakció elleni 
harc terén és a szocializmus építé­
sében. Bizonyos, hogy majd a Tár­
sukat munkáját nem azon kell le­
mérni, hogy hány e'őadást tartottak 
tagjai, milyen füzeteket adott ki és 
terjesztett, hanem az eredményes 
munka biztos fokmérője és ismérve 
a sztahánov és újító mozgalom ered­
ményei és a termésátlagok növeke­
désének mázsái lesznek. Ha a Tár­
sulat jó munkát végez, eredménye­
sebben folyik majd a reakció elleni 
harc, rohamosabban 'terjed az eddi­
ginél a Sztahánov-mozgalom, szapo­
rábbak lesznek az újítások és na­
gyobbak a termés eredmények.

Az Októberi Forradalom szabadí­
totta fel az embert először a tőkés 
k zsákmányolás rettentő elnyomása 
és kegyetlen nyomora alól. éz Októ­
beri Forradalom óta új embertípus 
alaku.t ki a Szovjetunióban. A mi 
népünk is rálépett az új ember ki­
alakulásának ú’jára, az új ember ki­
alakításának nagy munkájában a 
Magyar Természettudomány- Társu­
latra nagy feladat hárul. E fe'adatok 
eredményes mego'dására a Társulat 
debreceni csoporténak mega'akulás, 
a.kalrnábó; jó munkát és s kert kt- 
vánunk. (gol)

Ma far! előadás! dr. Hsrczegh Tifior a Oín-siMEiiían
Ma reggel 9 órakor a Déri Mú­

zeum előadótermében dr. Herczegh 
Tibor, a Szabadsághegyi Csillagda 
neves csillagásza tart előadást „A

Ha kell fegyverrel Is megvédjiik
szabadságunkat

Mi, bútorgyári dolgozók is mély 
felháborodással értesüljünk az an­
gol kormány aljas cselekedetéről, 
— nem nevezhetjük másnak, — hi­
szen a beutazási engedélyek meg­
tagadásával még fokozottabban ki­
hangsúlyozták, hogy ők a háború 
hívei és a béke ellenségei.

De mi, ebből a cselekedetből azi 
is kiérezzük, hogy félnek ezek a 
bitang halálgyárosok ennek a szó­
nak még a hallatától is, hogy: „Bé­
ke!’’ Tudják, hogy e szó mögött 
hatalmas, 800 milliót számláló tábor 
áll, élén a Szovjetunióval. Mi, haj­
lított bútorgyári dolgozók is lua- 

j^ei'CÄzciv. .rt. juaiAimi-u * — j u k, hogy ezzel az cl ja ras u k kai 
is ismerete erőt ad a több- nem mentik meg a bőrüket, ok

egyre kevesebben vannak, mi pe­
dig egyre többen leszünk. Innen a 
munkapadok mellől üzenjük ezek­
nek az elvetemült provokátoroknak, 
hogy mi nemcsak óhajtjuk a békét, 
de ha kell, fegyverrel is megvéd­
jél k azt, amit a Szovjetunió dicséi 
hadseregétől kaptunk: szabadsá­
gunkat és függetlenségünket.

Válaszunk az, hogy többtermelés- 
set, a munka jobb megszervezésé­
vel, fokozottabb munkafegyelem­
mel harcolunk Pártunk és Rákosi 
elvtárs vezetésével a világbéke meg­
szilárdításáért és a békénket, sza­
badságunkat veszélyeztető imperia­
listák és ügynökeik ellen.

Seprényi Sándor békebiz. titkár

Föld keletkezésének elméletei” cím­
mel a Természettudományi Társu­
lat debreceni csoportjának alakuló 
közgyűlésén.

A Természettudományi Társulat 
debreceni csoportja eddig köriilbe- 
ÚiJ 90 Jagból áll. Ma lesz az alakuló 
közgyűlés, amelyen a csoport ve­
zetőséget is fog választani. Az elő­
adás után a tagok csoportonként 
konferenciát tartanak az eddig át­
vett anyagokból. A közgyűlésre és 
az előadásra belépődíj nincs, érdek­
lődőket szívesen lát a vezetőség.

pataki gyula

Tátra-u. 11. és
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Béke és harc. 
Amikor a föld nagyresze még . .

vérrel és könnyel öntözött
s a világ újra fegyverbe öltözött, 

nem szabad könnyelműen 
napirendre térni 
e két szó fölött, 
amikor a tőke

könyvet és embert éget, 
amikor mindnyájunkat

egyre égetőbben 
nagy indulatok tüze hevít, 
a fogalmak tisztázása végett

minél érthetőbben
a békéről és harcról

egyre többel 
írni

és beszélni kell!
Békét!

Ezt zúgja, ezt vallja
a haladó világ,

* fiatalok hada,
ha rágyújt a dalra

erről énekel.
Tervünk a munka

és a jólét,
célunk a béke

s a szabadság.
de ezért

küzdeni kell!

rette!
— kiáltjuk, 

de békevágyunk
nem ájult széplelkek 
és gyáva haszonlesők 
puha menedéke.

Példaképünk nem a bárány, 
mely megnémul nyirója elölt.

' Nem a kispolgár, 
akinek minden mindegy, 

csak irháját mentse.

Sorsunk irányítója nem a 
nem a véletlen,

nem az álom!
Mi győzni akarunk

és ezért
győzünk a halálon!

Mi békét akarunk
és ezért készen vagyunk a harcra,
mi győzni akarunk,
de nem vágyunk véres sarcra.
Logikánk

nem a farkas logikája, 
ki hamis ürüggyel széttépi a bárányt, 
mert gyomra telhetetlen 
s a kedve jónak úgy találja!

A farizeus világ
nótáját bárhogyan fújja,

háborúnk
nem a tőkés bűtjös háborúja,

— és nem is céltalan vetélkedés, 
hisz eszménkhez méltatlan volna 
ostoba lovagi torna!

Béke és harc.
Nem jelent kétes kalandot, 
szemünkben már e két szó.
Tudjuk,

nem ellentétes,
nem egymással szembenálló, 

hanem rokon
fogalmat takar.

A szívünk, az agyunk
békét akar,

de készek vagyunk
harcolni is érte!

S ha küzdelmünk nyomán
új világ támad,

melyben a munka jutalma nem festett
mennyország, 

, hanem valóság
a boldog élet itt, a földön, 
hol a farkas és a bárány meséje 
meg nem ismétlődhet.
Ami miatt oly sok vér folyt

— Nincs kizsákmányoló és nincs kizsákmányolt, 
senki büntetlenül sem testet,

sem lelket
meg nem ölhet!

Ha majd küzdelmünk nyomán
új világ támad

1 s ujjongva zeng a győzelmi ének; 
felszabadult szívvel mondhatjuk el, 
bármi árat is fizettünk érte,

megértei
KONCA ANTAL

A béke nevében végzett munka
Magasba nyúlnak az ég felé 

a moszkvai Sarló és kala- 
pács“-gyár kéményei. A Mar­
tin kemencék és a hengersorok 

. mellett lelkesen dolgoznak a 
moszkvai fémkohászok. Munka 
közben minden ember a békére 
gondol.

Zsuravljev olvasztár, aki ter­
ven felül 20 tonna acélt olvasz­
tott, ezt mondja :

— Ez a mi hozzájárulásunk 
a béke ügyéhez.

Vaszin öreg, Lenin-rendes 
szakmunkás a következőket ír­
ja a faliújságban:

„Csak munkával védelmez­
hetjük meg a békét. A béke ne­
vében végzett munka a legne­
mesebb. legemelkedettebb cél.

A „Sarló és kalapács1 gyár 
dolgozói egyemberként írták 
alá a stockholmi békefelhívást 
és békeműszakot kezdtek. Ok­
tóber 20-án a gyár műhelyei­
ben nagygyűléseket tartottak, 
ahol a fémkohászok megvitatták 
a béke hívei második világ- 
kongresszusának munkáját.

A hengerdében megtartott 
gyűlésen Ivan Turtanov, a bé­
ke hívei második össz-szövet- 
ségi világkongresszusának kül­
döttje szólalt fel, aki a konfe­
rencia munkájáról számolt be. 
Turtanov 25 évvel ezelőtt egy-, 
szerű munkásként került a 
gyárba és ma egyike a legjobb 
művezetőknek. A moszkvai ke­
rületi tanács tagja, munkájáért 
két Lenin-renddel tüntették ki.

— Elvtársak — fordul az 
összegyűltekhez Turtanpv. — 
A béke hívei második össz-szö- 
vetségi konferenciája alkalmá­
ból Moszkvában összegyűltek a 
szovjet nép legjobb képviselői. 
A küldöttek felszólalásaiból a 
nép hangja csendült ki. Mind ki­

fejezésre juttatták a nép lobo-1 nagy hazánkat, amelyre mély­
séges tisztelettel és bizalommal 
tekint minden ember, akinek 
drága a béke és demokrácia.

A béke nevében dolgozni! Ez 
a gondolat hatott át minden 
felszólalást. Még több fémet, 
acélt termelni a békés építke­
zést szolgáló gépek számára.

A nagygyűlés résztvevői 
Sztálinhoz intézett levelükben 
kijelentették:

— Szilárd elhatározásunk, 
hogy harcoljunk a békéért és 
megvalósítsuk a béke ügyét. A 
háborús uszítóknak adott leg­
jobb válasz önfeláldozó szta­
hanovista munkánk lesz, me­
lyet szeretett szovjet hazánk 
virágzásának, a békének és a 
demokrácia nevében végzünk.

A béke diadalra jut a hábo­
rú felett, mert ennek a moz­
galomnak az élén ott áll szere­
tett vezetőnk és tanítónk, Sztá­
lin elvtárs.

vap

gó gyűlöletét az amerikai-an­
gol háborús gyujtogatókkal 
szemben és békét követeltek. 
A konferencia bebizonyította, 
hogy a szovjet nép szilárdan 
sorakozik fel a Párt és a kor­
mány mögött.

— Mi tudjuk, mi a háború, 
nem felejtettük el, hogy mi­
lyen szenvedést hozott szovjet 
népünknek, de tudjuk azt is, 
hogy milyen gyorsan építettük 
mindazt újjá, amit a háború 
lerombolt.

— Az új életre kelt gyárak­
ban, a helyreállított kolhozok­
ban, egyre hatalmasabb ered­
ményeket érnek el a szovjet 
dolgozók. Minden szovjet em­
ber a kommunizmus építéséért 
végzett békés munkával va: 
elfoglalva.

— Módomban volt ellátogat­
ni Angliába a szovjet szakszer­
vezeti küldöttséggel. Beszélget­
tem az angol dolgozókkal és 
egy angol hengerdei munkás 
azt mondotta nekem: „Mondja 
meg a szovjet dolgozóknak, 
hogy az angól fémkohászok so­
ha nem fordulnak ellenük. 
Tudjuk, hogy a szovjet nép 
harcol a békéért, minden em­
ber boldogságáért, minden nép 
függetlenségéért.“

Ez is mutatja, hogy a béke 
erői felmérhetetlenek és nap- 
ról-napra növekednek. Akár­
hogy dühöngenek az amerikai­
angol háborús gyújtogatok, 
nem lesz módjukban megvaló­
sítani terveiket. Békeharcunkat 
támogatja a világ minden be­
csületes embere és győzelmünk 
biztosítéka. tanítónknak, a 
nagy Sztálinnak bölcs vezetése. 
Még jobban fogunk dolgozni, 
hogy munkánkkal • erősítsük

Hogyan dolgozzanak 
a helyi tanácsok?
Tervszerűség a munkában

BÉKE ES HARC
joszerencse

Béke és harc
Még a papíron is milyen furcsa 
egymás mellett e két fogalom.
Értelme milyen ellentétes, 
mégis ez a kulcsa 
minden kétes

helyzetnek 
es

ahol szabadon
száll a szó, zeng az

hite és becsülete 
egyformán van ma

harcnak és békének.

A következőkben cikksorozatot 
közlünk le lapunkban s ezeKben 
a helyi tanácsok munkájához nyúj­
tunk segítséget. Nemrégiben meg­
választott tanácsaink még az első 
lépéseket teszik s feltétlenül fontos, 
hogy tanulmányozzák a szovjetek 
munkáját. A szovjetunióbeli szov­
jetek sok-sok gazdag tapasztalata 
hasznos útmutatásokat nyújt szá­
munkra. Az első kérdés, amelyik­
kel foglalkozunk: a tervszerű mun­
ka kérdése.

Sztálin elvtárs azt mondotta 
azokról a funkcionáriusokról, akik 
terv nélkül, szűk látókörűen vég­
zik munkájukat, hogy: „becsülete­
sen, lankadatlanul eveznek .de 
hogy hová, nem tudják, de mégcsak 
tudni sem akarják”. Az ilyen mun­
ka kormány és vitorla nélküli 
munka — tanít bennünket Sztálin 
elvtárs. A helyi tanácsoknak, a 
végrehajtó bizottságnak s az annak 
alárendelt valamennyi szervnek jó 
munkáját a pontos, jól átgondolt 
munkatérv biztosítja. Milyen I ér­
vét készítsünk? A kiváló falusi 
szovjetek gyakorlata azt bizonyítja, 
hogy a legjobb a három hónapra 
összeállított munkaterv. Például az 
Altá j-vidék novojegorjevi falusi 
szovjetjének végrehajtó bizottsága 
azelőtt egyhónapos munkateevef 
készített. Az egyhónapos munka­
tervekben azonban nehéz volt rész­
letesen kidolgozni az állandó bi­
zottságok működését és olyan tö­
megintézkedések keresztülvitelét, 
mint a lakosok falusi értekezletei­
nek, valamint az aktívaértekezleíek 
összehívása. A munkaterveket ma 
már ift is három hónapra állítják 
össze. A tervjavaslatokat a végre­
hajtó bizottság, az állandó bizott­
ságok lagjai, a küldöttek, valamint 
az aktívák bevonásával idejekorán 
ledolgozzák. A végrehajtó bizott­
ság elnöke és lagjai számításba ve­
szik a falusi szovjet állandó bizott­
ságainak, a küldöttek, a kolhoz- 
tagok, a falusi értelmiség és a kol­
hozelnökök véleményét. Ennek 
eredményeképpen olyan munkaterv 
készül el, amely a végrehajtó bi­
zottságnak segítséget nyújt ahhoz, 
hogy behatolhasson a falusi élet 
minden kérdésébe, eredményeseb­
ben valósíthassa meg területén a 
kultúrpolitikai és gazdasági építő­
munka irányítását.

A munkatervekben a falusi szov­
jet végrehajtó bizottságának fő 
figyelme az adott idő legégetőbb 
kérdéseinek megoldására irányul, 
mint például a vetés előkészítése és 
elvégzése, . a betakarítás, a ter- 
rrjénvbeszolgállatás, slb. Ezzel egy­
idejűén a többi ügyek sem marad­
nak figyelmen kívül. A novojegor- 
ievi végrehajtó bizottság tervei fel­
ölelik a falusi költségvetés, "nép­
művelés. egészségügy, a kultúr-, 
telvilágosító munka és egyéb mun­
kakörök kérdéseit is. Ugyancsak 
figyelembe veszi a terv az aktí­
vákkal tartott különböző értekezle­
teket, a falu lakosainak összejöve­
telei!, a küldöttek ellenőrző mun­
kájának megszervezését. A munka- 
tervben rögzítik a végrehajtó bi­
zottság valamennyi tagjának meg­
bízását, A terv meghatározza, mi­
kor és milyen kérdésekkel foglal­
kozzanak a szovjet állandó bizott­
ságai. A végrehajtó bizottság ha­
von la háromszor,. a tervben niefr-

Munkáhan a debreceni
városi tanács

A Csörsz és a Honvédtemető 
utca lakosai kérték a városi taná­
csot, tegyék lehetővé új, a laká­
sukhoz közel eső kút fúrását, 
mert a régi igen messze van és a 
vízhordás sok fáradtságot okoz. 
Bár az új kútra csak néhány csa­
ládnak volt szüksége, za tanács így 
is azonnal intézkedett. Alig telt 
el három nap, elkészült az új kút. 
A tanács ismételten bebizonyítot­
ta, hogy saját ügyének tekinti a 
dolgozó nép ügyét és a legkisebb 
és legnagyobb dolgokban is egy­
aránt gyorsan, jól intézkedik.

*
A Petőfi általános iskola tanu­

lói is különös szeretettel gondol­
nak városunk tanácsára, amióta 
lehetővé tették nekik, hogy a he­
tedik és nyolcadik osztály néhány 
tanulója megkezdje a távirász 
szakma tanulását. Király Zsuzsa 
elvtársnö tanácstag közbenjárá­
sára a főposta egy teljes távíró- 
készüléket adott az iskolának, 
sőt arrói is gondoskodott, hogy a 
tanulókat megfelelő szakemberek 
oktassák, készítsék elő a vizsgára.

állapitolt napokon farija meg gyű­
léseit. A végrehajtó bizottság á.tal 
felállított negyedévi munkaterveKet 
jóváhagyásra a falusi szovjet ülé­
sei elé terjesztik.

A falusi szovjet végrehajtó bi­
zottságának munkatervében a leg­
fontosabbak egyike az, hogy a bi­
zottság minden munkánál megha­
tározza a munka egyéni felelősét.

A terv végrehajtásának folya­
mata közbén a végrehajtó bizotlság 
előtt gyakran új feladatok merül­
nek fel. Néha a körülmények foly­
tán előbb szükséges olyan felada­
tok megoldása, amelyeket sokkal 
későbbi "határidőkre irányozlak elő. 
Mi a teendő ilyen esetekben?

Az élenjáró falusi szovjetek ta­
pasztalata azt mutatja, hogy ilyen 
nehézségek könnyűszerrel legyőz­
hetek, ha a végrehajtó bizottság 
minden egyes gyűlésén ellenőrzi 
a munkaterv teljesítését, áttanul­
mányozza és jóváhagyja a követ­
kező gyűlés napirendjét, amely a 
terv kérdései mellett egyidejűén 
tartalmazza az új, a mindennapi 
élet által felszínre hozott kérdése­
ket is.

Az élenjáró falusi szovjetek a 
nyári hónapokban megfeszített és 
odaadó munkát végeznek. Igaz­
gatják a kolhozokat, szervezik kö­
zöttük a tapasztalatcseréket, azon­
nal elterjesztik az élenjárók kezde­
ményezéseit, segítik az elmaradot­
takat. Még a betakarilás legtorróbb 
időszaka alatt sem hanyagolják el 
az olyan természetű ügyeket, mint 
például az iskolák téli dokészi'ése 
é,s javítása, a falusi egészségügyi 
intézmények és a fogyasztási szö­
vetkezetek működésének ellenőrzé­
se, stb.

A munka terv összeállításánál a 
falusi szovjet végrehajtó bizoPsá- 
ga vezetőinek nem keit nandun 
cselben felsőbb utasításra várniuk. 
Kötelességük új kérdésekéi felszín­
re hozni, fel kel! ismerniük az új 
követelményeket és azokra helyes 
megoldást kell találniok.

Példaképpen felemlíthet ifik Rja- 
zan-teriilet ribnovói járásának kut- 
minszki falusi szovjetjét. Kezdemé­
nyezésére a faluban még a háború 
alatt bevezették a vízvezetéket. 
Ugyancsak c szov jet' kezdeményezé­
sére a járás valamennyi kolhoza 
közös erővel nagy járási vizierö- 
művei építtetett, amely a tárás 76 
kolhozát látja el villanyerövel. A 
'Villanytelep áramával működő v.l- 
lanytraktorok II ko'hoz főül ét 
munkálják meg. Huszonnyolc kol­
hozban megszervezlek a villanv- 
cséplést. A nehéz lesd erőkifejtést 
igénylő munkák többségét villamo­
sították1 a kolhozokban.

Éri belő. hogy a kuzminszki falusi 
szovjet végrehajtó bizottságának 
terveiben most már megváltozott 
az eddigi kérdések természete. Ma 
már ilyen kérdések merülnek lel a 
végrehajtó bizottság gyűlésein: a 
falusi rádióközpont munka in, a fa­
lusi klub éoílésének nicne'o. vala­
mennyi nehéz testi erőkifejtést 
igénylő mezőgazdasági munka gé­
pesítésé, a falu új szakmunkásai­
nak — vülanyszere'ők. villany- 
traktorvezetők — kiképzése.

Bármilyen jó! beütemezett a fa­
lusi szövet végrehajtó b'zollságá- 
nak munkaterve., bürokratikus pa­
pirossá válik, ha nem tükrözi visz- 
sza a való é'et reális követelmé­
nyeit. ha összeállításánál és végie- 
hnjtásánál figyelmen kívül hagy­
ják a küldöttek, az. aktíva tanácsait 
és tapasztalatait. Jó munkalcrv ki­
dolgozása még kován lsem jelent 
jó vezetést. „Az igazi tervirányí­
tás •— tanítva Sztálin elvtárs — 
csak a (érv felállítása során bonla-

A falusi szovjetek vezetői mun­ képző?
Vasmíkájukkal szemben műidig érzik az

alkotó elégedetlenségét, minél főbb
és jobb munka elvégzésére törek­ rü mi
szenek. A tervbevett intézkedések hazánk
megvalósítása mellett-a falusi szov­ novist;
jet végrehajtó bizottsága egyre Ház
javítja és tökéletesíti munkáját. Az falatok
előtte álló feladatok végrehajtásába mindig
nemcsak a küldötteket, vonja be, kások
hanem a falusi aktíva széles háló­ nu'.mái

nálhas.
zánkbazatát is. Ebben rejlik a falusi élet

szocialista átalakítása tevén az új épitőip
sikerek biztosítéka.
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A Richter-gyári dolgosók megelőzték 
a büdssentmihályi Alkaloidát

Ma, amikor az egész világ min­
iden becsületes dolgozója szavakkal 
iís tettekkel egyaránt bizonyítja 
’szilárd békeakaratát és együttérzé­
sét a szabadságukért küzdő népek­
kel, mi, a „Ricliter”-gyár debreceni 
telepének dolgozói is kivesszük ré­
szünket a békéért folyó harcból.

Dolgozóink átlátják a ^termelés 
frontján vívott harc jelentőségét ró 
ennek az öntudatnak köszönheti! 
hogy üzemünk október havi terv«; 
118 százalékra teljesítette, *zzé 
újabb kimagasló eredményt érve » 
üzemünk életében. Ez a szám mlnj- 
den egyes dolgozónk több és jobp 
munkájából tevődik össze és kör 
vetkezménye annak, hogy hónap-: 
ról-hónapra emelkednek az egyenj 
teljcsitményck és csökken a lema; 
radottak, a 100 százalék alatt .élj 
jesítők száma.

Szép eredményeket értünk el az 
anyagtakarékossag és selejtcsok- 
kentés terén is. Mutatja ezt az a 
9.3 százalékos önköltségcsökkentés, 
melyet a 111. negyedév folyamán ér­
tünk cl az 1949. év Ili. negyedévé­
hez viszonyítva. Ennek^az ered­
ménynek az elérését a műszaki- ve­
zetés jó munkaszervezése, a mű­
szaki előfeltételek kellő módon való 
biztosítása és nagymértékben 0 
munkaversenymozgalom kiszélese­
dése tette lehetővé, de elősegítette 
jelentősen a tanácsválasztásokra és

A MÁV Filharmonikus 
Zenekar második bérleti 

hangversenye

Nov. 18-án, szombaton este 
kerül sor a vasutas filharmoni­
kus zenekar hangversenyére. A 
hangversenyt Rubányi Vilmos 
vezényli, közreműködik Vadas 
Ágnes hegedűművésznő, aki 
Csajkovszkij hegedűversenyét 
adja elő. Á műsoron szerepei 
még Goldmark : Sakuntala, Ka­
dosa : II. Szimfónia, Liszt: Les 
preludes.

a Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom évfordulójára tett felajánlá­
sok szép száma is.

A munkaversenymozgalom másik 
vonalán; az üzemek közötti páros- 
versenyben is megállottuk a he­
lyünket. Még az év elején páros­
verseny szerződést kötöttünk a biid- 
szentmihályi „Alkaloida” Vegyé­
szeti Gyárral. A szeptember havi 
kiértékelés szerint elsők tettünk 931 
ponttal az „Alkaloida” 394 pontjá­
val szemben. így a vándoi zászló e

hónapban is birtokunkban maradt.
De nem akarunk ezeknél az ered­

ményeknél megállani. Az elért ered­
mények mellett van meg tennivaló 
bőven. Dolgozóink lelkesedése biz­
tosítja számunkra a lehetőséget ar­
ra, hogy eredményeinket a jövőben 
még felülmúljuk és célunkat: ötéves 
tervünket minél előbb befejezhes­
sük, _ ezáltal is erősítve szocialista 
országunkat és a világ nagy béke­
táborát. Sebestyén Pál

Richter-gyár.

A brit kormány a béke ellen
A közgazdasági fingtamázium nevelői és tanulói röpgyüléselten 

foglalkoztak az angol kormány döntésével és a következő levelet 
juttatták el lapunkhoz:

„Iskolánkban is nagy felháborodást keltett az angol kormány 
fasiszta szellemű magatartása, melynek során 17 magyar béke- 
kü'döttől megtagadta a beutazási engedélyt. Persze nemcsak a mi 
Sheffield! küldöttségünk létszámát csökkentette felére az angol 
munkásság hűtlen sáfára, hanem más békeszerető nép küldötteivel 
szemben is az „óvatosság” eme nagyon jellemző végső eszközéhez 
folyamodott. A munkás-áruló brit kormány elvakult dühében 
olyan világhírű személyiségeket is nem kívánatosnak tartott, akik 
a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának tagjai, 
mint pl. A. Fagyejev, vagy I. Ehrenburg és sok más hírneves író 
és tudós.

Csakhogy ez a náciszagú politikai sakkhúzás eredménytele. 
nebb, mint a fuldoklónak a szalmászálba. való kapaszkodása. A Bé­
ke Híveinek számát nem lehet a Sheffields résztvevők száma ará­
nyában csökkenteni a legkipróbáltabb fasiszta módszerekkel sem. 
S-öt ellenkezőleg. Az imperialisták újabb merénylete a Béke ellen 
csak még elszánt.abbakká teszi a Béke-tábort és kinyitja a szemét 
azoknak is. akik eddig nem szereztek volna bizonyságot arról, hogy 
a „nyugati demokrácia." voltaképpen nem más, mint leplezett fa­
sizmus. Bár ügy látszik, hogy már leplezni sincs idejük tehetetlen 
haragjukban azoknak, kik ezt az „áldásos demokráciát" a dolgo­
zó tömegekre ráerőszakolják.

Mi szocialista munkával, még jobb, még szilárdabb helytállás­
sal és összefogással, a Béke ügyéért hozott boldog áldozatvállalás­
sal fe’elünk a fasiszta módszerekre. Meggyőződésünk, hogy az an­
gol nép nagyrésze éppúgy elítéli kormánya magatartását, mint mi, 
és egy táborban van* velünk. A Béke, az igazság végső győzelme 
annál közelebb van, minél többen takarjuk és minél eszeveszettebb 
eszközökkel próbálják azt megakadályozni a nagytőkés társadalmi 
rend utolsó mohikánjai.”

A Debreceni Közgazdasági 
Gimnázium tanári kara 

és DISZ ifjúsága.

Azokról veszünk példát,
akik felépítették Komszomolszkot

Ha ulusámsoniiól eddig 150-en jelentkezfelt a Dumái Vasmű építéséhez
Tóth Margiiot szólítják. A padok 

elé jön és szembenéz a többiekkel. 
Mindenki figyeli. Arca piros. Ami­
kor á adják neki a vörös nyakken­
dőt. eifogódott. úav érzi, hogy mon­
dania kell valamit, de néhány szón 
kívül, melyben ígéretet lesz a jobb 
munkára, nem hagyja el más az 
ajkát.

Azó'a kinőtt az úttörők sorából. 
DISZ tag a csapókerti *szervezet. 
ben.

Néhány pillanatra megállnak ba­
rátnőjével, D dk Erzsébettel az ajtó 
elölt, majd bátran belépnek. Izgul­
nak. vájjon sikerül-e a szépen el­
gondolt terv.

Tóth Margit gyorsan, folyékonyan 
beszél. A hangja cseng, mint az 
érc. Tudja, hogy a pajtásai előtt 
tett. ígér el ének egy részét akarja 
beváltani..

Dolgozni akarnak menni, a Du­
nai Vasmű építkezésénél szeretné­

nek résztvevői. Most mindezt egy 
szuszra akarja Margit elmondani.

Tóth Margit nagyon szeret élni, 
éppen úgy, mint mások s ezért te 
m,egy a hatalmas építkezéshez. Hal­
lotta Rákosi elvtárs beszédét. ,.A 
Párt bízik bennünk" — villant át 
akkor agyán. Aztán újra eszébe 
jutott a vörös nyakkendő. Be kell 
bizonyítania, hogy érdemes a Párt 
bizalmára.

— Azt mondták, nem bírjuk majd 
a munkát, mert fia>‘alak vagyunk. 
Öle g Kos evő j tizenhatéves volt. 
Márpedig mi róla veszünk példát. 
Róla, aki élete árán is védte né­
pét. Meg azokról, akik felépítették 
Komszomols zkot.

Boldognak érzik magukat, hogy 
sikerült á tervük és Deák Erzsébet 
büszkén mondja, hogy néhány hét­
tel ezelőtt jöttek be Hajdúsámson- 
ból, ahonnan idáig 150-en jelení­

ti szovjet sztahanovistáktól tanulnak
Az elmúlt napokban a Magas- 

építési NV három kiváló dolgozója, 
Kiss István elvtárs sztahánovisía 
kőműves, Véghvári Ferenc kőmű­
ves és Oláh Juliánná kőműves át­
képző* elutazott a dunapente!ei 
Vasmű építkezéséhez, hogy szem­
tanul lehessenek annak a nagysze­
rű munkának, melyet a nemrég 
hazánkba érkezett szovjet sztaha­
novisták bemutatnak.

Hazánknak már nagyon sok szta­
hanovistája van és értékes tapasz­
talatokkal rendelkeznek, de ez_ meg 
mindig kicsiny a szovjet épílőmun- 
kások tudománya mellett. Ezt ta­
nulmányozzák most, hogy felhasz­
nálhassák szocializmust építő ha­
zánkban, hogy tovább fejlesszék az 
építőiparban a szocialista munka-

módszert. Maximenkó elvtárs szov­
jet sztahanovista és társai mindent 
megtesznek, hogy a magyar szta- 
hánovistáknak, a Pozsonyi Zo,ta­
noknak cs Kiss Istvánoknak 
nagyobb tudásuk legyen a szakmá­
ban Ez a tény, hogy a szovjet 
emberek saját hazánkba eljönnek 
és átadják munkamódszerük legja­
vát, bizonyítja a két_ nép elszalm- 
haíatlan cs örök barátságai K'ss 
Istvánék egyébként egy beiig tar­
tózkodnak Dunapentelen, hogy _a 
leglökéletesebben áttanulmányozzai< 
a szovjet építőmunkások nagysze­
rű munkamódszerét, hogy^ ^haza­
érkezve tovább terjesszék építőipa­
runk fejlesztése és szocialista ha­
zánk érdekében.

keztek az építkezéshez. Tóth Mar­
git és Deák Erzsébet szerszámot 
vesz a kezébe s meg akarják állni 
helyüket az építkezésnél.

Ott állnak majd. ők is a hatalmas 
gyár falainál s később talán a ko. 
hók előtt, a mérnökök, technikusok, 
mellett és nézik, mint folyik a tü­
zes vas, hogy aztán formákba ke­
rülve, majd gépekké válva, ezrek 
és ezrek boldog jcipőjéhez járuljon 
hozzá. (D. M.)
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METEORI 
D. e 10, d. u. 3, 5, 7 órakor 

UTOLJÁRA!
Messzi vizeken
Hétfőtől: 3, 5, 7 órakor

Egy élet muzsikája
Glinka élete muzsikája

BEKE-MOZI:
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakor 

VIDÁM MŰSOR!
1, 2 forintos helyárakka).

Állatok színháza 
Séta az állatkertben 
Rendetlen Ivánka 
Bátrak sportja
Hét fotel: e

Egy ólet muzsikája
Glinka gyönyörű zeneje 
Előadások: 4, 6, 8 órakor

V I <i M O Z I :
Ma 11, 2, 4, 6. 8 órakor 
hétfőn: 4, 6, 8 órakor.
Messzi vizeken

Politikai iskolák hallgatói, 
harcoljatok a babonák ellen

Édes testvérei egymásnak a 
tudatlanság, a sötétség, á reak­
ció: S hason’óan elválaszthatat­
lan barátok a haladás, a művelt­
ség, a tudomány. A Nagy Októ­
beri Forradalom nem győzedel­
meskedett volna, ha nem vezette 
volna egy olyan elmélet, mint a 
marxi-lenini elmélet, s nem lenne 
egyre gazdagabb országunk, nem 
haladhatnánk a fejlődés útján, 
ha nem lenne Pártunk, amely a 
tudományos világszemléletre tá­
maszkodó marxi-lenini elméletet 
követi.

A béke, a szabadság, a fel- 
emelkedés, a boldog élet és a ha­
ladás barátai a tudománynak, a 
műveltségnek.

A héten megindult politikai is­
kolák első anyaga ez volt: „Harc 
a babonák ellen.” Harc a sötét­
ség, az elmaradottság, a tudat­
lanság ellen. Az ellen, amelyet 
rákénysr.erítettek a mult urai 
dolgozó népünkre, s most népünk 
ellenségeitiek fegyvertárában fel­
lelhetjük. Úgy harcolnak a dol­
gozó nép ellen, hogy az elmara­
dottságra, a tudatlanságra tá­
maszkodva hintik el romboló 
szavaikat.

Egy debreceni politikai iskolán 
felállt egy elvtársnő és azt mond­
ta, hogy lassan mondja az elő­
adó elvtársnö az előadását, mert 
nagyon nehezen tud írni. Most ta­
nult meg még így is.

—- „A múltban nem tudtam ta. 
nulni, mert amikor iskolába kel­
lett járni, hát nem volt cipőnk.” 
Kilenc gyereknek két pár cipője 
volt csak, s így nem mehetett 
mind az iskolába.

A múlt urai gondoskodtak, 
hogy a dolgozók közül kevesen 
ismerjék meg a felemelkedés út­
ját. Különösen a dolgozó parasz­
tok között nagyon sokan nem 
tudtak írni-olvasni, mert mint 
ahogy a Kishegy esi-úti kislaká­
sok* politikai iskolájában mondta 
az egyik elvtárs: — Nekem 11 
bát kellett őrizni, korán hozzá- 
kezdtem a munkához, mert nem 
volt mit enni.

Hogy csodálkozott ezen a kis 
Faragó Katalin, aki kint a Va­
gongyár tanműhelyében lakatos- 
tanuló, s aki szintén ott volt 
politikai iskolán, ö már abban a 
boldog világban nő fel, ahol ser­
kentik a dolgozók gyermekeit a 
továbbtanulásra.

Szándékosan terjesztették a 
babonát és a sötétséget a múlt­
ban. Tuditák, hogy ha a nép mü­
veit lesz, akkor vége uralmuk­
nak. Ismerjük mindnyájan azo 
kát az ostoba és elképesztő ba­
bonákat, ^.melyek ott születtek 
meg a falvak sötétjében.

A gyereket füst fölött kell for­
gatni, akkor meggyógyul. Sok­
szor áldozatul esett a kis gyer­
mek az átkos babonának. Es vaj 
jón hányszor vitték j avasasz- 
szonyhoz gyermekeiket az urak, 
akik a népek sorsát intézték? 
Hányszor kenték be a nyílt se­
bet mésszel, hányszor mondták, 
hogy ha nyűgös a gyerek, adja­
nak neki mákot ? ök bizony 
egyetlen egyszer sem használták 
saját gyermekeiknek az ilyen 
gyógymódot, hanem a legkitű­
nőbb orvosokkal gyógyíttatták 
Az azonban nem érdekelte öltét, 
hogy milyen nagy a csecsemőha­
landóság a proletár gyermekek 
között, ez nem érdekelte a múlt 
rendszer urait. Most azonban ér­
dekli az ellenséget, az ittmarad­
iakat, kulákokat, klerikális re­
akciót. Nagyon is érdekli, hogy 
milyen a csecsemőhalálozás, mert 
bár a múltban nem fájt nekik a 
sokezer proletárgyerek halála, 
most egyenesen azért dolgoznak, 
hogy minél többen haljanak meg. 
Az az érdekük, hogy kevesebben 
legyünk, azért a régi babonákat 
felelevenítik a maradiságra haj­
lamos dolgozd parasztok, között, 
elhintik és tovább adják ezt a 
konkolyt, hogy megfertőzze őket.

S felhasználják az osztályharc­
ban is. Menjen a javasasszony­
hoz —. súgta egy pocsaji szegény­
paraszt fülébe a reakció —, az 
majd' meggyógyítja a tüdöbajá- 
ból. A szegényparaszt el is ment. 
Egészséges akart lenni, ki akart 
gyógyulni abból a betegségből, 
amelyet azok uralma alatt ka­
pott, akik neki ezt a tanácsot 
suttogták. A javasasszony azt 
mondta: egyen és pihenjen, s 
adott valami port. A dolgozó va­
lóban egy idő múlva jobban éiez. 
te magát s ősszel" beiratkozott a 
term ellőszövetkezetbe. Dolgozni 
azonban nem tudott, mert az ősz, 
a tüdőbeteg emberek kaszása el­
vitte. S most az ellenség azt 
kezdte suttogni a faluban, hogy 
mindez azért van, mert belépett 
a termelőszövetkezetbe. Ezért 
ha’t meg. S ugyanezt mondták 
akkor is, amikor egy csoportta­
got temettek és a ló a szokatlan 
fekete bóbitától megijedt és ágas­
kodni kezdett. Ez figyelmeztetés, 
ne lépjenek be a szövetkezedbe. 
Nyiracsádon a villám agyonütött 
két lovat s éppen azét a dolgo­
zóét, aki be akart lépni a cso­
portba, nosza a falu ellenségei 
azonnal kezdték hirdetni, mindez 
azért történt, mert csoporttag 
akart lenni.

A kismarjai politikai iskola 
vezetője elmondta, hogy ö gyer­
mekkorában igen messze lakott 
az iskolától, nagyon félt odamen­
ni, s azt javasolta valami szom­
széd, hogy félésről legjobb a szá­
rított koponya törve. Mindenféle 
mérget beadtak volna egy kis­
gyermeknek, s mindezt a tudat­
lanság. a mtiveletlenség szülte, 
amelyben a múlt urai akarták 
tartani a népet, amelyet kihasz­
nálnak most a nép ellenségei.

Mindenki előtt ismeretes az a 
kulákfurfang, amellyel szintén a 
termelöcsoportot akarták szétug- 
rasztani, — hogy belépni akaró 
parasztok ablakát bekenték pet­
róleummal, s az, ha rásütött a 
nap, foszforeszkált. Ez égi jel — 
mondták a falvak ellenségei, — 
így bélyegzik meg azokat, akik 
csoporttagok akarnak lenni. Az 
egészet egyetlen törléssel el lehe­
tett tüntetni. A maradiságot 
azonban nem lehet egyszerűen 
eltörölni, harcolni kell a rn aradi- 
ság ellen, s ebben a harcban fő­
képpen párttagjaink, népneve­
lőink, a politikai iskolai hallga­
tók járjanak elöl.

Most a politikai iskolákon sze- 
mmáriumszerüen átveszik ezt az 
anyagot: „Harc a babonáit el­
len”. A hallgatóknak az a köte­
lességük, hogy felvilágosító mun­
kát végezzenek a dolgozó parasz­
tok között, főleg azok között, 
akik hajlamosak a maradiságra, 
akik még mindig mákot itatnak 
a gyerekekkel és a macska far­
kát teszik a szájába, ha nyála- 
zifc. Olyanokkal, akik réter-Pál­
nál előbb nem akarnak aratni, 
mert azt mondja a szomszéd, s 
ez olyan régi hagyomány. Vilá­
gosítsák fel ezeket a dolgozókat, 
hogy a reakció kihasználja a ma- 
radisághoz ragaszkodókat. Az el­
lenség azt akarja, hogy a gyer­
mekek elpusztuljanak, azt akarja, 
hogv a gabona túlérve peregjen 
le, hogy ezzel is kárt okozzanak 
a dolgozók államának, azt akar­
ja, hogy tudatlan és elmaradott 
maradjon a magyar dolgozó pa­
raszt. Mondják el, hogy senki ne 
higyjen a babonáknak, mert ezzel 
saját magának okoz kárt és se­
gíti békénkre törő ellenségeinket. 
A szovjet emberek a tudomány 
segítségevei ' legyőzték a termé­
szetet. Ismerjük a hatalmas ter­
veiket, a megvalósult erőmüve­
ket, az újfajta növényfajtákat. 
Nekünk is a szovjet embereit 
példáját követve, művelődni krM, 
Mindenki tanuljon, mert a tudat.' 
lanság az ellenségé, a sötétség 
birodalma, miénk pedig a fejlő­
dés, a tudás, a boldog élet biro­
dalma. (X. KJ!
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sékelt déli, délnyugati, később 
megélénkülő délnyugati, nyu­
gati, a Dunántúlon már észak- 
nyugati szél. Változó felhőzet, 
többfelé, főleg délen és nyuga­
ton eső. Reggel, elsősorban ke 
létén köd. A hőmérséklet át 
mcnetilcg tovább emelkedik, 
ho’nan nyugaton már csökken 

Éjjel-na|#t>al szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18 (volt Kígyó) 
Vöröshadsereg útja 31. — 16/1.
(volt Sas) Hatvan u. 1. — 16/2.
(volt Sztankay) Szent Anna u. 64.

A Keletmagyarországi Nyom­
daipari Egyesülés ma délelőtt 
9 órakor ünnepélyes keretek 
között nyitja meg az Alföldi 
Nyomda kultúrtermében ren­
dezett nyomtatványkiállítást, 
ahol a keletmagyarországi 
nyomdászok munkáit állítják 
ki.

A Városi Tanács Végrehajtó 
Bizottsága Pénzügyi Osztálya 
folyó hó 18-án délelőtt 12 óráig 
az Epreskerti Szénáskertben 
különböző fajtájú korú és iva­
rit juhot ad el.

Folyó hó 19-én az IBUSZ kü- 
lönvonatot indít Egerbe 50 szá­
zalékos kedvezménnyel. Részi­
vé teli díj 18 Ft. Jelentkezés 
november 16-ig a menetjegy­
irodában.

Takarmánygazdálkodási tan­
folyam indul hétfőn Debrecen­
ben, a Böszörményi-úti ménte- 

, Jepen. A tanfolyam kéthetes 
lesz és résztvesznek rajta a 
termelőcsoportok takarmámy- 
felslosei közül harmincán.

A Leány-utcai állami általá­
nos isko’a Szülői Munkaközös­
sége november 12-én délután.
3 órai kezdettel műsoros dél­
utánt rendez a Belváros I./l. 
párthelyiségében, Csapó-utca 
58. szám alatt

A debreceni Ecctioari válla­
lat legjobb dolgozója, Kovács 
Imre műszaki dolgozó. Az ecet­
iparban országos viszonylatban 
megszerezte az elsőségét, 300 
forint értékű betétkönyvvel ju­
talmazták meg Kovács Imrét.

Az apaállatvízsgálatok a kö­
vetkező helyeken és időpontok­
ban lesznek megtartva: 21-én, 
kedden 7—9 óráig a régi Ká­
dár-dűlő iskolánál, 22-én, szer­
dán 7—9 óráig Szoboszlai-úton 
a volt Karacs-féle kovácsmű­
helynél.

Cukorrépát rejtegető kulá- 
kokat lepleztek le Szenípéter. 
szegen. Cs. Szabó .Lajos portá­
ján 8 mázsa, H. Szabó Lajos, 
G. Nagy Sándorná földjén egy, 
illetve három mázsa cukorré­
pát ta’által; elrejtve. Mindhá­
rom kulákot őrizetbe vette a 
rendőrség. A közellátást ve­
szélyeztető bűncselekmény 
miatt rövidesen megindul elle­
nük az eljárás.

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
Plangár Sándor 64 éves korá­
ban e'hunyt. - Hétfőn fél 3 óra­
kor lesz a temetése a Közteme­
tő hármas ravatalozóból. Gyá­
szolják fiai és unokái.

im

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy . felejthetetlen 
édesanyánk, nagymamánk 
és szeretett nagynéni:

ozv. Háníssy Józseíné
NAGY ANNA 

ny. ref. tanítónő életének 
60. évében hosszas szenve­
dés után f. hó 10-én este 
0 órakor elhunyt. Kedves 
halottunkat Mikepércsre 
szállítás után az ottani ref. 
templomból 13-án fél 12 
órakor helyezzük örök 
nyugalomra.
A Náná&sy-család nevében

fi

BMW

Az utca- és háztömbbizal­
miak figyelmét felhívja a Vá­
rosi Tanács Végrehajtó Bizott­
sága, hogy ellenőrizzék az őszi 
vetési területek bejelentését. 
Minden 400 négyszögölnél na­
gyobb területet be kell jelen­
teni, bármilyen mezőgazdasági 
művelésre használják.

Vadászfegyvert rejtegetett a 
szalmakazalban Pataki Kálmán 
mezösasi kulák. Engedély nélküli 
fegyvertartás miatt háromhavi 
fogházbüntetésre ítélték Patakit 
és a fegyvert elkobozták.

Kilenc rendbeli lopás miatt 
került a bíróság elé Keserű 
László, hajdúböszörményi volt 
kereskedősegéd. Orvosi rende­
lőkből, üres előszobákból női 
és férfi kabátokat lopott, ami... 
két orgazdáknál értékesített. 
A bíróságon azzal akart véde­
kezni, hogy kleptomániás. El­
lenállhatatlan kényszer űzi a 
kabátlopásokra. Az orvosszak­
értő megcáfolta ezt az állítását 
és sorozatos lopások miatt két 
és fél évi fegyházra ítélte a 
megyei bíróság.

8000 forintot sikkasztott Ma­
gyar Rezső debreceni postafő- 
tiszt, Epreskert-utcai lakos. — 
Magyar éveken keresztül a pos 
tai dolgozók OKÁ-utalyányait 
kezelte és az elszámoláskor 8 
ezer forint hiánya volt, amely 
összeget saját céljaira fordított. 
Hogy a hiányt pótolhassa, a 
postai páncélszekrény második 
kulcsát megcsináltatta és mi­
kor egyedül volt a hivatalban, 
kivett a páncélszekrényből 8 
ezer forintot. A lopást és a sik­
kasztást felfedezték és Magyart 
a megyei bíróság fogházába 
szállították. A dolgozók álla­
mának megkárosításáért súlyos 
büntetés vár rá.

Fekete Imre hajdúhadházi la­
kos beteg tehenet adott el özv. 
Nagy Sándorné hajdúböször­
ményi dolgozó parasztasszony­
nak. A tehén gümőkóros volt, s 
ezenkívül mellhártyagyulladás- 
ban szenvedett. Fekete Imre el­
len csalás miatt megindult az 
eljárás, most hozott Ítéletet 
ügyében a járásbíróság, csalás­
ért 2 hónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

— Megsemmisítés. Berkes István 
tiszagyulaházi lakos 1 darab 1941. évi 
pely kanca csillagos jegyű Baba ne­
vű lovára vonatkozó marhalevele, 
mely Tiszagyulaháza községben lett 
kiállítva ismereilen körülmények 
között elveszett. Megsemmisítem. — 
Polgár, 1930. október 18. Tanács­
elnök

— Uj mintájú munkaköny­
veket kapnak a tervezőintézeti, 
kutatóintézeti, állami gazdasá­
gi és szolgáltató vállalatok dol­
gozói. A szolgáltató vállalatok­
hoz tartoznak az üdülő, fürdő, 
szálloda, fodrász, kozmetikus, 
színház, mozi, zenekar, ingat­
lankezelő, könyv és lapkiadók. 
A nagyobb vállalatok az MTH- 
tól (Budapest, József Attila-u. 
8.) kérjék a szükséges nyomtat­
ványokat. Kisebb üzemek a 
megvni központtól.

— Megsemmisítés. Tóth András, 
újszentmargitai lakos 1941. évi szüle, 
tési pely kanca, jegytelen lovának 
marhc.levele. mely Kalocsai Sándor, 
emődi lakos részére ismereten idő­
ben és szám alatt lett kiállítva és 
nevére átírva, ismeretlen körülmé­
nyek között elvesze't. Megsemmisí­
tem. Polgár, 1950, október 18. Ta­
nácselnök.

Megyei ankét 
a Szülők Iskolája 

beindításáról
Ma délelőtt 10 órakor megyei 

ankét nyílik meg az MSZT helyi­
ségében, Vörös Hadsereg útja 49. 
szám alatt. Debrecen és a megye 
valamennyi iskoláinak igazgatói, 
pedagógusai, Szülői Munkaközös­
ségek elnökei és az MNDSZ ok­
tatási felelősei jönnek össze és 
közösen megbeszélik a szülök is­
kolája beindításának módszereit.

A résztvevők számára nagysza­
bású kultúrműsort rendeznek a 
kultúrcsoportok.

SZÍNHÁZ
A Szerelmi bájital nagysikere mel­

lett újból bemutató előadásra készül 
a Csokonai Színház kitűnő együttese 
November 12 én es‘e 8 órakor mutat­
ja be Gogoly világsikert aratót ra­
gyogó komédiáját a Leánynéző-1. A 
darabot a budapesti Nemzeti Színház 
fiatal, tehetséges rendezője, vámos 
László rendezi. A színház dolgozói a 
nagy íróhoz méltó lelkesedéssel ké- 
szü nek. Hotti Éva. Mihályi Lici, 
Kol'ár Mária, Zámor; László, Sslme- 
czi Mihály, Basilides Zoltán, Dékány 
János, Kautczki József, Kősasvári 
Ottilia, Vajda Dezső és Boross .Já­
nos a szereplői a bemutatásra ke­
rülő szellemes, vidám komédiának. 
A bemutatót nagy érdeklődés előzi 
meg, úgy a szakma, mint a színház- 
látogatók részéről.

Bródi Imre 
szervező titkár.

Heti műsor:
Vasárnap délután 4 órakor: Sze­

relmi bájttal — Majakovszkij-bérlet.
Vasárnap este 8 órakor: Leányné- 

zö — Bemutató. Bérletszünet.

SPORT
Nagy tudásbeli különbség 

mutatkozott a két csapat között
Dózsa—Debreceni Dózsa 19:1 (12:0)

Hírverő mérkőzést játszott tegnap 
délután a D. Le komo ti v-pályán a 
Dózsa együttese. Valóban a feher 
mezben játszó csapat bemutatta a 
labdarúgás minden szépségét és gól­
záporos, 19:1 arányú megérdemelt 
győzelmet aratott ellenfele ellen.

A debreceniek megilletődötten vet­
ték fel a küzdelmet. Nagyobb lel­
kesedéssel ennél sokkal többre ké_ 
pesek. Voltak tízpercek, mikor — 
egész közelről — csak nézték a ven­
dégek játékát. Csatársorukban nem 
volt átütő erő, a védelem is sok 
esetben kihagyott.

A rerdőrzenekar indulóira mintegy 
800 néző előtt az alábbi összeállítás­
ban játszottak a csapatok:

Dózsa: Gulyás — Szűcs (Farsang), 
Nagymarosi. Balogh II. — Fürjes, 
Vinkovits (Horváth K.) — Egresi,
Várnai, Deák (Sziics), Krasznai, Tóth.

D. Dózsa: Kocsi (Jutási) — Fejes, 
Demeter, Puskás II. — Gombos, Fe­

jes II. — Németh, Szalai, Hegedűs, 
Dévényi, Puskás I.

A mérkőzés előtt Demeter csapat- 
kapitány virágcsokrot nyújtott át 
Várnainak, a pesti csapat kapitányá­
nak, majd megindult a harc az első 
gólért. A 2. percben Deák érte el. 
azután csak úgy záporozlak a lövé­
sek a D. Dózsa kapujára. Ebben a 
játékrészben tizenkétszer találtak be 
a Dczsa-csatárok a hálóba, majd szü. 
net után a gyors tisztelet.gól után 
19:1 re javították az eredményt.

A" vendégek győzelme még ebben 
az arányban is megérdemelt. A helyi 
csapat tagjai közölt nem volt meg 
az összhang. Egyénileg Egresi (a me­
zőny legjobbja), Várnai, Nagymarosi, 
Balogh II. és Fürjes, ill. Szalai, Pus­
kás I., Gombos, Jutási tűntek ki. A 
gólokat Várnai (6), Egresi (4. kettőt 
11-estől), Deák, Krasznai (4—4), Tóth 
ill. Hegedűs rúgták.

Bajnokságot nyert a D. Lombik

AGYAKONTV
Születések. Hartmann Ferenc fm 

Cuea 12 Sándor, ■ Baka-tér Lajos 
konyhai munkás Tiidőbeteggondoz.ó 
Intézet Lajos Cseri Károly tűzoltó 
Hajdúszoboszló Gáoor, Balogh Lajos 
éjjeli őr Csapó u. 98 István, Fekete 
Lajos fütőházi munkáé Pallag Mihály 
Ozeglédi Sándor tanár Dóczi u. 1. Má­
ria, Tompa István áll. gazd. dolgozó 
Nyirábrány István.

Házasságok. Balta Sándor cipész s. 
Szop őrség; u, 12 ég Néző Ilona réfer- 
í'a. ti 30. Dárva-i Bezeő bútorgyári 
iisztv Szent Anna u 10. és Katona 
Mária Weiterig sor 6. Ember András 
ált. gazd. dolgozó Ebes 15. és Tokaji 
Magda szobosz’ai rliilő H-b. Gáti Ist­
ván áll. gazd. dolgozó Monoét,ovpáiyi
út 18 és Pa.pp Bóza Lázár u. 18. 
Genó Encser kerté« Bellegelő 575 re 
Káliő Irén Tégláskert 111. számú őr. 
ház, Iglódi Imre bányász Kút u 45 
és Horváth Irma. Hatvan u. 68. Kiss 
József lm Kaba Petőfi 11, és Bagi 
Erzsébet, Vöröshádsereg útja 39. Kire 
Károly asztalos s Széchenyi u. 17. és 
Antal Jolán Rigó u 21 Kiss József 
fm Tóth-telep 16 ég 'Páll Hóza Józea 
Kővár,. Ferenc géplakatos =, Kánya! 
vár és Fialsz Mária Érmellék u 5-a 
B. Nagy György MÁV géplakatos s 
Barna, u, 3. és Tóth Eszter Sarok u
2. Sári Sándor honvéd alhadnagy 
Ballag és Nagy Éva PaUag. Szabó 
István fm Haláp 94. és Kovács Mar­
git Ha.láp 57. Szabó Béla ÁVESz t iaz,tv 
Pereces u 10 éa Csele Mária Holló 
János ut 2 Szécd Lajos MÁV gépla­
katos Kaba és Magyar Irén Kosputil­
th 61 Székelyhídi József műszerész 
s Budai Nagy Antal u 39 é* Bállá 
Julianna Kisfalud-' u. 9. Székely Ká­
roly Termény forg tisztv. Fű vészire rt- 
u. 20. és Almás»! Ma cd a Szabadság 
útja. 6, Szatmári Gábor földmunkás 
Nádudvar és Mészáros Róza Resti u 
29 Tukace János á’l gazd. ig. Szé­
chenyi u. 32 és Forizs Margit Sztálin 
körút 78. Varga József Veréb u. 21. 
és Eöff Róza Kishegyes 54. Tóth And­
rás Bánk 72. ée Halasi Mária. Bánk 
C5. Nagy Lajos Széchenyi n li és 
Ibrányi Erzsébet Lajos kir. tér 4.

Halálozások Szabó Ietv.ánné 53 évei. 
Konti u 23-a Fiilöp Lajos ny. MÁV 
s. tiszt 75 éves Nyíl u 135. özv. Ná- 
náei József né Nagy Anna ny. tanító­
nő 66 éves Szent- Anna u 10—12, özv. 
Bőr Józsefné Németi Mária 80* éves 
Marx Károly u. 86, özv. Móré Lajosné 
Ginczhy Anna 57 eves Olaj ütő 11 
Porczió Gábor fm 61 évee Bánk 89.

Népköztársaságunk hatalmas támo­
gatást nyújt a sportolni vágyó dol­
gozóknak s ennek a támogatásnak 
köszönhető az hogy a Richier-gyár 
debreceni telepének D. Lombik röp­
labda csapata igen jó eredményeket 
ért el.

Az elmúlt év nyarán alakult meg 
a csapat s rövid szereplése alatt a 
kerületi első osztályba küzdötte fel 
magát. Ez év nyarán résztvett a Béke 
Kupa mérkőzésein, ahol a D. Loko­
motív mögött a második helyen vég, 
zett. Ősszel, a csapat veretlen ül nyer­
te a kerületi I. osztályú bajnoksá­
got. A következő eredményeket érte 
el az" együttes:

D. Lombik—Egyetemi DISZ 3:2 
D. Lombik—Állami Kórház 3i0 
D. Lcmbik—D. Lokomotív II. 3:1 
D. Lombik—D. Dózsa II. 3:0 
D. Lombik—D. Meteor 3:2

A csapat tagjai nemcsak a sport­
ban, hanem a munkában is élen 
járnak. Csiszár Zoltán csoportvezető 
csoportjával legutóbb az anyag- és 
rezsi megtakarítási versenyben ga- 
lenikus üzemünkben az első helyen 
végzett. Csiszár Zoltán csoportjában 
dolgozik Kozma János, a csapat má­
sik tagja is. Budai László és Oláh 
András az újító mozgalomban szép 
eredményeket értek el. Sebestyén 
Pál mint verseny felel ős és újító 
fejt ki tevékenységet, Horváth Gyula 
mérnök üzemünk kiváló munkása.

A csapat tagjai szilárdan elhatá­
rozták, hogy a jövőben is mind a 
termelés, mind pedig a sport von a. 
Ián a legjobb teljesítményt fogják 
nyújtani, hogy ezáltal erősítsék a 
béke tábor ránk eső szakaszát.

G. Nagy Irén 
sportfelelös.

Debrecen mai sportműsora

OLVASD.
TERJESZD
LNÉPLAP“

LABDAROGÁS
Sladion, 2 óra: D. Honvéd—Hajdú­

nánási ED ŐSZ (NB TIT.). — 12 óra. 
D. Postás—Fehérgyarmat (NB III.). 
— .10 óra: D. Honvéd II— D. DÉFOSZ 
(kér. I. oszt.).

DTE.pálya, 9 óra: D. Elektromos — 
Biharnagybajomi MÁSZőLAJ II. 
(kér. I. o.) — Háromnegyed 11 óra: 
D. Elektromos—Püspökladányi VSK 
(ifjúsági). — Fél 1 óra: Gázművek— 
Hajdúdorog (kér. II. o.}. — 10 óra: 
Cipészek—Fodrászok (alapfokú). — 12 
óra: Építők—Elei mezők (alapfokú).

D. Lokc-motív-pálya, fél 10 óra: 
D. Lokomotív— Eújfalui Határőrség 
(ifjúsági). — Fél 12 óra: D. Lokomo­
tív—D. Építők II (ifjúsági). — Fél 12 
óra: D. Lokomotív—D. Építők II. (if­
júsági) — Fél 2 óra* D. Lokomotív— 
Tanulóottbon (kölyök).

Egyetemi pálya, 9 óra: D. Meteor— 
Büdszentmihály (kér. I. o.).

Bartók, Béla.úti pálya, fél 10 óra: 
Hajlított Bútorgyár—í>. ÉDOSZ II. 
(kér. I. o.).

D. Epíiök-pálya, 11 óra: D. Építők 
II.—Kefegyár (kér. II o.). — 2 óra: 
D. Építők—Földes! TSZCS (kér. I. o ).

Szoboszlai-úti pálya, 9 óra: DKaSE 
-Sáriétudvari (kér. I. c.).

MHK
9 órakor: Motoros 

a DISZ

Víztoronynál 
próbák.

D. Epitök-pálya, 9 órakor 
ünnepi MHK-próbázlalása.

RÖPLABDA
Reggel fél 9 órától NB II.-es férfi 

mérkőzések.
KÉZILABDA

Szabadság-úti sportcsarnok, 5 óra:
D. Építők—Betű (női)* Kovács (Ma­

láj, Frik). — 5.25: D. Honvéd—DKaSE 
(férfi): Huszár (Vajda, Maláj). — í>: 
D. Honvéd—D. Lokomotív (női): Ko­
csis (Kovács Vadász). — 6.25: D. Lo­
komotív—DKaSE (férfi): Szolnoki 
(Kalas, Huszár). — 7: A két női
vesztes: Vadász (Szolnoki, Kocsis). — 
7.25: Női döntő: Kalas (Kovács, Hu, 
szár). — 8: D. Lokomotív—D. Hon­
véd (férfi): Vajda (Kocsis, Kalas).

BIRKÓZÁS
Vörös Hadsereg-űtja 24.. délelőtt 

fél 10 óra: Szolnoki Lokomotív—D. 
Honvéd (NB III.’).

A KERÜLETI I. OSZTÁLY 
Állása

FÖLDEST CSOPORT

9612 26:12 13 
8521 22:10 12 
7421 20:10 10
7 5—2 16:14 10
8 4 1 3 33:14 9 
6321 16:10 8
8 4 — 4 12: 0 3
9315 30:20 7 
8233 14:18 7 
9315 15:21 7 
9216 13:21 5 
7 2 1 4 8:17 5
9 117 10:3(1 3 

visszalépett
a De-

1. D. Elektr
2. D. Építők
3. Bújfalu II.
4. Hszcbc szló
5. Derecske
6. MASZOLAJ II.
7. D. Egyetem
8. D. Lököm. II.

9. Bibarkeresztes
10. DKaSE
11. Földes! TSZCS
12. Sárrétudvari
13. Nádudvar
14. Pladány II.

Megjegyzés: Az egyesbíró
recske—Földes mérkőzés eredményéi 
megsemmisít ette és a két pontot a 
földesiek javára irta, 0:0 gólaránnyal 
Elmarad: mérkőzések: D. Építők— 
B. MASZOLAJ II., Sárrétudvari— 
Bújfalu II, B. MASZOLAJ II— 
Hajdúszoboszló, DKaSE—D. Egyetem.

KOSÁRLABDA 
BAJNOKI EREDMÉNYEK

II. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 
S0:26 (40:14). v.i Máthé és Edvl. Kd.: 
G. Nagy 22, Rácz 18, Vocskai IS, Ba. 
logh 12, Katona 10. Tóth 2. — Kar­
cagi SZT E—D. DISZ FSF. 1. S3 .'42 
(39:27). V.: Balogh F. és Vass. Kd.: 
Nyilas 19, Dapsl 12, Szöőr 6. Mikola 
és Harsányt 2—2. — D. Építők—DISZ 
FSE II. 45:34 (22:10). V.: Balogh F. és 
Sápi. Kd.: Fodor 17, Máthé 11, Mol­
nár 9, Edvi 4, Szatmári 3, Becs 1. ill. 
Maleczky 11, Csernyus, Becker 1—1, 
Juhász 4, dicséri 3, siket 2. — Szol 
n oki

(14:18). Női. V.: ICöves’di és Horváth. 
Kd.: Szabó I. 8, Szabó , M. 6, Arad. 
ványi 7, Molnár Éva 3, Létrik 2.

D. LOKOMOTÍV
ma délután Miskolcon játszik az M. 
Építők ellen. A találkozónak a ha­
zaiak az. esélyesei. A' debreceniek 
ebben az összeállításban rajtolnak: 
Nagy — Csíki, Hídvégi, Szabó I. — 
Tisza, Szabó II. — Czimbalmos,, 
Lendvai, Szilágyi III., Kéked!," Leány­
vári.

A DIÓSGYŐRI VASAS BE­
KERÜLT A RÖPLABDA NB 

I-BE
Tegnap folytatták a D. Lokomotív 

spe rí csarnokában az NB II. férfi röp­
labda csapatok körmérkőzését. A Diós­
győri Vasas szombaton három mér­
kőzést játszott, mindet megnyerte. 
Bekerült az NB I.-be, Eredmények:

B3E—Pécsi Dózsa 3:1. — Diósgyőri 
Vasas—Vörös Meteor 3:0. — BSE—
Szegedi EDAC 3:0. — Diósgyőri Va­
sas—Pécsi Dózsa 3:0. Diósgyőri Va­
sas-Szegedi EDAC 3:1.

A tabella állása:
1. Di. Vasas
2. BDSE

3. Vörös Meicor
4. Szegedi EDAC
5. Pécsi Dózsa

4 4— 12:1 8 
3 2 1 6-4 4
2 1 1 3:5 2 
3-3 3.9 —
2—2 1:6 —

MA Szófiában mérkőzik a magyar 
válogatott. 3:2 arányú magyar gyö-

1,1

45)

Lokomotív—D. Lokomotív 'J0:26 zelemre számítunk.
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Megyebizottság költeményei
A felső- és középfokú káderokta 

tásban résztvevő elvtársak vegyék 
át a tancsoport foglalkozásra Rákosi 
elvtárs október 27-i beszédét.

Középfokú káderképzö tanfolyam
hallgatói részére ^nkör november
17- én reggel B órai Tűzdeltei a Párt 
oktatók Házában lesz.

A felsőfokú káderképzö fan folyam 
hallgatói részére a tankör november
18- án reggel 8 órakor a Pártoktatók 
Házában lesz,

Városi Pártbizottság közleményei
Tsknla felel ősök részére folyó hó 

15-én. szerdán délután í> órakor fon. 
tos értekezletet tartunk a Belváros 
IIj. a pár szervezet helyiségében (Vö 
rus Hadsereg-útja 28/a.). Minden 
üzemi, körzeti, hivatali és kereske. 
deimi ’ alapszervezet iskoiafelelöse je 
lenjen meg.

Alapfokú politikai iskolák ellenőrei 
részére hétfőn C órakor a Fártokta- 
tok Hazában ellenőri megbeszélést 
tartunk.

Középfokú politikai iskolák ellen­
őrei részére r.em kedden, hanem 
szintén hétfőn 6,órakor a Pártoktatók 
Tlázábah tartjuk meg az ellenőrzési 
megbeszélést. Oktatási Bízott say.

A faliújság felelős elvtársak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk az MSZT kistanácstermében, 
Vörös Hadsereg-útja 45. szám alatt.

Hétfőn, november 13-án minden 
alapszervezetben vezetőségi ülés lesz. 
melyen a nov. 5-én tartott összevont 
titkári értekezlet anyagát ismertes_ 
sék helyi viszonyokra lekonkréti- 
zálva.

\ I ö megszervezel 1 1
közleményeit

KIOSZ. Felkérjük az alant felso­
rolt elvtársakat, hogy a megjelölt 
helyen és időben jelenjenek meg. 
Tízes csoportvezetők irodánkban. 
Fodrász futballisták ma fél 10 óra­
kor a DTE-pályán, F.lelrnezők és Epí 
tök játékosai ma 11 órakor a DTE- 
pályán, Cipész labdarúgók fél 10 
órakor a DTE-pályán, MHK.zók 
MEMOSZ-pályán.

MNDSZ. Vasárnap délelőtt fél 10 
órakor minden Joktatási felelősnek 
az MSZT helyiségében értekezletet, 
tartunk. . Hétfőn délután 5 órakor 
összevont üzemi és területi ügyveze­
tőt értekezletet tartunk. Szerda he­
lyett kedden délután 5 ólakor az 
MSZT nagytermében összevont nő­
napot tartunk, melyen Marin káné 
asszonytársunk fog a budapesti béka. 
kongresszusról beszámolni. Szerdán 
délután 0 órakor fontos kultúrérte 
kezletet tartunk.

KISOSZ. Ma 9—1 óráig1 a könyvtár 
a tagok rendelkezésére áll. — Hét 
főn este G órakor népnevelő értekez­
letet tartunk.

Utca_ és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti a város lakosságát, hogy tit­
kárságát áthelyezte a városi tanács 
földszint 8. számú szobájába.— Azok 
az utca- és tömb bizalmi elvtársak, 
akik Néplap előfizetési szer vény eket 
vittek ki, azokkal legkésőbb 13-ig 
számoljanak el.

Vasutas .szakszervezet, nyugdíjas 
tagjai részére 1.3-án 9 órai kezdettel 
az MSZT helyiségében taggyűlést 
tartunk.

CSERE MAGDOLNA
és

SZABÓ BÉLA

folyó hó 11-én, tartották es­
küvőjüket.

TOLL.RONGY.SZŐR.W 
ÉS-ÜVEGHULIADÉKÉRT 

’ÉNZT KAPSZ!

HAJDÜ-BIIIAR MEGYE, DEBRECEN, KÜLSÖVÁSÁR TÉR
3—4.

VI Egy hónap 
hönyvtijdonságai:
Fve Kve

SZOVJET REGÉNYEK: 
Gaidar: Timur és csapata 

(Uj kiadás;
Lvovs: Sarjadó erő 
Pecsernylltova:

Kamaszok 
Voronkova:

Verő/ént, es nap

2.50

2 50

15.—

10.-

P, Jüemniczky : 
Gararrimeníi 
(Krónika) 

J.Pyt'.akowski :
ezred k vagon

23.50

Az 26 32-

11.50 17.

15 ■ 21-

UJ MAGYAR IRÄSOK 

Karinthy Ferenc:
Kőművesek 

Máté György :
A Béke nevében 

Román György: Téli 
vadászat (Elbeszélés)

Szán’ó György :
A boszorkány 
SZOMSZÉD NÉPEK IRODALMA 

Balcescu Miklós válo­
gatott írásai 1350 18.

Creanga: Zonico
gyermekkora 7. 12,50

45.50

10.—

1950

ISMERETTERJESZTŐ 
MÜVEK:

Hegel : A logika 40.—
Kci'.ov P. K.

Mongólia és Kám 
Három év Mongóliában 
és Tibetben)

Méray Tibor :
A jilm a békeharcban 9 — 

Med'nszlc'j :
Makarenko élete 
és pedagógiája KI­

KAPHATOK:
A KÖNYVESBOLT KISKE­
RESKEDELMI VÁLLALAT
és a szikra könyves­
boltjában. — KÖNYV­
TERJESZTŐ vállalat

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei 
Bajcsy-Zstlinnky-ote« XI

VETELYTÄR3NÖIT le- 
g3rőzi, ha a Földes illat­
szer tár szépítőszereit hasz- 
náljá. Sas-u. 2. Sz. E. 0

- /

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pé- 
terfia-u. sarok. Szőrszálak, 
szemölcsök . végleges éí 
nyomtalan eltávolítása — 
elektromos úton. Ny 1419—8

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi GO. Tel.: 38_02 

Ny 1444—0

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend. 
behúzza, megszépül: Bér- 
náth József né kozmetikája, 
Vöiös Hadsereg.útja 59.

Sz 3496—0

KOMÁROM I NÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas.ü. 4. szám 
alá. Bab aparóká készítés-.

Sz 3532—0

OKTATÁS (2)
B1HARY Gizella zeneta 

n árnőné' beiratkozás zon­
gora, zeneelmélet tansza­
kokra. Faragó-u, 8.

Sz 3550—Í

EVOLUT könyvelést gya 
kerlati úton tanítok. Kos­
sut h,u. 69. 2. ajtó. 25908—2

ALLAS (3)

Gépipari gimnáziumot vég­
zettet felvételre keresünk 
„Szerelő” jeligére a kiadó- 
hivatalba
" FAVÁGÓ-dolgozókat fel­
veszünk. Tüzép vállalat, 
Böszörményi-út 12.

25744—3

GONDVISELŐNEK el­
mernék. özv. Kálmán Ist­
váné, Bellegelő 217.

25730—3
FŐKÖNYVELŐ, mérleg­

képes, nagy ipar váll. és 
nagy leér. váll. gyakorlattal, 
jogfolytonossággal ajánl­
kozik. Cím: Pfaff Ottó, 
Péterfia-u. M. 25731—3

BENTLAKÓ mindenest 
azonnaira felveszek. Hat­
van 35. földszint. 25748—3 

ÖNÁLLÓAN- főző” közép, 
korú nő, hqsszú bizonyít, 
vánnyal elhelyezkedne. Mé 
liusz-tér 14. 'jobbra 2.' ajlő, 
vasárnap 9—12-ig. 25757—3

JÓL FŐZŐ, gyermeksze- 
retö bentlakó vagy bej á- 
ró mindenest fölveszek. 
Fórgács-u. 7. 25858—3

EGYETEMI klinikán
végzett asszisztensnő : or­
vos mellé, vagy iskolai fo­
gászaihoz ajánlkozik. Cím: 
D. I. Polgár. Hősök útja 
2. 25792—3

ÁLLAMI vállalat szerve­
ző készséggel rendelkező 
munkatársakat keres.
Nyugdíjas is lehet. Jelent­
kezni hétfőn reggel 9 órá­
tól. Cím a kiadóban.

25309—3
GVERMEKSZERETŐ bent­

lakó mindenest könyvvel 
felveszek. Csonka-u. 6. sz. 
(Csapó-utcából nyílik.) 3 

PULLOVER™ kesztytikötő 
és himzonők munkára je­
lentkezzenek. Arany János 
utca 30. felelősnél. 3
~ HÁZTARTÁSOM ""vezeté­
sére keresek egy komoly 
nőt. Szent Anna-u. 31.

_ 25956—3
"MAGÁNOS férfi" dolgozó 
nőnek házimunkákért ott­
hont adna. ,,Magános“ jel­
igére. 25862—3
~ KÖZÉPKORÚ magános 
nő rendőrőrsön főzést, 
konyha vezetését vállalja. 
Levelet a Néplap kiadóba 
, 25935—3.“ jeligére kérek.

LA KAS (4)
KÉT szoba, utcai, jószág, 

tartás. 23 Ft a lakbér, el­
cserélem kétszer egy szoba, 
konyhássál. Teleki 27. jobb 
T. ajtó. Ny 1460—4

ELCSERÉLEM vagongyár 
környéki szoba, konyha és
mellékhelyiségekből álló la 
kasomat belvároshoz köze­
lebbivel Érdeklődni Do- 
bozi-u. 4. Vagács. 25736—1

SZÉP nagy szobát elcse­
rélek kisebbel. Csillag-u. 
99. szám. 25737 4

FGYSZOBA, konyhás la­
kást keresek, lehetőleg Sze_ 
chenyi-utcán Vagy környé­
kén költségmegtérítessel.
Simonyi-út 7. Sz 3558—t

ELCSERÉLEM három­
szobás, komfortos lakáso­
mat különálló hasonló kert 
ségivcl. Széchenyi-u. 12. 
2. ajtó. Sz 3559—4

KERESEK 1 szobás össz­
komfortos átadó lakást bel­
városban azonnali kész­
pénzfizetéssel. Elek, Attila, 
tér 3. Tel.: 32-38. 25691—4

ÜRES szobát keresek a 
központban költségtérítés­
sel. Rtfrk. Attila-tér 3. Te­
lefon 32.38. 4

KÖLTSÉGTÉRÍTÉSSÉ?, 
keresek 1—2 szobás lakást. 
Cím a kiadóban. 25807—4

EGY \agy kétszobás la 
kast keresek a központban 
költségmegtérítéssel. Cím: 
Sas-u. 4. kiiőzés. 26840—4

EGY kisebb szoba fás- 
kamrával elcserélném ha­
sonlóval a közelben. Fürst 
Sándor (Rakovszky)-u. 15.

EGYSZOBA, konyha, spei 
zos lakásom elcserélem ha­
sonlóval. Szív-ti. 18. 3. ajtó 

25801—4

KERESEK költségmegté­
ri léssel 1 szoba, konyha, 
speizos lakást. Klapka-u. 4

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyha, speizos lakásomat 
víz, gáz bent, 2—3 szobás, 
ra. Széchenyi- u. 33 Tóth

ELCSERÉLEM lcét szoba 
konyha, speizos lakásomat 
ugyanilyen budapestivel. 
Darabos-u. 41 2593S—4

KÜLSŐSÉGEN "egyszoba, 
konyha azonnal kiadó. Dl 
mitrov-u. 41. 25954—4

BUDAPESTI 3 szobás ICO 
bérű lakásomat elcserélem 
debreceni földszintessel. — 
„Budapesti ‘ jeligére. 4 

1, 2, 3 szobás lakásokat 
keresünk azonnali készpénz 
kártalanítás mellett közt­
ieteknek. Ingatlanforgalmi 
Vállalat, _Batíhyány-u. 2.

SZOBA, konyhás lakáso­
mat elcserélem egyszoba, 
kopyha, speizossal. Sallai 
Imre-u. 18. (volt Ajtó.u.)

ELCSERÉLEM utcai kis- 
szoba, konyha, speizos la­
kásom nagyobbal a be:vá- 
rosban. Tóth Árpád.u. 46.

ELCSERÉLEM kétszobás 
összkomfortos lakásom egy 
szobás, mellékhelyiség es la 
kássa.l. — Gyermekkelre 
eladó. Dimitrov-u. 39. (volt 
Miklós-u.) 25802—4

VAMOSPÉUCSI szép 1 
szoba, konyha, speizos la­
kásomat elcserélném deb­
receni lakásért. Csapó-u. 
71. szám. 25901—4

szobát" üresetT" keres 
nyugdíjas magános. Bárá­
nyt 12. Simoné. 25907—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba kö­

zösen lakni kiadó. Széche­
nyi, u. C. elől jobbra. 5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfi részére. Malom­
közei. ti. 25946—5

BÚTOROZOTT szoba egy 
személynek ágynemű nél­
kül kiadó. Piac-u. 77. Olt­
ványi. 259G1—5

UTCAI bútorozott szoba 
kiadó. Darabos-u. 19.
"különbé járatú bú to
rozotf szoba két férfi ré­
szére 'azonnal kiadó. Szé­
chenyiig J2. 25795—5

KIADÓ bútorozott szoba 
konyha használattal. István 
út 18. 25790—5

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Ber­
csényi-u. 8. 25783—5

LÉGFÜTÉSES nem kü„ 
Jönbejaratű bútorozott szo­
ba kiadó. Batthyány-u. 17. 
III. lépcsöház II. cm. 7.

KÜLÖNBÉ JÁR ÁTU búto 
rezott szoba magánosnak 
kiadó. Megtekinthető -3—7 
óláig. Vaskályha, csövek 
olcsón eladó. Vörös Had­
sereg-útja 10. III. 3.

BÚTOROZOTT SZOBA 
kiadó. Bunda, bútor, pót­
ágy eladó. Vörös Hadsereg 
útja 77. I. ein. 4.
" BÚTOROZOTT szoba ki­
adó diákok részére. Kál- 
vin-tér 11. I. em. 25890—5

BÚTOROZOTT szoba egy 
személynek kiadó. Kandia 
Utca 9. 2. ajtó. 25875—5

BÚTOROZOTT szobát k2 
rés színész házaspár, lehe­
tőleg konyhahaszrtála Ital. 
Ajánlatok a színház , portá­
sához. Komlós. 25827—5

BÚTOROZOTT kínzóba 
kiadó. Tótbfalussy-tér 3.

ELLÁTÁS (»■#“*

KÉT fiatal hölgyet kvár­
télyba, esetleg teljes ellá­
tással felveszek. Csemdte- 
utca 10. 1. ajtó. 25274-5

FÉRFI albérlő felvétetek 
Kossut h-u. 33. keresztép.

25703—V

EGY ítíákfiúnak kvár­
télyt a dók, vagy fiatalom 
bernek. Batvan-u. 61. föld­
szint 6. 25772—ti

SZŐRMEBÉLÉS női, prL* 
ma minőeógü eladó, Piac u* 
43. I. lépecő Ü 2. 2—4 ko* 
zött. 25817—1<*

SÖTÉTSZÜRKE vái-nsí 
bunda, príma be Üssél eladó, 
Piac 89. .Tóth 25945—10j

ELADÓ egy kis alakr^ 
való irha bunda, Baross u, 
12. ez 25953—10

EGY alig használt férfi 
irha bunda eladó Erzsébet- 
u. 51. ez. *25960—10!

HASZNÁLT férfi irhaw 
bunda olcsón eladó, Si­
mon ff y u. 27. I ajtó.

25770—10

ALBÉRLŐT kevés bútor 
ral, kváttélyost ágynemű­
vel felveszek. Jókai 18. l. 
ajtó. 25912—3

KÉT rendes férfi kvar­
téi yos felvétetik. Bolond _ 
utca 4. szám. 25947—6

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Sinai Miklós-u. 6. 5

KÖZPONTI fűtéses kü_ 
lönbe járatú kis bútorozott 
szobát keres komoly tiszt­
viselőnő. Ajánlatokat ..Vas 
utas“ jeligére a kiadóba 
kérek. 253Q5t-—51

FÉRFIT kvártélyba fel­
veszek. Darabos-u. 53. 4.
ajtó. 259J5—-6

KVAETÉLYOST felve­
szek. Busi-U. 21. 25929—ti

KÖZPONTBAN teljes el­
látásra két diáklányt vagy 
diákfiús' felveszek. Érdek, 
lödni Miklós-u. 1. I. 1. 6

ÜZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Ti vadamé foto- 

mütermét áthelyezte Vár-u. 
1. alá. Csapó„u. sarok.

Sz 3306—7

SÖNTÉSPULT ekét sör­
csapos) olcsón eladó. Ital- 
mérés, Vörös Hadsereg- 
útja 55. 25755—7

NAGYOBB műhely helyi 
séget keresek megyeháza 
környékén. Lehet száraz 
világos pince is. Rádió üz­
let, Vörös Hadsereg-útja 
56. szám. Ny 1461—7

ÜZLETHELYISÉG raktár 
helyiséggel azonnal kiadó, 
Tóthfalussy-tér 10. 25958—7

VÉTEL m
TOLLAT, pelyhe t veszek 

PesU-u. 1. Hatvan-u. sarai*. 
Szatmári. Sz. E. 9

KECSKÉT veszek fiával 
is. Csapó-u. 39. Pap. 9

CEMENT kúlfedőlapot 
veszek. Eötvös.u. 9.

FEHÉR vagy szürke már­
vány mos^ő fedőlapot ke­
resek. Cím: dr. Tipai Benő 
Hajdúszovát. 25699—9

MÄUKLIN-t vagy más 
mechanikai játékot Vere­
sek. Szőílősi, Vörös Had 
sereg.úCjá '34. 25934—9

VESZEK két használt 
ágyat, tűzifáért is cserélek 
Poroszlai-út 76. 25767—9

JÓ állapotban levő róká­
kul it megvételre keresek. 
Magoss György-tér 6. 1. a.

NADALYT megvételre
keresek. Batthyány.u. 20. 
Gombácsi. 25847—9

SZÉP női kabát da Jó 
Nyíl u. 59. 2Ő85&—1U

PRIMA 9K.i bunda e'adó, 
közepes moiett alakra Szív 
U 4. 15787—10

\ELADÖ í»7.ép fekete hosszú 
féli'fi télik subát közép termet­
re) Nyíl u 116

25911—10

PRÍMA csikóbunda bárnx 
opozonnal te kuli eladó, 
trambrinud eötés Hajdú.

25913—10

SZÉP esőkabát vélicu 
ny.ibb alakra eladó. Vöiös- 
baiisereg útja 77. m. Ház­
ié iVgy e-o. 25914- - lOt

ZIPPZÄRAS rossz csiz­
mákat, ócska, rossz autó és 
motor beísőgumikat veszek 
Nagy István, Széchenyi-u. 
2. szám. Sz. E. 9

ZSUPPSZ ALMÁT kere­
sünk megvételre. Érdeklő­
dés Böszörményi-út 62. — 
Gazdasági iroda. 23865—9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kácsó Zoltán, Hat- 
van-U. 47. Sz 3567—9

VESZEK kettő és. három 
éves lánykának télikabátot 
fbundácskát), Magoss Gy.„ 
tér 28. Sz 3589—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SZÉP perzsabimrta eladó 

Darabos u. 40. Földiné.
Sz 3543—10

GYÖNYÖRŰ barna szőr. 
rne ki sb und a. 36-os halina- 
csizma, szürke szövetszok- 
nya, príma csizmanadrág 
és férfi kiskabát eladó. — 
Szív-u. 2. 25752—10

NŐI téli és átmeneti ka­
bát eladó. Péterfia-u. 14.

SZ 3544—10

N<VL bírnia, bárány-banda} 
kisebb termetre eiadó, Köl­
csey ti 22. 259C3—10

FÉRFI fekete tóLikabát jó 
állapotban eladó, Domokos 
Lujoű útca tíz.

25898—101 ^

P RÍ M A fehér gye rínék, 
bunda 2—5 évesig c.adó, 
tií.éclienyi u. 15.

óz. 3583—10

HASZNÁLT női férfi és 
gyermekcipőt eladok. Dara- 
bog u. 20 25957—10.

SZÜRKE női 6 váj folt úi. 
vat kabát e'.adó. Bethlen n# 
29 varroda. Sz. 3582—IO
—------------------------- -

ELADÓ BÚTOK (II)
KETSZEM61LYES relta- 

mié és 3 r 1-es rádió olcsón 
eladó. Bajcsy-Zsilinszky 35 
Almásiéknal. 25726—11

GYEREKSZOBÁBA kom. 
binált szekrény, egy Scho­
ber-vaságy, egy hosszú 
férfi kabát szőrme béléssel 
ászt alt lizhely és kisasztal- 
eladó. Nyil-u. 17. 25724—11

EGY konyhaszekrény, asz­
tal és tizedesmérleg eladó. 
Mestev-U. 28. 25749—11

KONYHABÚTOR, egéSS 
modern, ú_i, eladó. Piac-u. 
28, b. házfelügyelőnél.

25747—11

KONYHABÚTOR, kicsi, 
modern, olcsón eladó. Pa­
csirta 64/b. blara 1.

25758—il

ELADÓ asztal ágy, fehér 
ruhásszekrény és két bőr­
fotel. Vörös Hadsereg-útja 
22. II. 2. 25746—U

MODERN világos kom. 
plett hálószoba, egy sza. 
iongarn'Uura, cimbalom,
hintaszék, 12 személyes 
hal készlet, egy csikobunda 
eladó. Csapó-u. 86.

Sz 3531—H

REDŐNYÖS amerikai 
rendszerű tölgyfa Íróasztal 
eladó. Füvészkert-u. 5. Tóth 

Sz. 3547—11

EGY keleti és egy ma­
gyar perzsa szőnyeg eladó. 
Kút-utca 1. léixsőfeljárat 
jobbra sarokajtó. 25711-^-11

ÍRÓASZTAL eladó. — 
Eatthyány-u. 1. 25712—11

HAT szék, két fo felváz, 
kemény fából, eladó. Hajnal 
utca 9. 25706—H

ELADÓ 9 darabból álló 
furnéros keményfa háló­
szoba bútor és egy nagy 
láda. Szent Anna tiO. ke­
resztépület. 2540—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
miék, sezlonok. fotelek szó 
Ííd áron kaphatók, megren­
delhetők Péteríia 5G. Gyúr. 
gyevits.________Ny 1432—ll

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Méliusz-tér 
13. Kossutii-templomnál.

Ny 1446—11
FESTÉTP hdlófifzobabú* 

bútor eladó Váradi, Csapó, 
ti* -19, m,
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KÉTSZEMÉLYES és egy.! RADIO (12)
“^ekyeSsüÄ16kdad!k; ""rADIO, RADIOjÄvitAS alatt balra Hétiötül. 16 Füvésskert 8. 
Megrendelhetők. Rákóczi-u. precíz munka, olcsó ár. — ZONGORÁT, vagy piaru-i 
86. sz. Bálintnál. Sz. E. 11 Szuperhangolás. NÁNÁSSY nót keresünk bérce, eset

Jó, kijátszott hegedű el-, ELADÓ alig használt fe-. KÉTáKNAS ^frsU® llT1
adó.' Koisuth-u. 69. kapu hér. steppelt bTeit" rövid vfgoti 8 totint' JdaMs

----------- íéríi kabát, duplafedelü 4.80. Mester-u. 38^ Fülop,
MÉLY gyermekkocsi el- óra. Miklós-u. 21. 25785 21 lómészáros. Sz. E. 22

not keresünk beroe, eset- áTYnnotban Hatvan
Sz E. 12 leg. megvtéelre. Épületsze-j^o, P ' 25887—18 íor-Fiac-u. 87. Sz E. .12 leg. megvtéelre. Epuietsze-- 25887—18 ELADÓ jókarban lévői KALAPJA piszkos.

REKAMIÉK, hencserek, radióCSÖVEK, rádiók, reiő, SágvárLu. 4. _ ^ _  — fehér zománcozott folyton mátlan? Szakszerűen tisz
fotelek őszi olcsó árban viiianykörték, anódok, fű- ELADÓ Homocord Elektro JOKARBAN lévő mély égő kályha, samottos mo-lítja, formázza if

megrendelhetők. t^k olcsón: Sollésznál, Hál- táslcagramólón és. íényké- gyermekkocsi eladó. Piac- dern félháló bútor. Erzse- kalaposmester, var-u,
~ — - - - -- 1 .,1 . .... í- _ z .. M.kaphatók,

réterfia-u. 25. Sz. E. 11 Vin-tér 2

EBÉDLŐBERENDEZÉS, 
tó^aiongarnitura, li.inut-zék, 
foto), képek eladók. Vöröe- 
inaity u. 16 jobbra. irádió.

Sí 5588—11 Borbélynál. ____
---------------------------------------- 1 VARÁZSSZEMES

SZÉP világos modern háló vevő rádió eiadó. 
kinuzós asztal rekamic, vas utca 18. 3. ajtó. 
6gy, összerakod s/.éniiáiyha,| - viLÁGVEVÖ ~

3552—12 pezegep. Bajcsy-Zsil. 34. 
EGY- 3+1-es Standard ZONGORA bérbeadó. Pé_ 

rádió eladó. Szeremlei.u. J terfia 16. I. em. Süvöltös. 
ELADÓ 3-t-l-es Orion. 25762—16

Kishegyesi-út 9. —
25939—12

élió Íróasztal, krcdcnc, ebed-' 
löszoltrény eladó Erzsébet u 
,44. sz Sz 5587—11

szuper

világ- 
Apafíy- 
25842—12 

rá-

ZONGORÁT keresek
bérletre. Bethlcn-u. 41.

TŰZHELY (17)

utca 68. II. 3. 25883—18 bet-u. 44.

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

25931—211 
—12 szemé-!

Dalmi 
2. I 

Sz E. 22 
gumicsizmát és

ÉRETT tehén-, sertés- 
trágyát veszek. Köntöskert 
Szabolcs-U. 14. 2o930—19

HIÁNYTALAN 12 szeme-! ÓCSKA „
Íves belga üvegkészlet, 107 csizmaszarat veszek. Fele-, 
darab, eladó. Megtekinthet lösséggel javítok. Kenye- 
tö délután 3-7-ig Piac-u. 7 rés, Püspökladány. 2=688-22
földszint.____ _______25869—211 ROSSZ a kalapja? Péter

ELADÓ hármasszekrény,'kalapos szépen rendbehozza 
bakkal, asztalok,j Csapó-u. 6. udvarban, I

KEKSZINÜ; cserépkályha, kAPOSZTASKAD

EGY (lrb akt kép 120x Böszörményí-út 99.
Ü50 olajfestmény^ egy fotel ——■—--------*—*"
olcsón eladó Rákóczi u 62.! SIEMENS rádió 
5 csöngeted. 20915—11 villanygramofon

dió olcsón eladó. Kálvin- eladó. Dióía.u. 8. 25729—17 szénkálvhák,
Sz 3535—12 ---------------------------------- —

ZOMÁNCOS tűzhely 
szénkáiyha eladó. Domb-u.
19. szám. 25745—17

tér1 3.
~ kiSSZUPER rádió eladó.

.kályhák. Csapó-u. 55. haz- 
sróltal f elügeylőnéh_ 25877—-21

FACSOS

- fnyel eladó,
HASZNÁLT két szekrény/- ,

ovál ebédlőasztal. 2 ELADÓ

4-1-2-es 
szekreny- 

Piac.u. 31. í

szénkannák, j p A CSOS gyermekágy.
. hőlökozók, konyhaasztal, kályha, sodrony és deszka 
es székek olcsón ciadók. Baj- eladó. Bika-bérház, mozi- 

csy-Zsilinszky 7. 25916—19 épület, hátul. Szolnoki Mar
—■■■ — — ........ . , ■■■■■'■ gitpál. 25868—21

Ip/ék, ovál ebédlőasztal, 2 
sintik fotel megbízáeból cl- hangú 
adó, Bethlen u. 4i. i rádió.

25910—Í1----------------
------------------------------------------- 1 PHILIPS

KKMí'RFTfr asztaltűz- JÖ állapotban lévő nagy twi leiikabat, iiaiom
KI&eltdóET Keresztel »7. gvmto0straf eladó. Honvéd matrac eiadó. Szabadság

n zoyuz íj útja 4. 2i)o/z—-zi
ajtók, 
eladó.

hely utca 38.
VASKÁLYHÁK.2-11-es tiszta-' ASZTALTÜZI-IELY, jó es jtqylOVAS gumistráf 

nagyteljesítményű egy Kalcr kályha eladó. lko(;sj és cgy mustra ló el- .
Varga-u. 24. 2. ajtó Szabadság telep, Mak.u. 19. adó> csapo-u. 02. 258L6—19 JoKai-u. -----i
--------------------------------- 25689—17 -----------------------------_------------ I •ELADÓ nagy

Sz 3553—22
SZÜRMEBUNDAKAT, 

bőrkabátokat készítek, aia. 
kitek, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
1-Iadsereg-útja 67. emelet.'

Sz 3536—22

RUHÁJÁT, kabátját ízlc-| Fjladö kétszoba, kony- 
scsen elkészíti Jámbír Er- hág_ élőszóbas új, alápin- 
zsebet, Csapó--u. 16. v 'rp7étt villaépület. Almos-u Ny 1453-22 £ szám.

Értesítjük a város ér. 
dekelt lakosságát, hogy 

belkereskedelmi mi­
nisztérium rendelkezése 
értelmében a debrece­
ni magánkézben levő 
ingatlanközvetítő irodák 
megszűntek. Ennek kö. 
-etkeztében ingatlanok 

adásvételének, továbbá 
lakások és üzlethelyi­
ségek bérbeadásának 
közvetítésével kizárólag 
a H ajdú-Biharmegyei 
(ngatlanközvetítö Válla­
lat (Debr., Batthyány 
utca 2. Tel.: 34:08) fog­
lalkozik. Eziványú igé­
nyek kielégítése vegeit, 
tehát szíveskedjék a 
fenti vállalathoz for

dr. Nánássy Barna

259^4—24
25928—21

vastartály. SZÖRMEBUNDÁJA

VJ, modern konyhaberen 
Idézés eladó Kotyiith u. 7 
festőműhely' . 25897—31

2-M-es rádió 
500-ért eladó. Baross-u. 20.

--------- ---------- —----------------- . kéTLOVAS gumiskerelcü cin fürdőkád, 37.es
ZOMÁNCOZOTT 'stráf Hosszúpályi-út mellett lésre készült barna

kalyha, samott béléssel, eladó, Beilegeló 284.
RÁDIÖ nagyteljesítmé- príma állapotban eladó. — 

nyű olcsón eladó. Vendég- Nemzetöi'-u. U. emelet. | GÖRGŐS stráfkócsl, 
EGY fel háló jó állapot-, utca 7. 25912—12 25714—17 beraiváz kerekekkel,

s-u.j félcipő. Szappanos 
‘ "FEHÉR zom áncos fürdő

ban eladó Kígyó u 17
_2Ö89Í—ll'AUTO, MOTOR. KEREK-

HEXCSEfíEK. rekamiék,| PAR (13)
fotelek, lójzói'matrucök első —_—-------------------------- —-----
rangú kivitelben kaphatóié. DKW 350-es motorlcerék- 
Javítást vállalunk vidékén pár alkatrészei eladók. — 
ie_ Balogh, Csapó u. 39. ‘Sarkady, Hatvan u. 1.

Sz. 3586—111 Sz 3555—13

ZOMÁNCOZOTT fürdő­
kád vörösréz kályhával el„ 
adó. Rakovszky-u. 3. 17

FEHÉR zománcos gáz­
kandalló eladó. Péterfia 50.

kád, 50 1 boros hordó eladó

belsők szalaggal eladók.
Nyll-U. 28. 25812—19 ---------- ---------- ,^ I ÖSSZERAKHATÓ

át.l BEKÖLTÖZHETŐ kétszo. 
szabását, készítését szolid bás ház, rendezett Syú- 
árban vállalja Jakab Antal mölcsössel. — Kézikocsi e• - 
szücsmesler, Kossuth-u. 25. adó. Apponyi-u. 25.
udvarban, Ny 1454—22 —-------------------- ■ -"
______ _______________________ _ HAZAT veszek 20.090-ig

ELADÖ egy káposztáskád sclc príma faanyaggal el- 
sróffal. Doberdó-u. 20. adó. Piac..u. 34. játéküzlet.

MIKULÁS zacskót — ren vagy <0—50.000-ig. „Caere 
Szátmár-u 9. (Bárányi nt-dtiésre is — készít bármi- is lehetséges'' jeligére, 

rói). " 25942—21 iyen méretben: Papirfel-, j^TQ^lpLAN KÖZVETÍTŐ
faház,!dolgozó, Szechenyl-u, 6. 'vállalat, Debr., Batthyány

Sz 3545—22 utca 2. Tel.: 64-03.

ELADÖ ruhaszckyény/' 
'Jioti3'-hn«zekrény 
Simonffy u. 4u. 11.

25955-^-11 
Áló

_________ _ SAMOTTOS kályha, 22C-as
mntnr Pi ’villanytermofoi*, ládák, kof
1 IIUUUI Cl „ _ _1__1 AT-

ÉPÜLF.TANYAG (20)
zsig_ELA DÓ JCemcny

"nYÜLKETREC. 16 fiókos j

é, «titkok1 OLDALKOCSIS motor el •' ~ ladók ’ Szoboszlal- mond 1. alatt vasgerendák,] —Z7" r V„L,tw felös- talára. írjon, hívjon vidé-íkCkadófi üzemképes. Sám^ni- M eladok. vasablakok, nagyajtók é.1, za^ ^ ki?a- k' is. Király, Csanaku. 7.
ORoÍR-k.11 üt 69. 25830—13, __________________________ . pöszmétéoitások. 25780—20 s=66el, _ SZ. E: 25716—22

CSERÉPKÁLYHA éladó. ]r

BORTERMELŐK, ügye- beköltözhető
, .. „q«_2i lem! .Borait átfejtem, sav- bb csaiádi házak,

eladó. Busi-u. 21. 2094/ ti talamtom, derítem, szúrom hn7rpr.>pk
*................. at C)9\ jszagtalanitom,

A.IANLA I (22)_____ , I kristály tisztán teheti asz- vev6inknek keresünk kü.
; lönbözö Ingatlanokat.

•20 sz. e-. 25716-22_________________:---------

Eladók 
különböző részein 

kisebb, na.
vil-

,, . iák, házrészek nagy vá.
Karácsonyra ]asztékban. — Készpénzes

SÖTÉT teleháló furnér-' ÜZEMKÉPES 4 személyes -„^rTnnaT 10*'^IlfT""'i SZÉP Ikerablak 520-ért 
hibával. Világos lelbalo el- Skoda kocsi, eladó. Szaikai Szent Anna-u. iB. ^_____ leladó Egy üvegajtó tok­
ádé. Bethlen n. 8 ^ ajtó 4. utca 6.______________ 25823-13. kEtaknás vaskályha kai. Ápai'íy-u. 103.' 25866—20

ebéd-' GYERMEK, kerékpár, női eladó. Maróthy Gyöigy-u. —

vítjá: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg-Vitja 30. cm. I' 

Sz 3560—22 ALJ-AT (21)

26. szám.* KÉT fehér szekrény,__ .,
lő-tital csillár eladó, 1 ctar eladó. Nyil-u. 119. 25878—13 _____________________
ha n. 29, kereaztépUiet *kifogástalan ál-I ASZTÄLTUZHELY 
- topóiban ’ lévő 200-as DKW Kimzsi-U. 19. . 23822-

bLZLONOK eladok, motorkerékpár eladó. Marx, - vVrT
mok u 142. kcvcsztepulct. Käir>v .. inq /rsilin-» u ) i GAZTv^hlla,Sz. 5575—11 Kalcl>-u (ismub-u.) !ká]Vha. nagyobb sütöteknő Tanító.u. 16.

25319—17 ÉPÜLETHEZ való la-
----------- anyag . eladó. Lehner-U. 1

eladó Fórián. 25761—20
17 --------------------------------------------1

REPÜLŐTÉREN eladó bálját

Hajdú Biharmegyei Ingat 
lanközvetítő Vállalat. DeU-

SÍRKÖVEK, gránit és KÖVÉR disznót cserélek [efo,?’agyműködését míg 
márvány olcsó áron kap- tűzifáért vagy száraz tus- 1 Foelalkozik házaki
hatók Salétrom-u. 3 kőért. Jspotaiy-u 1 étkez- Äek aliÄLc"tí:
_____ ___ —------ 7------ Sz l-;2-de________________Ny 14j5-23 vábbá mkások üzlethelyt.
“Ä Ä!, EGY jó lejŐ3; tehén, bor. **£

Kálvin-'Jú és trágya sürgősen igen lakás$:>ükscglct:cit

; B-íjcsy-Zsil. 34.

CSP.1REP- 
olcsón eladó. Bihari.u

KEMÉNYFAÁG egy szemé FÉRFI kerékpár, kifo 
lyec sodronnyá., jókarban, gástalan állapotban eladó; 
e adó, VötötiliadMevcg útja Lorántf.lty-u. 17. 251174—13
77. 1 cm Sz. 3569—11 --------------------------------- —

KON YHA BERENDEZÉS I VARRÓGÉP (14) 
új szép k vite.ben eladó,1 _____________________
íliklóe u. 17, Sz 5568—11 SINGER női varrógép —'forintért eladó.

samottos szolnoki-tanya, két épület, tassa: Tegdesnel olcsón eladó. Jerikó 28.
25846—20 Ter iy* iN01 ivaoaiuL jú«. vÜl eszközöljük.

25766—17  --------------------------------------------d lok*______ t — Si oa22 2" ________________________ —‘------------------------------
----- -------- , KÉT darab 160x140 cm' NYLON forrastászt szak- süldő 60 kg egy asz- .ELVESZETT
vaskályha 6 szárnyú ikecablak, 3 db szerűen — felelősséggel — laitüzhcly eladó”’ Nyil-u 17----------------------------

4/b 90x200 cm üveges ajtó tok- készítek Máthé cipész — ' wo-L-oi KÉT darab .10

Közületek 
sorú n ki- 

Ny—21

kai eladó. Holló

ELADÓ gy a lupád1 és női príma állapotban — eiadó. utca 
karóra 180. Fii vészkert u Piac-u. 8 .Maiéi. Sz 3551-14

SAMOTTOS príma fehér io. szám.
zománcos kis kályha 180*-----------------------------

Széchenyi- 180x110 ablaktok 
33. Kallós. 25779

Jánös-u. püspöki palöta. 
:5944—20

(25)

Sz 3554—22 EGY

EGY

ajtótok.! BIZOMÁNYI eladásra fel 
17 nak is jó eladó. Bajnok-u. veszünk mindennemű bú-

—.........------------------- 2 szám. 25844—20 tor, szőnyeg, férfi, női ru_'_.
tűzhely, fürdőkád--------------^^— --------- ----- hanemüeket. Porcellán ét- SVÁJCI

eladó. Nyil-u. 84. j HASZNÁLT épületdeszka készleteket, tárgyakat, evő jq hónapos

60 kg.os szimultá 
rozzott hízónak való el­
adó. Vendég- u. 6.

16. I. ajtó.____ 2Ő886--11 VARRÓGÉPET, írógépet, .^n
HÁLÓ SZOBABÚTOR les- porsziyci parkettgepet ad,-------------------------- :----------------'eladó. Fö’di.u. 22. 25958—20 eszkbzöket,' alpäcca tárgya nvi-u’ 7

tett eladó Vígkedvű Mihály vesz, kölcsönöz. SotteZ, KÉTAKNAS samottos ------------------------------------------- kát. Kerékpárt, varrógépet 1___ ___
utca 8 ez._____  25887—11 Kalvm-lci 2.___ sz..._553kályha eladó. Ajló-u. 26. ELADÓ VEGYES (21)- |rádiót, festményeket, csil-|

HESOSBR, konyhakre- HASZNÁLT IPARI VAR- rt.Aif adó.m rsei-éD- vMart,' műtárgyakat Az el-zott sertéshez
de ne. öntött vaskályha, kér- ROGEPÉT, SZABÁSZOK- Ser u 27 1 - T4KA,“® I“ v r, ?tárgyakra sek. Baross 26.
tilóca. Vitrin, más bútorok PÉT, MOTORT VESZÜNK kalyha elaUo. Mestcr.u. 27. ml konyha különböze előleget folyósítunk. Bízó--------------------------------
riadók Veszek használt bú-DEBRECENI RUHAGYÁR.' a=Z.TALTÜZHBLY fele-'mérlegek. lakatosszeisza-mányi üzlet. Vörös Had-| TÖRPEPAPAGÁJ 
tort. ílatvan u 27 pince, DOMB U. 25751-14 iössée-el eladó Kőt u 60. TÍ' Spek sur1:gosen ei- sereg.utja 9. Sz. E. 22 DEN SZÍNBEN,
halra, Sz 5501—11 _______."._____________________ rossegger emao, jvu -u. adok. Kigyo-U. 57. '- ---------

EGY rühaeaekríny, egy SÜLLYESZTÖS, bobinosj asZTALTÚZHELY sür-1 _______________ Sz
horgony zott fürdőkád eladó go^yóscsápagyas női Singer g<5Sen eladó nagyon olcsón „ ... „ . , kabáttal kdincön nUm-n m pcAEötvösii. 55. 258 79—11 varrógép eladó. Simonífy- Arpád-tér 31. utolsó ajtó.1 ELADÓ íurdokad nagy, kabáttaL kölcsön adom. —. OLCSÓ

utca 59. 5. ajtó. |__-_______ __________________ _ zománcozott. Böszörményi satlai (Ajto)-u. 2. . 22 aruk

hónapos
szőke mangalica árlány 
malac elveszett • Böde-féie 
hizlaldánál. Megtalálója 
jelentse Vendég- u. 16. 

25742—23 alaÜ* Jutalomban része-
_________ ......  2. sül. 25715—25

fajkecske jerke HARMINC forint jutái- 
eladó. Simo- mat adok, aki elveszett 

Sz. 3560—23 aranyfülbevalót (négyleve-
--------—------- — lü lóhere) visszahozza. —
BESZOLGÄLTATÄSI hí- ságvari 6. földszint 2.

társai kere. 25013—25
25768—24

-211 MENYASSZONYI és ko­
szorúslány! ruhámat prém

------- I ELVESZETT barna akta,
M1N- táska MÁV műhelytől llv- 

DISZGA- nyadi-utcai útvonalon, a 
LAMB ELADÓ. PACSIRTA táskában hivatalos iratok 
UTCA 15. 25793—23 voltak. Felkérem a megta­

lálót,

Sz 3564—14 f,GY télen használt Fér. út 
rccyklcp folytonégö káíy- 

Singcr varrógép el-ha eladó. Csak vasárnap.

10. 25738—21 *

• bátlan 
I tér 14.

FOTELÁGY állvány elad j 
Teleki utca 31. 25880—11

ELADÓ c-gy háló. ágy.:k KIS
killen i€*. Arany János u. adó, Szabadság-telep, Mák Gvönevviráe-u 12 3 3., ke reszté piiiet. utca 19. 25630-14 8y 8 * '

25884—11 -------------------------------------- :---- I ASZTALTÜZHELY és két1
. ELADÓ egv szép konyha- SINGER női, elöre.hátra szék eladó. Arany János- 
szekrény Kölcsey u. 16 sz varrós varrógép eladó. — utca 9. 25929—17
I cm Sáros!. 25873—li Baksai sándór b- 25919-14 ----------- ....

, . . .------------------------------------------ -I ASZTALTÜZHELY eladó alakra eladó. Feterfia-u
yo mekvasagy sód- FÉRFISZASÓ varrógép, Lőrinc Pap-u. 17. (volt Zá-2. ajtó. Sz 3557—21

ELADÖ ajtó,

. . ., ......... ......... , jutalom ellenében
, . kesztyűk, Kötött Hunyadi .u. 9. szám alá be 
Készítése hozott hozni szíveskedjék,

anyagból is: Pethö kézi- _________________ __________
-----  ... , abiaktok, munkaipar, Szent \ma.u. MAGYARI Gvula Mapó=s

ELADÖ zománcozott hi- }5ezi _ gumikerekű _ kocsi, io. szám. Sz ú579—22 Gydrgy-tér 5. lz. alatti ht-
íurdokad. Me u_ • - •_ -j női kalap és sapkaújdon kos elvesztette pénztárca
jobbra 2, ajjo* _ 1. ESERNYŐ szakszerű ja- ságok érkeztek. Alakítást Ját ék a benne lévő összes
_____________1 vitása áthúzása és új eser. vállalok. „Manci Hatvan személyi okmányait. Kéri

fpiiii b.yők. Lukács, esernyőké- utca 34. 25881—22 3 becsületes megtalálót,
fizít/i mptsfpr -

EGY 
ronnsal eladó, Tcteki

25571
u 6- priir.a, eladó. Homok 0 

25892- -14c ső la kari 25571—11
HENCSBll egyszemélyes — —-....... .............................

tengeriért vagy pénzért el- VARRÓGÉPET, aljat 
adó, Margit utca 5. Tóeée- jet niagas árban veszek, 
kert 25864—11 Csapó-u. 41. rádióüzlet.

KÉTSZEMÉLYES reku. , T IT,-----------------
jniék yezloiiok, lotelek szó-
lid áron kaphatók, megfen- hiányos állapotban 
de-hetük Péterfia 5Ó. Gyúr torol'tet- varrógépaljat leg
gyevits Ny 1464 11 magasabb áron veszek. -
‘ ELŐSZÖR AFA L ela dó mó. Ma-oss ^Hyjér 11. 
nus Ides utca 8 Bakóczy.

25954—11
EGY festet fciháló eladó 1 írógép, _______

Kunba om u. 15. jszorositógép eladás, vétel, javítást vállal

—“fekete tériiöimy “íts ^ ™ester> Ar*n^j»n^ DISZNÓÖLÉSHEZ szalma bogy a íentl cimrc ad)a ta 
Utca 1442 22 kapható. Disznóvágást vál.

BÖRÖNDJAVITÁST vál- laiok’ Csillag-u. 1. . Ny—22
25932—17 ----------------------------------------- latok: SZILÁGYI bőröndös

------------ I MAGYAR perzsaszönyeg, simonffy.u, 4. tejpiac.
nagyobb hibátlan, 2x3.5 méter eladó g'z 35^3

fe_ méietű, eiadó. Szappanos-u. Varga-u. 29. 25754—21 ”f^ST

pólya-u.)

KALOR kályha.
idó. Sz

szám. héttőtől. 25952—17

SZOMBATON délben el-»
_____  vesztettem aktatáskámat
haszná- Mkóczl-piacon. Megtaláló 

jutalmat kap. KuLxi. 7.

NEOPERPETUUM kétak 
varrógépet nás zománcozott kályha 38. 

eladó. Varga-u. 13.

! .BARNA 
asztal 

szám 25826—21

KIADÓ egy ló
22 telra._Ráköczi-u. 51

tisztit Nagy kelme-1 RACKA juhok kiadók és GERGELYl János névre
Egy nagy azé- szóló igazolvány elveszett

_______  Mestcr-u. 31. jtöbb irattal. Becsületes
ocla* Ny 1440—22 " — megtaláló adja le jutalom

NEDOBJA el ór^k-i v-i 1 .1,1 darab berkshiri 10 ellenében a feltüntetett a- 
X.U.1L oc-ívd ka- hetes nrlfls in»i«n eiadó men. 25357-25

15940—23 _____________ ________________
i

INA női bunda, ágy ;ű'hpS,^hcnyi u. 50. Fel =ladók- -
. szekrény Eötvös-u. ,.n, 1 e‘y' *avar-kér eladó.

... roua. ,\v I4dn__oo
. r KÉ,T darab berkshiri 10 ellenében a 

ELADÓ festett hálószoba papját olcsón újjáalakítja Na^u. Ó41Íi^S malac eladó

__ 25829—11 csere: Szőkénél, Kölcsey, tály-tér 1.________
CSERESZNYElÍÁLó alig'.ulca 24. Sz 3507—151 CSERÉPKÁLYHÁK

használt 3.5x4 5 szőnyeg cl- ---------------
adó, Kossuth u. 48 1 ÍRÓGÉP,

25850

CSEKÍ'PK ÁLY H kisebb konyhabútor és szőrmébe. Kalap ipar, Széchenyi 7
méretű, zöld, eladó. Nap. lelt ferfibunda. Eötvös-u.     Sz. E. 221 KÉT darab
utca 4. 25941—17 33. szám, leghátul. 25821—21 LEGYEN AZ IDŐ napfé- hÍ2SÓ eladó
-———- -;n 1 ELADÖ egy mosdókagyló nyes vagy 'zord, takarékos16' u a1lá- 

CSLREPKA-jYIIAK, kan. ketszarnyu ajtó. Hatvan-u. asszonv lohnst Pavaitni1
számológép, sok ^?,L.°„A?ia?ASj'’ 2i -szám. 25808—21 hord. Naponta friss virsli,i INGATLAN (24)

I szalámi,

<i£P, SZLRSZA/W (15) 25889—23

Taizs. Ispo 
Sz 3516—17 KEVESET

átra-

, ... _ ---------- , kolbász.
használt „Re- Nyugati u. 14 

kord“ tizedes mérleg pi-:- 
adó. Batthyány-u. 15.

virsli,1
Üzlet:

~~ ~7~~. 7 kását, tisztítását, javítását
1 »-a szam<?}°SeP> olcsón vállalom. Fogarassy VAI . , .

u szoros!tógép javítás, vetel. JózseI lcályhásmester, Csa- '*LOdI b°r fekete nagy 
EGY' hálo-zobabútor „ltoó Mkarbantaná5: ~ p6.u. . 40. TüzoUólaktanyá- “rto* ®laf°-

tisztán elaüti, Kaczinczy DUDMAN. Szent Anna-U. val szemben. Sz. E. 17 utca 31 Ka,los' 25778-21
u. 10. Keresztcpület

25750- 11
kombinált

10.
Szent Anna. 

(bérház). Tel.: 48.07.
Sz 3518—

CSEMPÉZETT szénkályj

. CSERESZNYE
szoba.. 7500 ért eladó. Pé.'er-1 motort keresek. 0.4-es el- nVr-a Ai
fia u. 42.44., földszint bal-! adó. Kenyeres, ...............
ra. __ 25774—11 !dány.

GYERMEKÁG éjjeliszek-l-------------------------
rcny eladó, Eötvös u. 85. L MŰSZERÉSZ esztergapad gzfíp

15, GÁZKANDALLÓ nagy te ha és kókuszszőnyeg jó ál_ 
rém fűtésére is alkalmas, lapotban sürgősen eladó.

lépcső,
... TTTJ • rt '11 11HWV.1C Ja ItlActlUiaa, ouiguocn
HP—1 HP-ig villany, eladó. Szövetkezet, Kossuth Svetils-bérház III.' ♦ \r Q rocalr 11 A c* ol_ —. _ .

Püspökla- 
25687—15

25741—17 !V. e. 7. ajtó. 25778—21

____ 22
ÖRAJAVITÁS jótállással; 

Kcpes órásnál, Di'mitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u.) |

ELADÖ Teleki 92. szá 
mú ház részletben is.

25733-

11 ' hónapos ELVESZETT cgy 20 cm 
Füvészkerfu. ílossz! 10 cm széles fzürko 

fedelű fameg.Tiunkáló könyv 
szombaton 5—6 óra között 
a Szepességi-utcán. Becsű,
ietes megtaláló adja le 
Kürtcs-u. 3. alá. Névtelen 
Imrénél 25957—25

24 ELVESZTETTEM párt- 
könyvemet és bejclentöla- 

e, ír nn , MEGVÉTELRE keresek pomat. Nagyon kérem a
—^----------- :------  . b/- K. központban kisebb családi becsületes megtalálót a

AGYSODRONYOK, drót. házat. „Lakáscsere" jeli. Néplap kiadóban adiá le 
Ijentesek, drótfonatok, min Sére kiadóba. Sz. 3546—24 özv. Rosenthal Ferencnc,
denféle vasbútorqk készül­
nek: Ollónál, Rákóczi-u. 13

gomb, csalt 
ezemfelszedé» olcsón

jkaival eladó. Csapó-u 
EGY rökamió eladó- Bajcsy,müszerészmühely. 

Zsilinszky u 11, Megtekint-' 
hető déli órákban

25799—11
Stil" 32 tlnaASZTAL barokk

személyes nyolc lappal la- Apaffy-u 
ponként 120x80 mérettel el­
adó, Poroezlay út 33
__  . _ 25796—11 ZONGORA, csillár asztal

MODERN új kony-haberen eladó, Csapó u. 10, délben, 
tlezéa 250-cg prima Zetka udvarban második ajtó.

UYERMF.KKOCSI (18) eladó nagytikusz, an-'nal készül Egymaiom u. 3
-------------------------------- tik vitrin, párnázott karos.'Péterfl» szakaszhatárnál
;portkocsik és mély szék. Hétköznap délben. — Sz. E* 22

gyermekkocsik állandóan YeszPréml *•' 25788—21 .ALKALMI"VÉTELBŐL
kaphatók Piskoltinál, Piac KÉT darab bordó, 300 ruhacsalok, zsinóráruk na 

emtMirorc — utca 20, városháza alatt. köszmétefa, pallódeszka el-'gyón olcsón Wcisznél - 
KÜLÖNLEGES kisméretű Ny 1448—18 adó. Báthort-u. 54. Érdek- Csapó u 24 s'z F 22

Erika írógép, 6x6-os tűkor---------------------------------------------- lődnl vasárnap délelőtt I - — '-------------bz' C' 22
reflexes és kisfilmes ha- GYERMEKKOCSIK, órák--------------------------------------------I HÓ- és sárclpő szakszerű

fényképezőgép eladó, kaphatók, cserélhetők, — ÉTKÉSZLET, karlsbadi javítása. Autó külsögumit 
135 25824—15 Gyermekkocsit veszek. — márkás, ovál asztal, kihúz, veszek 2—3 forintért °klló-

BOLDOGKERTBEN Egy-j 
Sz 3548—22 létkert u. 10. sz. házrész 

521 téglával eladó. Érdek-! 
nroír lődnl. Erős Ljos-u. 20. 
az,0n- 25753-24

AZONNAL beköltözhető' 
szóba, konyha, gyümölcsös 
kert eladó. Kunhalom.u. 15

ELADÓ ház, Sándor-u. 10 
25775—24

néplap
Poliiikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZJGYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilin, 

kertes sz‘c3r-utca 1. Telefon: 42-5*

HANGSZER (16) , Villanykörtecsere, 
di-u. 11.

BEKÖLTÖZHETŐ 
ház (kétfelé osztható) vil.1

Hunya- ható eladó. Péterfia 6. jobb iát, Csapó-u. 93. Ny ,447-^2 B^BlhariT Debrecen Batey-ltli,,
Sz 3534-18 oldal. 25804 211 VŐLEGÉNY! ruh-kölcsön ' _______.^y-utea 1. Telefon: 30.01

motorkerékpár eladó, Dara. 
bos U 8. 25856—1Í

ELADÓ két ágy Kuruc u
55. e».

Sz. E 16

HASZNÁLT sportkeosi el EGY literes benzin for- 2,"Z: Yeah I6rílszabó 
adó. Vörös Hadsereg-útja rasztólámpa eladó. Nagy-.- - 
89. szám. 2&950—13 erdő 1. sz. i-.m t, I

ZONGORA bérbeadó
25859—lljDózsa-u. 12,a.

I
adó.

MÉLY gyermekkocsi '. el- DOGMA Í5
Homokkert, Szobosz- karóra eladó. Bajcsy-Zstl. térnél, Simonffy.u"

25739—16 lai Pap István.u. 25. • utca 50.

íjáí’- ELADÓ Bezerédi 20. sz. 
Sz E. 22 vagytelkü családi ház, kér 

n-ooo «ti tiimnírím . tészctrc alkalmas. Érdek-
2ob33—21 BlJNDÁJÁl alakitassa, lődnl Bartók Béla-út 8/a.

v~-------7", javítássá divatos formára -------- ------ ,
köves férfi Katona Vilmos szüosmes. BARTÓK Béla-út 8/a. sz.

2. családi ház beköltözhető!

Postatakarékpénztár! 
csekkszámla , szám: 503.002 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajesy-Zs.-u. 1.

25921—21, Sz. E. 22 lakással eladó,
ELŐFIZETÉSI DÍJ 

25797—24, EGY HÓRA 11 FORINT

t

i

" ';7' '".Á
>V "/ja :

' -:i- *;•

VII. évf<|

(.ehet, 
üeldben 
rágok di: 
a bányásl 
szó, amclf 
bér szívé 
még az 
2:ik tibialj 
volna a 
)e nem 
ugyanaz 
a béke 1 
gedélyt.

Letéphe 
örömet a| 
a virágokl 
lakaiból, 
Icát, amelyj 
cs(Hetes . 
gyik, ellfl 
níot, ainel 
go! munm


